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давно вирішили між собою 
ділити Китай і здавити в

глиб Китаю. Її воєнні судна бомбардують 
столицю Китаю, місто Нанкін

і інших містах, які є під владою 
чужих імперіалістів. Тому всі 
держави висилають з поспіхом 
свої воєнні кораблі до Китаю.

Зріст впливу влади китай
ських робітників і селян і їхніх 
армій наганяє капіталістам ве
ликого страху. Тому воші ріши
ли поділити Китай між себе та 
здавити цей рух. Треба наді
ятися, що вони перерахуються 
і знайдуть свій гріб в Китаю. 
В арміях всіх капіталістичних 
держав є сини селян і робітни
ків і вони з часом відмовлять
ся битися проти таких же са-

залізниці в північній 'до других великих держав, що- 
Манджурії, Де японські міліта-[би вплинули на китайців запе- 
ристи захопили потяги для рсстати воєнні кроки. Японія 
транспорту свого війська.

позичали гроші на відбудову 
фабрик тощо по війні. Вихо
дить, що через занепад капіта
лізму в цілім світі Німеччина 
не може платити пі одних ні 
других довгів. Через це аме
риканські фінансові інституції, 
що позичали німецьким під
приємцям гроші, осталися па 
руках з німецькими шерами н 
бопдами, але грошей біг дасть! 
Отже й їм грозить “бенкете".

Коло Елма, Мап., сталася па ла вже непритомна, 
днях велика трагедія. Хтось

Гоз і Супіті Човдурі, па дожи- 
вотпе заслання за убійство

сів зробити значні ограпичсп- 
ня в деяких видатках па соці
альні ціли, як безробіття та 
здоровля. Уряд задумує під
нести податки на деяких речах 
щоденного вжитку. Пропопу-

китайської бідирти, але трома 
: заміг його 

і мав

скати, що пеони не могли зне
сти визиску власників плянта- 
цій і мусіди виступити до 
смертельного бою з визиску
вачами. На поміч багачам по
спішили американські й канад
ські та бритійські кораблі во
єнні і так помогли мабуть зда
вити повстання.

Добору. Занепад капітал і.іму 
не мішає ніякої провінції ні 
країни і піц буде продовжити
ся, аж доки працюючі маси ііо- 
то не заступ іяіт. іншою систе
мою.

■мав сказати, що це зробив Том. 
Так звався наймит імігрант, 
який в Сітарів. робив, а якого 
нема від того дня. За ним по
шукує поліція. Сусіди гово-

кубічиих стіп поємностп на пе- 
запальний газ гелій та 30% 
більше спроможності! нести 
тягар у воздусі. Це викори
стається на встановлення ско
рострільних гармат та кількох 
літаків. Бальои призначений 
для військових цілей і це вка
зує, що Сполучені Держави не 
думають про мир, а про війну.

Як далеко володарі Сполу
чених Держав вірять в мир, 
можна бачити з вістки, яка на
дійшла з Вашингтону ЗО січня, 
що секртеар фльоти Адамс го
товиться спродати малий вій
ськовий кермовий бальон Лос 
Аиджслес, а за ці гроші збуду
вати новий кермовий бальон, 

І що матиме сім і пів мільйона

взивали, щоби уряд зробив 
все можливе обороняти Радян
ський Союз перед тими паля- 
чами. Голова Ради Народніх 
Комісарів Вячеслав Молотов 
(Скрябіп) сказав, що царські 

із Маиджурії й 
Парижу хотять створити з 
Маиджурії окрему державу, 
щоби віддерти кусень країни 
звід радянських впливів. Він 
вказав па це, що імперіалісти 
ведуть тепер війну без випопі- 
джспня війни.

за листопад 
зменшення 

торговії

увається ПРЕДСКАЗУЮТНШІЕЦЬ ЛІГИ НАЦІЙ
Американські часописи пред- Америка 

сказують, що нічого не вийде 
із скликаної на 2 лютого до 
Женеви в Швайцарії конферен
ції розоружешія, оскільки ні- 
одпа держава, яка є членом Лі
ги Націй і бере участь в цій 
конференції, не має на думці 
дійсно роззброїтися. Британія 
обстоюватиме, щоби сухопутні 
армії ограничити, бо її сила 
полягає на фльоті; Франція 
навпаки жадатиме, щоби роз
оружешія було на воді, бо вопії 
має велику сухопутню армію.

Після повідомлень з ЗО січня ді Стівенса в дні 14 грудня ми- 
’- нулого року.

Інтерновано сотки націона
лістів.

Інша вістка з цього самого 
дня з Бомбею, говорить, що в 

частих Індії інтерновано 
в кемпи політичних вязнів по
верх 650 націоналістів за те, 
що святкували 3 річницю про
голошеної індійської незалеж
носте. Велика товиа народа 
палила субітки з бриті йського 
полотна. Поліція атакувала цю 
товпу та стріляла понад голо
ви. Товиа обкидала поліцію 
камінями.

Масові арешти націоналістів.
В Калькуті арештовано 240 

і, в Ню Делі 
103, а в Бомбею 80, за це, то 

лькути, вивішували націоналістичний 
бритій- прапор, співали патріотичні гіі- 

___ ____ ідійські сні, або деклямувалп уривки з 
студентки ушверситету, Сайті тексту декляраціі незалежно

сті!
ми

ється піднести податок на га
золіні, на лайсенсах від автів 
та ще на дечім іншім. Також 
мають наложити податок від 

.... Але не го
вориться нічого про оподатку
вання капіталістів. Брсксп не
давно робив пропозицію, що
би замісць. трох урядів виби
рати на три західні провінції 
один уряд,

нсм Сітар. Опісля 
правдоподібно запалив

свого зло
чину. Сусіди заглянули вогонь
й прибігли та витяглії поруба-1 рять, що наймит був спокійно- 
ну жінку і чоловіка та кількоро го успособлешія і був кревня- 
дітей. Жінка ще жила, але бу- ком цеї фармерської сімії.

З’ЇЗД ВСЕСОЮЗНОЇ КОМПАРТІЇ ЗАКЛИКАЄ 
БОРОНИТИ СОЮЗ ПЕРЕД ПАЛЯЧАМИ ВІЙНИ

А й й г е з з : 
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Уряд Брекена прсдсказує, 
що зогляду на недобір в про- 
віпціопальшй скарбниці та 
труднощі позичати грошей в 
бапкирів, його уряд буде му- заробітної платні.

Минулого тижня затопилася [офіцирів, що загинули в суб- 
підчас вправ занурювання’бри-‘марині, що нема надії на їхнє 
тійська підводна лодка з 62 життя. Ба навіть вже зробле- 
особами залоги. Всякі пошу-Чю похорон для них. С. С...
кування по дні моря в околиці,Ірина мала найновіші средства 
де вона вправлЯлася і де її до порозуміння і апарат до ря- 
останній раз бачили, остали тування людей на випадок за- 
безуспішні., Адміраліція поді-'топлення, однак показується, 
домила вже рідню моряків і що цс все нічого не помогло.

Американські і' бритійські 
фірми, що виробляють воєнні 
зброєння, та банки, що заці
кавлені фінансово в тих фір
мах, хотять конечне викликати 
світову війну, як вихід з кри
зи. Війна поперше дала би їм 
змогу винищити непотрібні їм 
мільйони .безробітних,. а по- 
друге дала б їм великі зиски з 
крові тих безробітних.

Очікують негайних більших 
подій в Китаю.

ЯК БРИТАНІЯ ГОТОВИТЬСЯ ДО “МИРА”
Кореспондент американської 

іювшікарської агенції Юпівер- 
са.і прес піїте ЗО січня з Лон
дону, Що помпмо говорений 
про мир різних політичних реч
ників Британії її воздупіпа 
фльога робіт, далі всякі при
готування та іілішіцчшя своєї 
воєнної мішшші. Помпмо кон
ференції розоружешія в Жене
ві прої о.юіпеїю про проби з 
нового тішу літаками бомбо- 
видачами, що можуть «ісііти

1 Іімецькі часописи дуже роз
писуються з приводу великих 
подій в Китаю, де Японія без
карно захопила цілу провінцію 
Мапджурію, а зараз запила най
більше місто портове Шангай 
і піхто нічого її не скаже, хоч 
.вона є членом Ліги Націй. Ні- 
мецькі часописи . коментують 
ЩО як таке діється 3 Китаєм 
напередодні скликання п Жене-

лагодиться виступи
ти, щоби зменшення зброепь 
полягало па буджетових ви
датках, бо після неї це найлек- 
ше маніпулювати і далі озбро
юватися. Остаточно ухвалять 
якийсь документ та дадуть 
урядам до затвердження, хіба 
що війна заскочила б їх. Кі
нець кінцем говориться, що ця 
конференція нікого не розору- 
жить і Ліга Націй розлетиться. 
Бразилія говорить, що Лігу 
Націй домінують Франція, Бри
танія, Італія і Японія.

Неясні вістки з капіталістич
них джерел говорять про це, 
що червоні китайські війська 
під проводом китайських ко
муністів поступають щораз 
більше вперед в провінціях 
Гопан і Гуне та Апгвсіі. Воші 
забрали кілька більших міст 
та загрожують самому містові 
Ганков. Чужинці в тих околи
цях, па які наступають червоні 
китайські сили, бють на тріво- 
гу та взивають спої уряди ви
слати їм воєнні кораблі па обо
рону. Бояться, щоби червоні 
не розплатилися з ними за ти
сячі вбитих бідаків в ПІашаїо мих нуждарін.

Підчас , боїв пеонів (селян), 
що працюють па плянтаціях 
багачів в малій середньо-аме
риканській республиці Сальва
дор, загинуло поверх тисяч 
повстанців. З буржуазної пре
си годі довідатися, що було 
причиною повстання і як воно 
закінчилося, але можна припу

шиш іідасгьец їм "здобути" 
Росію; годиться ди<ІІ 'югос,іап, 
еькиіі король і грецький патрі- 
ирх, але протестантський світ 
не і о. іп 11,еє, по перекопався, 
що благословлений папою хре- 
єгоііосшій похід 1Іа більшоїш- 
и,1‘ перед 2 роками зробив 
нишк. Вартість цапи римсько- 
еі.кого як пропідцнка реакції 
проти шістітшх єна світа 
втратила на ічіргоети.

Товариш фармері!
З рамепи обєднапого фронту 

фармерів скликається Кофе- 
ренція для номінації кандидата 
на посла до домініяльного пар- 1Ц0би знищити сліди 
ляменту на місце бувшого по
сла Боклі, який помер минуло
го літа.

Конференція пічпеться в не
ділю, 21-го лютого о год. 2-ій 
пополудні в Пакан, Алберта.

На цю конференцію повніші 
прибути представники від 
ЛФЄ, ТУРФДім і Фінляндських 
масових організацій.

Товариші фармері! Справа 
дуже важна н тому на таку 
конференцію повинно прибути вість 1 Іімсччппи 
якнайбільше число фармерів і 
фармерок!

Днстріктовнй Комітет ЛФЄ.

обсягу 
Франції.

Листопадовий імпорт 
шш 2,891 мільйонів франків 
проти 3,128 мільйонів франків 
попереднього місяця і 4,265

За одну 
годии>' померла. Найдовше 

вбив цілу родину фармера імс- жип 1ЦС 4-лІтній хлопець, який 
злочинець 

хату,

НІО БРОНСВИК МАТИМЕ $780,505 НЕДОБОРУ
Не іі.'іі.кіі і.ічідііі канадські 

пршіііііш, а іе й східні мати
муть недобір. ІІроніїщія Пю 
Іфопенші, що є па схід ш і про. 
піннії Квебек, проголошує, що 
її її скарбниці буде шніерх /80

Предсказують падіння амери
канського долара.

Деякі американці в Британії виявлять 
предсказують падіння па вар
тосте американського долара 
протягом найблцщпх 6 місяців 
і вибирають в асекураціііній 
компанії Лой їе ,’Іимитед асе- 
курацію на це.

Після донесень спеціяльно- 
го кореспондента Юнайтед 
Прес з Москви з 1 лютого там 
зачався 29 січнії в Кремлю зїзд 
Всесоюзної Комуністичної Пар
тії, на якому ряд промовців білогвардійці 
виступав з заявами про бажан
ня Радянського Союзу продов- 
жати далі мирне будівництво, 
але які вказували на це, що во
єнні . імперіалістичні палячі 
приготовляють війну проти 
Союзу зі сходу. Промовці

7,000 миль далеко. Вони мо
жуть також кидати військовим 
частинам н облозі амуніцію, 
поживу і іїшіі припаси. Воші 
можуть в разі потреби перево
зити 2-і жовнірів також разом 
з маппшовими крісамп і ком- 
іілєгпо узброєпі. Інші, які пе
ревозять тепер иодорожнпх 
між 1 Іарпжем а Лондоном, па 
вішалок війни можуть перевез
ти 50 повнотою озброєних пі
хотинцю.

ні конференції розоружешія, 
так Німеччина повинна витяг
нути з цього собі лекцію, що 
таке може статися з нею, бо во
на також так невооружеиа, як 
Китай. Німеччина буде дома
гатися на женевській конфе
ренції, щоби другі держави 
розоружилпея так, як вони 
розоружилп її версальським 
миром.

ЗОВНІШНА ТОРГОВЛЯ ФРАНЦІЇ ВПАДАЄ
мільйонів франків в листопаді 
минулого року. Французький 
експорт у листопаді становив 
2,385 мільйонів франків проти 
2,535 мільйонів франків попе
реднього жовтня і проти 3,431 
мільйона франків в листопаді 
минулого року.

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ!

За останній тиждень' світові 
події розгорнулися скорим 
темпом. Японія вислала вели
ку силу воєнних кораблів і 
своїх жовнірів па них в най
більше китайське портове мі
сто Шангай і по кровавій і лю
тій боротьбі заняла його, спа
ливши китайську дільницю Ча- 
пей запальними бомбами з лі
таків. Так підчас боротьби 
між китайськими а японськими 
військами, як підчас воздушиої 
бомбардації загинуло велике 
число китайського цивільного 
населення, самої бідноти, яка 
жила в нужденних порах Ча- 
псй. Тисячі жінок і дітей та 
старців загинуло у вогні. Шко
ду від вогню обчисляють на 
поверх 10 мільйонів доларів. 
Японці занили також частину 
міжпародньої дільниці, в якій 
підозрівали, що міститься ки
тайська гіротияпопська органі
зація, що керувала бойкотом 
японської торговлі.

Чужі держави, що мають 
окремі! дільниці-концесії, для 
ока запротестували проти 
японської окупації, але на ділі 
нічого це роблять, щоби здер
жати японців в дальшім насту
пі на китайську територію. З 
Цомім ш-ілидпііим лп/к нилін Є|Опададпі цеп рул л«іміі 
певне порозуміння. Вони вже І добре обзброє юї армії

Вісти з Лондону, Британія, 
говорять, що незабаром цілий 
капіталістичний світ буде над 
бапкроцтвом через неможли- 

виплачувати 
свої ДОВГІЇ. Ці ДОВГІ! є двоя
кого рода: державні, г.кі ні
мецький уряд платить як воєн
ні відшкодування, і приватні, 
які повинні б платити німецькі 
промислово-торговельні фірми 
приватним вірителям, в яких

РІК VIII. ч. 5 (357).

ЗАВОРУШЕННЯ В ІНДІЇ НЕ УСТАЮТЬ Японія заняла китайський порт Шамгай2^ 
в і

але наказа
ли виплачувати американськи
ми доларами. Рада мусіла по
слухати, хоч це буде коштува
ти податковціи багато грошей. 
Це вказує, в чиїй контролі є всі 
канадські міста. Є в банкир- 
ській і міські ради мусять слу
хатися бапкирів

ВАРТІСТЬ ПАПИ ВТРАТИЛА нТкУРСІ
1 Іеред кількома тижнями па

ші римський, бачучп, в якім по
синім положенні .шаіініов себе 
і'іііііта.іісгпчішії сніг, занропо- 
"тнап капіталістам свою служ
ку н формі пропозиції гарно 
іашіїїеїшї її "іц-ехрнсгіяпеьке 
І’є ініГше обедпашш проти бе.ь 
чі|Ч і на і т. д." Ціо уелугу при- 
нялн іі.шкп російські прано, 
з' їаіші білої иардійці, бо цоіщ 
ГІІОДИОІЬСІІ, ЩО при допомозі

ХТО ВОЛОДІЄ МІСТАМИ КАНАДИ
Рада міста Вікторія в Б. К. торії таке робити, 

ухвалила недавно, що вийду 
знецінення канадського дола
ра вона не буде платити своїм 
вірителям в Сполучених Дер
жавах американським доро- 
ішім доларом, але канадським. 
Коли це почули банкпрі Кана
ди, заказали радним міста Вік-

ЗАВЗЯТИЙ БІЙ КОЛО 
ХАРБІНА.

Депеша з 1 лютого гово
рить, що в неділю ЗО січня від
бувся зявзятніі бій між китай
ськими жовнірами під коман
дою генерала Тін Чао, а япон
цями, Японці говорять, що 
вбито 400 китайців і 21 япон
ців. (Може бути, що воно на- 
оборот). Китайці вживали ар
тилерії, з якої обсіріліовалп 
японський військовий потяг. 
Опісля китайці зав гаку вали 
станцію Шуан Чеп коло Харбі
ну і здобули її; тоді японці 
дістали підмогу і китайці усту
пили.

з Індії в пятпицю 29 січня полі
ція вбила у великім портовім 
місті Бомбей 20 осіб, ранила 
серйозно 20, а лекше поверх 
200. Поліція нападала кілько
ма паворотами • на заборонену 
демонстрацію. Що вона розібє різних 
похід демонстрантів в однім 
.місци, воші збираються в дру
гім. Цс продовжувалося до 
темної почи, коли юрба наро
да позбирала з склепів бритій- 
ське полотно і запалила його 
па майдані.- Цій собітці при
глядалися маси народа і через 
це рух на вулиці припинився. 
Кілька купецьких організацій 
припинили свою діяльність, як 
протест проти увязнешія Ґаііді 
та інших лідерів Всеіидійсько- 
го Націоналістичного Конгресу прихильників Ґшідї
Засуд двох студенток в Індії. К', 

Вісти з 27 січня з Калькутн, 
Індія, говорять, що ( . 
ський суд засудив дві індійські ‘ сні, або деклямувалп

___________ _____ _ «гл «у/'П'іг плепапп 11 ії Пі

виготовленої перед 3 рока- 
через Ґапді (1929 р. в Ла- 

бритіїіського поліційпого суд- горе).

по-'стати головним командувачем 
цім1 китайських військ, що борять- 

робітиичо-селянську владу й її ся в Шаигаю проти Японії. 
••' а та привернути' Думають, що його фінансує 

капіталізм па китайські^ Америка, якії! залежить па цім, 
червоній території. І щоби Японія не пхалася па по-

Міжпародпі хижаки пляпу- лудие Китаю. Чай Кай-Шск 
ють, що вдасться їм здавити'спровадив до Нанкіну, зветься 
до весни червоний Китай, а з иа оборону столиці, 30,000 иай- 
веспою зачнуть рівночасно з'кращого війська з провінції 
всіх боків наскок на Радяп- Гопап, бо в Нанкіні є також 
еькиіі Союз. Провокаційна' японські воєнні кораблі, які 
кампанія проти Рад. Союзу бомбардують місто.
вже зачалася па східпьо-китай- Японія звернулася облудно 
ській залізниці в північній'до других великих держав, що-

для рсстати воєнні кроки.
Ча- покликується, що вона не ро- 

сописи пишуть, що вбито пев- бить нічого іншого в Китаю, як 
не число радянських горожам це, що колись робили другі 
в Харбіні, важнім вузлі па цій держави з Китаєм, а головно 
залізниці. | Британія. За плечима Японії

Сполучені Держави вислали є Ліга Націй з Францією иа чо- 
кілька своїх воєнних кораблів'лі, тому Японія відважна, 
та більше .число жовнірів в 
Шангай. Так само Британія 
наказала кільком своїм воєн
ним суднам з Гонг-Конгу та 
Індії плинути в Шангай.

Бувший голова китайського 
національного уряду Чан Кай- 
Шек, який до своєї недавньої 
резиґнації поборював страшен
но строго комуністичний рух 

ні п.і ції і , и|тім|і>іи. і КИЇйііСЬкО! ОІДЇір-"

цього виходить, шо між ними є опадами цей руд

■ А.І
^■1

г Тне Гавменз Ьіее
І. Виходить КОЖНОЇ середи — РпЬІізЬеа суєту Тсесіпеваау



Число 5.

ДЕЯКІ

ТОДОВИРНАЗУ в Канаді.
з

то-

дійспо слугами капіта-

Присутниіі злидар.

ТРЕБА ВИСЛУХАТИ Й ДРУГУ СТОРОНУ

ЩО ТАНЕ УДАРНІ БРИГАДИ В РАД. СОЮЗІ

і чому робітники без праці.

бу іемо спати іі

америкаїї-

шіщ і 88

|юі,у ,і Ііреп 
У'нііе.іьку

УРЯДИ
ЦІЙ

СТЕПОВИХ 
ШУКАЮТЬ І

Мире, Ман.
Свого часу появилося запи

тання одного робітника, іміграц
ій, який скаржився, що один 
фармер дуже погано з ним обій
шовся. Потім було ще сказа
но в короткім дописові т. Олек
си, що це все правда. Тпмча- 
сом пе вся така- “правда”, що 
тільки виглядає правдою є 
правдою.

Справа малася цілком інак
ші': Згаданий фармер цілком 
пе посилав афідейвіту згадано
му. робітникові на це, щоби ма
ні тут з ного наймита, бо раз 
що сам пе має чим наймита 
оплачувати і не далеко ліпше

на 
нема.
РН Н еп,

На-! Мц неї

НЕ Для

В Бельгії •
Для засуджених 
злочини з 
Амнестія та Не 
комуністів.

ДОВИРНЛЗУ та помагати тру
дящим Західньої України і ці
лого світу скинути те ганебне 
ярмо капіталу. Сурмач.

Сторона 2_______________________________________________

ЙДІТЬ ДАЛЬШЕ СВОЇМ ШЛЯХОМ, А МИ ВАМ 
НЕ ЗАБУДЕМО

Ссляне Західньої Укрфїіи вітають заложсщія

не ДОРОСЛИ Щ£Д0 КООПЕРАЦІЇ
датку, а час вже настав, щоб це 
змінити і вибирати таких пред
ставників, що радіпе дадуть по
різати себе па кусні папам, а 
кроку пе вступлять в обороні 
покривджених ліодпіі прані.

Тому один паш уділовець на 
ГвалТ хоче, щоби'розбити ко
оперативу і за причину подає, 
що ми скликаємо мітіш'и в при
міщенню кооперативнії та по
зволили приміщення па поміиа- 
ційпу конвенцію, на якій иомі- 
ііовано т. Колісника.

Звісно, ми знаємо, звідки ці' 
виходить. Пащ пан репрезен
тант хоче в цей спосіб пімстп- 
тпся на нас, що відкидаємо йо
го, а беремо кого іншого і тому 
знайшов собі поллє знаряддя в 
однім членові, а цей риє поміж 
другими і хоче розбити коопе
ративу. Але тутршпі фармері 
пе позволять ніякій рийці рити 
та дадуть кожному належну 
відправу. Це не є кооператор, 
але рийка, і найкраще буде, 
коли хтось викупить його уділ, 
бо законною дорогою він не має 
найменшої підстави домагати
ся його звороту. Навпаки, мож
на його викинути з кооперативи 
без звороту, як можна доказати 
ііому, що кпршшть і робить па 
шкоду кооперативі, бо так го
ворить коопратдвний статут. 
Отже як цей член не хоче попа
сти відкрито па сторінки часо
пису і як не хоче, щоби фар- 
мерські діти показували на пе
го, що він схрушів та хотів зни
щити фармерську працю, ко
оперативу, а цим самим хотів 
підперти панів визискувачів, 
так хай риє далі. Але якщо в 
пего є ще крихітка фермер
ського здорового розуму і че
сти, так він повинен перепро
сити все наше членство і стати 
ревним прпклоппиком коопера
тиви та старатися здобути для 
неї нових членів.

Чому він пе подумає, що ко
ли справді вдалося б ііому зни
щити кооперативу, то кому вій 
зробив би зле, чи пе собі?

Розуміється, дад коопр.атпва 
стоїть добре Іі-.'ПОДП горнуться 
до неї помпмо кігрині одиниці і 
мабуть нема вже таких, щоби 
бідняки позволили їм знищити 
свою кооперативну торговлю.

Уділовець.

пі гроші робити не буде в Ка
наді. Таким способом остався 
він в того фармера через три 
зими і декілька місяців літами 
робив, як не хотів іти до дру
гих, або пе було роботи.

Заява, що виробив в фарме- 
ра через 25 місяців і одного дня 
відпочинку не мав, є чорною 
брехнею, бо він в зимі апі одної 
фірн сіна чи соломи не привіз 
а як врубав дещо патиків, так 
це з власної волі. За працю 
при корчовапшо літньою порою 
фармер ііому платив після ці
пи в околиці. Це є факт. Прав
да, що ціпа на робітника цими 
роками завдяки панській кризі 

стоїть від наймита,-а по друге, була низька, але чи цьому ви
нен фармер? Розсудіть самі. 
Далі розсудіть, чи мала фар- 
мерка іти зіімовою порою до ху
доби тоді, коли треба було зва
рити їсти, випрати і зашити, 
а фармера пе було дома?

Словом, цей іміґрант був ду
же розчарований Канадою і 
цьому нема дцно’пі, бо агенти 
його фа.тшпво про Канаду по
інформували, а класово ’ пові
домленим він не є, щоби сам міг 
розуміти, чому тепер тк зле в 
Канаді, чому є криза па світі 
і чому робітники без праці, а

Опал, Алта.

Дорогі Товариші*
ІІосн.чаю вам 3 долари, а то 

2 па передплату “Фарм. Жит
тя”, а 1 на пресовий фонд.

розбудови радянського госпо
дарства, що був пачеркненин 
на пять років, отже радянська 
пятилітка, виконано в основ
них галузях за три роки, а ма
ють закінчити його в цьому 
1932 році за чотири роки. Та
ким чином збудовано при по
мочи ударників такі велетні, як 
Харківський Тракторний Завод 
(в скорочена) ХТЗ) далек > 

‘ скорше, як було передбачено. 
■'Радниці зрозуміли, то на випа

док війни вони не зможуть ді
стати тракторів з Америки чи 
Німеччини, але треба мати 
свій тракторний завод і тому 
цапосілися та збудували ХТЗ, 
який даватиме 50,000 тракторі1) 
в рік.

Одні ударні бригади змага
ються з другими, одні фабрики 
і заводи з другими і так цілий 
Радянський Союз огорнула ве
лика фи.чя соціалістичного 
змагання і ударництва і неначе 
гриби по дощі виростають ра
дянські велетні там, де ще пе
ред роком, пів, перед кількома 
місяцями росла трава і корчі. 
Таких різних велетнів фабрик- 
заводів будується 518 і деякі 
вже скінчені, а інші па укіпчен- 
пі. Коли ж уявити еоіб. що 
разом з цим йде в парі вико
рінення неграмотности та усу
спільнення малої селянської 
власності! в великі громадські 
гоеподі'.реща звані колективи, 
будова шкіл різного рода, по
ширення літератури і мистец
тва та будова жпглонриміщеп- 
Н)і так нам стане хоч трохи 
ясно, що зараз відбуваєі'ься в 
Радянськім Союзі. Там кшшгь 
могутня творча праця й від неї 
ніхто не чує томи!

іі ним еіапе нам ясно, чому 
каніта.іісгичці хижаки так ярко 
збронтьен до війни про і ті Ра-| 
Пінській о Союзу.

. І. Карток.

ТорЬлд, Опт.
Свого часу, коли Товариство 

Допомоги Визвольному Рухові 
на Західній Україні набрало 
масового характеру, як товари
ство, що буде пестії всяку ви
звольну поміч трудящим Захід
ніші України, то працюючі За
хідньої України, довідавшіїся з 
робітничо-селянських часописів 
так; ‘
цією, що почали надходити до 
пас листи, в яких зрадіетю ви
тали нас за таке важне діло.

Ось що пінне селянин в листі. 
до свого брата про ТОДОВІІР- 
1ЇАЗУ.

“Брате, нам аж сльози чи
слись до очей з радости, коли 
ми прочитали в “Силі", що ви 
заснували Товариство, яке має 
помагати нам, що Г , 
проти кривди нашого трудя
щого народу. Ви своїм добрим 
ділом супроти нашої визволь-1 прпємство 
ної боротьби, додали нам бага-|г" “ 
то енергії. Йдіть дальше своїм 
шляхом, а ми вам не забуде
мо”.

Цих кілька елів досить, щоб 
переконатися, як селяни й ро
бітники Західньої України і 
ставляться до сьогодпішпого па
нуючого ладу.

А чи всі робітники, впходці 
із земель Західньої України, 
які опинились на американ
ському 
ними слідами та належать до 
ТОДОВИРНАЗУ? Здається, 
що ні!

А ось місцевістьТоролд, Одт. 
Подумаєте, що тут їіемає укра
їнських робітників? 6! Є 
близько одна тисяча. А чи на
лежать всі вони до робітничих | копати що треба йти в ряди Т0- 

. організацій? Де там! Хотяйє ” -------
поважна частіша, що належать, 
а все ж такії є і поза робітничи
ми організаціями чимало. Пе

КОМУНІСТІВ.

ухвалено ампестію 
за політичні 

часів світової війни.
підноситься до

ЛеіЩ Ла Біш, Алта. |

Є МІЖ ЛЮДЬМИ ОДИНИЦІ, ЯКІ | 
своєю працею не е вдоволені. ] 
Воші хотять поліпшувати па- ( 
віть наймодерпіші методи пра- ] 
ці. Така їхня вдача. Це є лю
ди творчої вдачі іі їх в кожній 
нації стрічається.

Капіталістична система ро
бить з люднії, беручи па зага.1, 
автоматів. Робітник в капіта
лістичному підприємстві не за
цікавлений в уліїшіешіі мето
дів праці, бо він з цього ніякої 
корнети не має. Та не так з 
Радянськім Союзі, як нам до
писують товариші і фамілія та 
радянські часописи.

Коли в якімсь підприємстві, 
головно ж в будові відстає пра
ця, не йде накресленим згори 
темпом, притінюється через 
щось, тоді радниці говорят >, 
що в них робляться перебої та 
відставання і прориви. Щоби 
не виправити, творяться брига
ди ударників з робітників, 
старших чи молодших і ці 
йдуть на таке загрожеие ві ;- 
ставання праці місце та різни
ми собі питомими методами, 
вродженими з їхнього підйому, 
з їхнього ентузіазму для ра
дянського будівництва, підга
няють ні прориви.

Наприклад при замішуванню 
цементу вимагалося, щоби ро
бітники замішували щонаймен
ше ‘15 разім цемент, отже щоб 
давали -15 замісів па день. Але 
не приіішповало цементові ро
боти. скажім на Дііііірс.ц.стані. 
Тоді ударна Гіршала підтиіува
ли ню норму праці в <13 замісів 
і давала 11)6 замісів, потім 150. 
потім 30(1 замісів на робучніі 
день. Норма вк.ііідиніїн цегли 
в мур і від 8(Н) до 1000, але 
київський муляр Мікуніс ДІІІ- 
іііон до цього, що давав 7,4011 
неї од денні) в м\р, ніачігі ,. 
майже 8 разів більше. Імя м' 
лнра Мікупісії відоме існі'р на 
підім гніті, бо такого рекор іх 
ніхто і піде не здобув!

Зінідики такому піднесенню 
робі ишчо-се. пінських

Мавнт Картер, Б. К.
17 січня місцеві фармері в 

Мавнт Картер, 1.3. К., скликали 
масовий мітіпґ, щоб на ньому 
обговорити про теперішню кри
зу, яка охопила зараз цілий ка
піталістичний світ, а зокрема й 
Канаду.

На цей масовий мітіпі'прибу
ли майже всі місцеві фармері, 
опріч трьох чи чотпрох, які, як 
видно, чекають божої манни, 
чекають, щоби їм бог скинув з 
неба мішок муки для їхніх ді- 
деіі. На тому мітіпГу фармері 
вибрали зпоміж себе голову й 
секретаря для перішроваджел- 
пя мітіпГу. Головних бесідни
ків по було, але злидні й порож
ніш жолудок заставляє самих 
фармерів про себе говорити.

Фармері між собою почали 
широку дискусію, ставали один 
за одним і впсказувалп своє не
вдоволення з теперішпих жит
тєвих обставин, в яких вони за
раз знаходяться. Заговорили й 
про свої продукти, які зараз 
безцінні та немає па них ринку 
збуту.

По довшій дискусії фармері | ти Ліґа Фермерської бдиостп! 
схвалили дві резолюції — одну

НАГЛІ СУДИ ПРАЦЮЮТЬ.

В Самборі засудив наглий 
суд Стсфапа Шурка і Антона 
Холяву на смерть через пові
шення. Присуд виконано.

В Кракові засудив наглий 
суд 21-літнього Владислава 
Чаплінського на смерть через 
повішення. Засуд виконано 
10 грудня.

В Стрию наглий суд засудив 
Михайла Рудого, обвинуваче
ного за пострілеиия провока
тора 1. Вітріпцука, на кару 
смерти. Цей засуд змінено Ру
дому на досмертну вязницю.

У Вільні засудив наглий суд 
Рися-Шалковського па смерть 
через повішення. Засуд вико
нано.

Фішер Бренч, Май.

Перед двомії роками зорінні- 
лувіїлася в нне кооіісрнтіїва. Не 

рнскоші, і! і! біді! І горя ВЗЯ
ЛИСЯ тутешні бідняки за свою 
кооперативу. Визискові не б,у- 
ло міри, отже мусілії взятися. 
Охота і ентузіязм був великий: 
ішпсувнліїся в члени ВСІ, ЩО чу
ли себе скривдженими. Лій не 
гляділи, яких хто поглядів по
літичних чи релігійних, бо ду
мали, що спільного має кооне- 
ратшншй склеп з політикою чи 
релігією. Але тепер перекопа
лися, що він має.

Ми бідняки, що всяка біда 
нам очі видзьобує неначе крук
i дере сому шкіру з нас, дума
ємо, що коли ми скличемо мі
тки' бідняків та поговоримо в 
конератнвнім приміщенню ііро 
свою бідняцьку долю та про 
МОЖЛИВОСТІ!, як би То її зміни
ти, так цс не є па шкоду коопе
ративі, а навпаки на користь, 
бо більше бідняків стає при
хильниками кооперативи. Та 
пе так думають деякі члени, 
яких аж не знати як назвати, 
чи занадто розумні, чи занадто 
ие]>озумні. Вони уважають, що 
скликати бідняків фармерів на 
мітінґ до приміщення коопера
тиви, це великий злочин. А ще 
більший злочин, як номінувати 
т. Колістпка кандидатом бідня
ків. Як би так номіпував яко
гось там пана адвоката або гру
бого бізнесмена, о не що іншо
го. Але якогось там Колісни
ка, що панн за оборону робіт
ничих прав викидали двома 
опадами з міської салі, як був 
радним, а він помимо того не 
зрадив робітничих інтересів і 
не подався панам, так це етраш 
ний злочин. Ліпше взяти на 
кандидата пана, який радше 
подасться і піде за панами а не 
зробить собі ткого встцду, що
би його цж з засідання викида
ли. Тоб то радше зрадить шині 
бідняцькі інтереси, чим оборо
нятиме їх до загину.

Ще так деякі бідняки дума
ють. Воші в своїм великім ро
зумі навіть себе ще панами на
зивають, забули тільки, що во
ни над ніким не панують, але 
хтось завжди панує над ними
ii визискує їх та ішеміває в до-

ЗАГАЛЬНИИ С Т Р А II К 
НАФТОВИКІВ.

За відомостями з Борислава 
(Західня Україна), делегат
ська конференція спілок наф
товиків, гірників та металістів 
одноголосно постановила ого
лосити загальний страйк у наф
товій промисловості.

ВИНАЙДЕНО НЕЗАПАЛЬНУ 
ГАЗОЛІНУ.

В лабораторіях
(ської нафтової компанії Степ- 
дард Ой.т з Ню Джерзі, Спол. 
'Держави, повідомлено 1 люто
го, що вченим вдалося випро
дукувати не.ишальпу газоліну, 
яка горить так само в автомо
білях, як її теперішня, але коли 
притулити до неї сірника, чи 
інший погонь, вона не запа- 

,іа | литься.

Тяжкі часи, нема звідки, але 
що ж робити? Коли ми, злида
рі, не. підтримаємо своєї преси, 
то буржуазія певно по підтри
має.

Давно вже, як з нашої місце
вості! був допне на сторінках 
“Фарм/ Життя”. Дехто собі 
думає, що тут всьо спить віч
ним сном. Але так не є. Оди- 

і інші п пас по змозі працюють, 
тільки з тої роботи хісна ще не
ма. Як зійдемося на річні збо
ри, так багато з нас чекають аж 
других річних зборів, А мі
сячні збори апі згадуй. Прий
де 5 або (і членів, то всьо. Один 
пішов до сусіда, а другий пі
шов коїш шукати; у того гості, 
а той заспівався, бо йому това
риші “гонору” урвали, як пріїіі 
шов па нречсіавленнн під охо
тою .1 номинків і т. д.

По.іьмім хоч би однії приклад: 
11 пас бу.пінок і товариство є со
бі самостійні. Хоч вже 3 роки 
свідоміші члени егараються на
лежані під корпорацію ї'У1ч|>-| 
Дім, гак іарма, бо більшість ка
же, ми не хочемо з пішім віі.іа- 
іііі іі. Або ось не: вже бі ївше, 

'як 1 міеиііі, заенувіїлаеіі в нас 
'.їііа «1'армереі.кої Вдноеін. але 
'іше ані о цін мітїнґ в нас не ві і- 
■'.бувші. Иасіїуіпш орГапііінор 
|.'|і|>г. і іо неї о, що її нас було и 
ііі н ііого. Поїхав орган штор, 
'ііеі.о .іаніх.іо.

Ніс,пі повішкн .і Ні еічіт ,г Далі минулого ] 
І'імііііпніх, 'алоерініські фар- ь‘оч\ нрпе,цілії ним 
мері ііііирі) імд н.і.ін и мит іім'і иі|іігоіиі;у на іва місяці, 
році 200 івноніп шці. і 88 ва-'умі і сніп гарно .............

міс її иеі!кчіт ріііичії иіасіна. |ні ібу іоен і

ПОХІД ГОЛОДНИХ В ПОЛЬЩІ 

60,000 безробітних селян виру
шило за хлібом.

“Дзєпиік Ліодови” з 20 груд
ня друкує кореспонденцію з 
Тарпобжсгу, в якій читаємо та
ку інформацію:

• Люди дослівно гинуть із го
лоду. У нас розпочалася справ
жня мандрівка народів, справ
жній похід голодних... Цс по
хід людей без хліба за хлібом. 
Нам оповідали, що згідно з ш- 
формаціями одної поліційної 
команди з різних місцевостей 
(сьогодні: цвинтарище) виру
шило біля 60 тисяч людей... 
Вони мандрують від села до 
села, від міста до міста, пошу
куючи праці. Очевидно, без 
наслідків.

Нужда — пише кореспоіі-- 
дент — підносить голову іц-і- 
раз більше.

фармері руйнуються. 'Рому піп 
.........  з фармером 

воші примо по
по
на

БІДНЯЦЬКІ ФАРМЕРІ САМІ ОРГАНІЗУЮТЬСЯ 
' ДО БОРОТЬБИ ПРОТИ ГОЛОДОМОРІВ

до міністра иубліічшіх робіт в 
Брлтиш Коломбії, а другу ДО 
місцевої влади в 1’ивелстоку з 
тим домаганням, щоб їм дати 
роботу або яку запомогу. Та й 
ще вибрали зпоміж себе трьох 
делєґатів, які мають піти до мі
сцевої влади і представити 
домагання їхні.

Чи вони досягнуть своєї ме
ти, це ще питання. Одначе, це 
вказує иа фармерські злидні, 
що їх примушують самим за се
бе впімиутпея.

Добре було б, щоби Ліі'а Фар 
морської Одпости вислала сво
го організатора в Брптпиі Ко- 
ломбію поміж фармерів-огород- 
ішків, які зараз иережпваїо’п. ті 
самі злидні, що і в цій місце
вості та організував їх і вказав 
шлях боротьби за їхні права. 
Бо як вичитав я з буржуазної 
преси, що в кількох місцево
стях фармері самі організують
ся і ставлять спої домагання, 
таке еаме домагання фармері 
поставили і в цій місцевості, 
тільки треба їм дійсного прово
ду, а провід їм може лише да-

СЕЛЯНСТВО В ЮГОСЛАВІЇ 
НАД БЕРЕГОМ ПРОПАСТИ. 

Капіталістична преса прино
сить з Югославії такі иідо- 
мости, що тяжко повірити в їх 
.....  П.іиа на худобу 

що не 
, приміром, коня 
продається цілком 

взагалі піхто 
Дійшло до 

відріка- 
,і шкап, 

поре
не хо-

" ПРОВІН- 
>НОВИХ

ПОДАТКІВ.
ВІІИіиіЕҐ, Май., 6 січна. ....

Ґе/іерильниіі нраиник провінції 
Минітоби, ІЗ. Дж. Меііджор, ви
їхав до Едмонтону на спільну 
конференцію урядів трох сте
пових провінцій в справі ново
го жсре.іа провінціональних 

доходів. Сподіваються, що 
з його поворотом до Вінніпегу 
премієр Брскен проголосить 
день сгчопенпя манітобського

|правдивість, ідіпа па 
(гак спала, говориться, 
впила титься, 
тримати. А і 
дешево, а навіть 
не хоче купувати, 
того, що багато селян і. 
єгься иа ярмарку своїх 
після того, як цілий день 
тримали і ніхто купити 
тів.

ЗАГРОЗА НАГЛОГО СУДУ 
НАД 7 СЕЛЯНАМИ.

В селі Цісє під Варшавою 
селяни громадою виступили 
проти накиненої їм комасації 
п прогнали міриичу комісію. 
Після того поліція арештувала 
7 селян.

У цілій околиці кружать чут
ки, що арештовані мають ста
нути перед наглим судом.

що йому зовсім ніякого найми
та пе треба.

Ефіїдевіт підписав прямо на 
просьби тітечіюї сестри, жінки 
нього ніби то скривдженого імі- 
Гранта-робітшша, що через ці
лий 1927 писала лист за ли
стом, щоби вислати її чоловіко
ві такий ефпдейвит. А іцо ефп- 
дейвпт не є важний, як иа не- 
му нема, що фармер заплатить 
25 дол. в місяць, так і цей фар
мер мусів так написати, щоб 
помогти нещасному вирватися 
з панської роекоші в Польщі 
Пілсудського.

Тпмчасом на ділі справа є та
ка, що то компанійнпіі аГент за- 
аі'і тував того іміГраита, змальо
вуючії йому, як змальовано де
сяткам інших, що в Канаді пи
ше $5 денно ніхто не працює. 
І коли цей нещасний імігрант 
прибув до фармера, фармер 
сказав, що роботи для пего 
платної не має і радіш іти де- 
небудь між фармері на роботу. 
1 були деякі, що хоті.щ лап іа- 
типі іо корчопаїшн но $2,50 а 
потім .то сіна но «І на день, о і- 
пак цей іміґрант тнутий аген
тами, думав, що будуть плати
ні но $5, Врешті фармер йо
му екіїлап, щоби пішов хоч на 
чає жппн і заробив собі дещо, 
а іе піп мабуть думав про тих 
25 толарів її ефіїдейішті.

За роботу, яку помагав ро
би їй ю жнив, фармер .ншлаїнв 
йому 830 і екп.іав, що ш; жни
ва покінчи і вен, т ак ні; не хоче 
пеіичіірн гиея по чужих, може 
прийти на зиму аііон. Жінка 
терпіла .їли щі в Польщі дума
ючи. що він її поможе, а він тим 
часом за тиждень повернув і 
ешгвів, що фармері не хотінь 
п іаііпіі більше т; і Щц ,и1

і Брскси 
отворенпя 

парляменту.Робляться старанні:, щоби 
провінції Мапітоба, Саскечс- 
ван і А.тберта скликали парла
ментарні сесії одночасно і що
би нони всі три внесли свої бу- 
джети па 1932 рік в назначенім 
згори па це дні.

час іо сварився ще 
і його жінкою і Г ” , .
пори їй ііому також, щоби 
шукав собі іншого місця, бо 
ділі їм його не треба було.

Тому почути тільки одну сто
рону. цього ніби скривдженого 
робітипка-імії раита, а не почу
ти сторони другої читачі по бу
ли б в стані цю справу добре 
осудити. Вона повинна бути 
пересторогою всім чім, хто дає 
ефпдейвит, жаліючи другого. 
Ми повніші одні одним помага
ти, але при ньому повніша бу
ти впро.іумі.тість,

Дчорції сусід.

бракує в Торрлд і “ирцевіттш”, 
що щаетенько бють себе по чи
єю українських головах канад
ськими кілочками.

А може подумаєте, що "соці
алістів” в нас нема? Хто би 
так думав той помилявся б, бо 
поїш є па ТоролдТавт. Ті, що 
піддержують 2 Інтернаціонал, 

її,,,,™,,...... . .............. .. а називають себе просвітнє то-
зацікавилиея цією орґаніза- нарпетно імеїш І. Франка.

Ці людоньки дужо “запаль
ні” і “правдолюбні”. А як во
ші люблять Микиту Шапова.та?

А чим ці щаповалівці цікаві, 
то ось послухайте: відділ 1’0- 
ДОВПРНАЗУ в Торолд звер
нувся до них листовно з прось
бою, щоби воші не байдикували, 
але помагали політичним вяз- 
иям на. Західнім Україні, які 

боремося мордуюьтея Й за них по буржу
азних тюрмах. А коли вони пе 
зможуть дати яке. побуть під-

■........ ...з то щоби дали свойо
го дому, а ми влаштуємо під
приємство в користь політвяз- 
мів. І що ж, "соціялістп” 2 Ін
тернаціоналу заговорили, що 
.ми .маємо свою “сташщю”, а їх
ня “станиця” геть запята.

Вони не хочуть помагати ви
зволитися трудящим Західньої 
України і прилучити її до Ве
ликої Радянської України, во
ни скрпто йдуть проти Радян
ської України і цим воші пока- 

континенті, пішли та- залпсь дійсно елутамп капіта
лу.

Робітники Торолд та Торолд 
Савт, таке ставлення шапова- 
лівців до братів, які томляться 
по тюрмах і простягають із за 
Тюремних щіат руки і просять 
у пас помочі, повинно вас пере-

БАЙДУЖНІСТЬ ШКОДИТЬ НАМ САМИМ
---------------- І

досить Добрий успіх. Але по
їхала. учителька і спів пропав. 
Однак за це танці в нас практи
кують по модерному. Нашій 
молодіжп мало танців у Фарм. 
Домі. Вони в неділю вечором 
ідуть танцювати по темних кут
ках, де пе обходиться без йор
данської. Сумно про це писа
ти, але це правдиво.

Фармері, батьки і матері, 
иробудімся з лєтарґового єну, 
хоч ради своєї молодіжп. Спан
ням не здобудемо кращої бу- 
дучноетп. Пе пора спати під
час найбільшої світової кризи. 
Буржуазія кинулась з цілою 
силою на працюючі маси і аре
штує наших провідників. Хоче 
розбити робітничу солідарність. 
Нам не треба говорити, що бу
демо самостійні, 'Гене]) вже іі 
діти сміються з такої мови. Нам 
треба брати приклад від пап
ської к.іяеи. Пригляньмося 
блище, а побачимо, що пани 
сто процент зорганізовані, без 
ріжппці на національність. Тій; 

'само нам треба належати до 
і організації, ті икп не ю пап
ської, а до робітішчофармер- 
еької, до еімї таких самих зли- 
дарів, як ми.

Чим довше бу іемо спати іі 
не ііуде між нами .події іі буде
мо о ті другим робити на пе
рекір, цім деиіне бу іе буржу
азія .і нас нажіиіінпеїі. Це ж її 
ни руку; вони ;і цего керне гає, 
як між нами ноні нема. Залп- 
шім ми на боці, що той право- 
е.іавпнії. а той упінт. а той ла | 
півііііі;. Всі релігії о нам ,\еім| 

шкоду; нам 
Хай і і 
що л

іершімо а.ні щі однако-
і .ні- 

належані до робіт

«ШЛРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, З ЛЮТОГО 1932.

нпчо-фнрмсрської організації, 
без ріікнпці нації, раси і релі
гії. Нам треба належати всім 
масово до «’ІФН. Хай вороги 
знають, що вони одиниці, зааре
штують, а сотки на їх місце, ро
стуть. А ви молоді товариші і
І МІНІ ]II11111x11, Асішіщ 1А /цочиїи, мл. <. >. -л-А ----
знеохочуйте себе. 'Працюйте заду від других людейл А ра- 
як давніше працюва.чп. Пока- зом вптренаймо аж до побідп. 
жіть, що ви свідомі своєї зада- Незаможний.

чі. 11с треба, мріяти про те, то 
коли дівчина в товаристві,, то 
вощі. мусить з вами кохатися. 
Не будьте заздрісні. Всі особи
сті спріїїш иа бік. Організація 

перша!
' -------- .. ------- л... , "'Хай розвивається між нами
іоварпшкп, хлопці й дівчата, не ЛФ(-!, щоби ми ис лпши. іся ио-

■ -............ —...Гг, д

; до побіди. 
Незаможний.

а іоіі у піні, а юіі 
' і ре.ііі іі є

.і ші\ корисні 
релігіями жу- 

пііХ кернегаюіь.
,...... . .і.ш щі о щгарно ро.ищви.ниті і во. Нас клпеоіц інгерееіі 

кілька концергів; иуіід іавлнюіі. на іе ,



І Сторона 3.

Число 5.

Про ухвали провінціональних

ІЗ боротьбі трудящих

ОЗНАКИ ПОЛІТИЧНОЇ КРИЗИ В ІТАЛІЇ

ПОЛЬСЬКИЙ СОМ ЗА РОБОТОЮ

ВАЛІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ СТАТУСУ ДОМІНІЇ

короні

сойму у- 
податків ,і-

корисніше і для фармерів і для 
самої газети.

Ми вже подавали, що саске- 
чеванськиіі з’їзд ухвалив резо
люцію про несення допомоги 
в місяці лютім Укр. Роб. Домо
ві в Ріджайні, а едмонтонський 
— про несення допомоги Сту
дентському Інститутові.

На цьому місци ми ще раз 
кличемо всі відділи наших ор
ганізацій, всіх симпатинів, всіх

Ріджайні 
в місяці

дожувати
представника
що губернатор Валії г
уроженець тієї країни.'

в кооперативі і варить вдома. 
В кооперативі можна все діста
ти одежу й харчі. В столовій 
їда коштує одного рубля денно.

Працюємо в майні по 6 го
дин денно, 4 дні робимо, а пя- 
тнії день спочиваємо. Вбрання 
до роботи (чоботи і одежу) ді
стаємо даром. Платню доби
раємо по виконанню праці. Тут 
є шахтярі, що заробляють по 
25 рублів на шифту і більше 
навіть. Тут мусить робити кож
ний за себе, спекуляції в робо
ті тут немає. Котрий собі хоче 
спекулювати то краще хай не 
їде сюди. Роботу і умовним 
праці робітники уложують са
мі на місцях. Кожний робіт
ник належить до профсоюзної 
орґанізації, має повне право го
лосу до ведення праці. Я тут 
ще лише три місяці, як при
їхав* з Канади і мене робітники 
вислали делегатом на краєву 

_ / , де я
був наочним свідком, хто роз- 
поряджає працею і умовпнами 
праці і платнею.

Е. Д. Наук, 
Завад Сибкрая, тор. Лсншіск Кузнс- 

цкіій, Амер. Столовая № 27.

ч про “політичну й 
мобілізацію” 

працюють, тоб- фашистів для “боротьби 
__ _____________ _____________ л “

реакційний стрій
'шили

•з тепер 
Те саме

Експорт за
пертій мірі 

та-

В минулому північну Албер- 
ту поділено було на округи, 
однак вони не були працездат
ні. 10-ий з’їзд ухвалив створи
ти менше округів, але більших 
розміром. Округи мають час 
від час)' висилати власних ор
ганізаторів, скликати окружні 
наради й бути справжніми ор
ганізаційними одиницями.

Так у північній Алберті ство
рено чотири округи з осеред
ками: Веґревил, Мирнам, Па- 
кан і Вох.

До веґревилського округа 
належуть: Вегревил, Мондейр, 
Ланюк, Ренфорлі, Бучач, Плейн 
Лейк, Ту Гилс, Мусідора, Київ, 
Вилинґдон і Рент.

До округа Мирнам: Мирнам, 
Слава, Дервент, Примула, Лейк 
Еліза, Лейк Белвю, Стубно, Зо
ря н Бувалон.

До нанайського округа: Па- 
кан, Смоки Лейк, Едвапд, Дав

ній злотих. Піднесено податки 
від льокалів з 8 на 12 процент, 
від нерухомості! з 7 на 10 про
цент і від електрики на 10 про
цент, а для самоуправи 2і,ь 
процент (т. зн., що тепер по- 
дорожіє електрика о 12 проц.).

Криза і безробіття ростуть 
з дня на день. Вивіз меншає, а 
заразом росте небезпека збіль
шення ввозу чужих товарів. 
Щоби перед тим оборонитися, 
хочуть промисловці піднесен
ня митних оплат 
рів до Польщі. Коли цс Поль
ща зробить, другі держави, які 
є заінтересовані у ввозі своїх 
товарів до Польщі —■ зі своєї 
сторони підпишуть в своїх кра
їнах митні оплати па польські 
товари і цс знову відібється па 
польському промислі. Нинішня 
господарча система зайшла в 
сліпу вулицю, з котрої сама щ 
зможе видобутися, тільки змі
на господарчої системи може
перемогти кризу. Краківський днях в місті Абериствит 

ложено до одобрешія 
програму цієї партії, яка до
магається від бритійського 
уряду негайного надання Валії 
і іатусу доміпіі. Цей статус 
має бути наданий Валії ще пе
ред надходячою імперіяльпою

СВІТЛО, ВУГІЛЛЯ, ПОМЕШКАННЯ, ОБСЛУГА - 
УСЕ ТЕ МАЄМО ЗАДАРМО, ПИШЕ 

ТОВ. ПАУК З РАД. СОЮЗУ

Між самими нашими 
ськими організаціями бувають 
на місцях непорозуміння, брак 
тісного співробітничання, недо
статня допомога нашими ста
рими відділами — молодшим, 
або недостатня увага та допо
мога відділів ТУРФДім відді
лам Жіночої Секції й Секції 
Молоді.

До таких питань з’їзди заня- 
ли ясне становище, вимагаючи 
найтіснішої співпраці всіх від
ділів, допомоги слабшим, біль- українських робітників і фар
ше уваги 
Секції й Секції Молоді.

Зі звітф делегатів виявило
ся, що Провкоми Саскечевану 
й Алберти та їхні організатори 
тісно співпрацювали з Цен
тральним Комітетом Фармерс 
Юниті Ліг в організаційній ро
боті та успішно покористо- 
вувались спільними організа
торами. Таку співпрацю з’їзди 
затвердили й на майбутнє та 
дали відповідні припоручення 
Провкомам.

ОКРУГИ НА ФАРМАХ ПІВНІЧ
НОЇ АЛБЕРТИ.

ця країна хоче мати своїх окре
мих представників.

В новій програмі говориться, 
Що Валія залишиться надалі

консервативний “Час” з 13 XII 
1931 пише про ппніїшпо госпо
дарську скруту між іншим та- 
ке:

НАГЛИЙ СУД ЗА ВУГІЛЛЯ

Від довшого часу повторю
валися напади на вуглеві поїз
ди, що курсують на повій магі
стралі Шлеськ-Ґдиня. Ці напа
ди були здебільшого на силь
ному закруті поблизу Келпна. 
Одної ночі до поїзду вско
чило 3 безробітних, та почали 
викидати вуголь з вагону. По
лініяні-, що ескортував поїзд, 
віддав до напасників кілька ре- 
зольверовпх стрілів. Вивяза- 
лася обосторонпа стрілянина. 
Коли напасникам не стало на
боїв, утікли. Негайне слідство 
довело до увязнешія напасни
ків. Вони будуть віддані нагло
му польському судові.

на ввіз това- бився цього.
12 грудня відбулася перша 

нарада нової директорії. Про 
неї в усіх газетах видрукувано 
тільки однакове комюніке (по
відомлення), де навіть не н'і-

ВЕЛИКА ТУРБІНА ЇДЕ ДО 
РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

В Швеції збудовано велике 
турбіну, призначену для Радяи- 
еького Союзу. її вивезли до 
Радянського Союзу поїздом, 
що складався з 24-ох вагонів. 
Кола цієї турбіни (дуч 7,4 г... 
раї важать 10,500 кільограмів. 
Буржуазна преса признає, що 
викінчена в Швеції радянська 
іуріїіпа с щодо своєї величини 
як і ваги, небувалим дотепеп 
'"н а і ом.

фабриці буде працювати 80 ти
сяч людей. В цьому місті, де 
я живу, є поверх 5,000 насе
лення. Є 8 копалень вже збу
дованих, а мпого на всспі бу
дуть ще пачіпштп.

З Канади і Америки тут є по
верх 300 шахтярів. Всі живуть 
по два і три в кімнаті, в кожній 
кімнаті є кухпя і груба, елек
тричне світло, ліжка для кож
ного, стіл, крісла, шафа і іп.

• мешкання. На 
кожних 10 людей є жепщипа, 
що палить в кімнатах, миє під
логу кожного дня, одним сло
вом, робить все, що потрібно в 
хаті.

Світло, вугілля, помешкан
ня, обслуга, все те безплатно. 
Фамілійні мають також окремі робітників, 
мешкання. Котрі мають діти, 
то мають 2 кімнаті і кухню. 
Бездітні і з одною дитиною ма
ють одну кімнату й кухню і та
кож все безплатно, як і одино
ким.

Кооперативу і столову аме
риканці мають окрему, хто хоче

ЛОНДОН, Англія, 2 січня.
На мітішу націоналістичної 
наріїі Валії, що відбувся на 

пред
кову

Тов. Паук виїхав тому пару місяців з Канади до Сибіру в СРСР 
до праці в майні й пише до роб.-фарм. преси про умовний 

прані й життя робітників-шахтярів.

відділам Жіночої мерів в’ Саскечевані допомогти 
Укр. Роб. Домові в 
ударною кампанією 
лютім.

Що ж до Студентського Ін
ституту, то місяць січень вже 
скінчився, самої кампанії не 
було часу як слід проголосити 
в газеті, тому залишається, 
щоб ті відділи в Алберті, які 
нічого або дуже мало зробили 
в січні, щоб своє наздігнали в 
лютім. А всі ті відділи по ці
лій Канаді, що нічого не зро
били в часі кампанії минулого 
літа, щоб цієї зими влаштува
ли на Інститут хоч по’ одному 
підприємству й виконали свій 
обовязок.

забутий світом, той страшний потрібне для 
Сибір, перед котрим люди дро- 
жали па його згадку, щоб не 
попасти в той Сибір — сього- 
дпя топ самий Сибір пишаєть
ся красотою, багацтвами, будо
вою величезною і багатою інду
стрією. Коли ми, ґрупа майне- 
рів, їхали сюди на роботу в мі
сяці жовтні, ми подорозі бачи
ли новозбудовані величезні фа
брики, міста, так гей би все те 
разом із землі виросло. І чо
гось очам не хочеться вірити, 
щоб то могло разом так скоро 
збудуватися.

Одне, що найбільше мене за
цікавило, це той запал і витре- їсть в столовій, хто хоче, купує 
валість робітників. Як воші 
бадьоро, з охотою і певністю ви
конують завдання собою нало
жене.

В місті Свердлової; ми поба
чили мпого величезних повобу- 
дуючпх фабрик, а домів менше 
як фабрик. А що наш поїзд 
там став на станції, я запитався 
робітників:

— Чому це так, що домів так 
мало? (Хоч їх там- начисля
лось пару тисяч домів, одначе, 
проти тих фабрик, замало їх.) 
Робітники ті відповіли:

— Нам дали розказ будувати 
доми, - одначе, ми-Фрдпоголоспо

), закп 
фабрики не збудуємо і не пу
стимо в рух. А погаї що нам 
цих домів етапе, що маємо. Нам 
фабрики перше потрібні.

Зараз тут є 35 иовозбудова- 
пих вуглевпх копалень. Між ни
ми є копальні ґіґапти, яких в _............. ______ _____
цілій Европі немає, а в Америці конференцію шахтярів,

.. . є лише 2 такі великі копальні. 
Г.1.?1,”0’ Зараз будується при цих ко

пальнях величезна фабрика, 
яка майже па укіпчеппю. Во
ші має постачати всяку механі
зацію для цих копалень. В тій

«фармерське життя’\_середа, 3 лютого 193^------ =====

з'їздів ТУРФДіи "* цм»™’ию
шп ВІДБУЛИСЯ В мГсЯЩ ГРУДНІ В САСНАТУНІ Й ЕДМОНТОНІ

вати на цьому по^іі, брати ак
тивну участь в будуванні цих 
організацій, тісно співробітни
чати між робітниками і! неза- 
можиіми фармерами.

З’їзди гостро сі.
недостачі та ухили в цій робо
ті, викриваючи пеактивпість 
членства чи певної його части
ни _ як недопустимий опорту
нізм і назадництво, проголо
шуючи цьому нещадну бороть-

з’їздів подані бу........ ................ * уКраїн- зумілих слів, а цс буде багато

В культурно-мистецькій пра
ці з’їзди затвердили ухвалу 12 
з’їзду ТУРфДім та кличуть всі 
відділи Саскечевану й Албер
ти переводити ці ухвали в жит
тя. ‘ '

1<рім того 10-ий провз’їзд відказалися па так )ювго 
ТУРФДім в Едмонтоні поста
новив, щоб в березні відбувся 
в Едмонтоні одномісячний 
курс по театральному мистец
тву. Бажаним було б, щоб всі 
відділи в Алберті вислали на 
цей курс відповідних товари
шів. На цьому курсі треба да
ти режисерам і дірігентам кра
щі поняття про д ” ’ 
щоб в такий спосіб поліпшити 
мистецькі виступи в Укр. Р.-ф. 
Домах і вигнати з наших сцен 
халтуру. Курсантів повинні ви-

коштом 
і втримувати їх через місяць, 
хіба що дехто з курсантів самі 
забажали б поїхати власним 
коштом. —■ Таке каже резолю
ція по цьому питанні.

Більше про з’їзди подамо в 
слідуючому числі '“Ф.Ж.” *

Дня 26 грудня 1931. 
Товаришам, які бажали, щоб 
написати дійсний образ життя 
в Радянському Союзі.

Зараз я живу па Сибірі і про 
Сибір і життя в ньому дещо на
пишу, ЯК очевидець цього жит
тя в Сибіру

І прошу редакцію “УРВ” по
містити цього листа па сторін
ках “Укр. Роб. Вістей”.

Сибір, який за царизму був

З’їзди закликають всі відді
ли-Саскечевану й Алберти всі
ма силами допомагати своїй 
пресі, бо інші революційна 
преса в ідо гра є дуже важливу 

критикувалй ролю в боротьбі трудящих 
мас.

Десятий з’їзд в Едмонтоні 
зокрема звертає увагу на “Фар- 
мерське Життя”. Було багато 
домагань від фармерів, щоб 
“Ф.Ж.” редагувати приступні- 
шою мовою, не вживати не зро-

льояльною фригійській 
і що нона годиться перебрати 
на свої плечі частину бритій- 
ськпх довгін, але що проголо
шення Великою Британією вій
ни не сміє обовязуватц Валіщ 
коли на це не згодиться її вть 
сіпиі пар.іямеїіт.
_ Далі Валія Домагається, що- 
»•' " можна було заключувати 
па власну руку договори із 
закордонними державами, на

мито, мати свого 
“ ^Іід.3.і Ианій, і 

і має бути

і Чехословаччина змеи- 
ввіз свиней з Польщі- Ви

віз яєць і масла також змен
шився, маючи небезпечного 
конкурента в Данії. Текстиль
ний промисл стратив 
англійський ринок^ - 
грозить беконам, 
ліза, який ішов в 
до Радянського Союзу — 
кож паде.

Підчас теперішньої цукро
вої кампанії мається випроду
кувати 405 тисяч тон цукру 
(минулого року випродукува
ла Польща 704 тисячі тон). Це 
наступило через ограничення 
вивозу польського цукру, (по
станова міжнародньої умови) 
та через зменшення зуживання 
(консумції) в краю по причині 
загального зубожіння.

нинґ, Беліс, Спеден, Норт Коц- слати відділи своїм 
ман, Норт Смоки Лейк, Норт- 
бенк, Пакан-Гайвей і Кадром.

До округа Вох: Вох, Опал, 
Торгил, Нюбрук, Несто, Роче- 
стер і Атабаска.

Окружні наради вибірність 
окружкоми, а ці окружкоми є 
організаційними керівниками 
праці у своїх округах. До 
окружкомів входять також по 
одному представникові від 
Провкому, яких призначується 
па з’їзді.

(Окружкоми в південній Ал
берті визначив ЦВК ТУРФДім)

❖
З’їзди ухвалили резолюцію 

про ударну кампанію ТОДО- 
ВИРНАЗУ в січні, але тому, що 
січень вже минув, резолюції па 
цьому місци не подаємо. З’їз
ди закликають відділи ТУРФ
Дім не тільки допомагати від
ділам ТОДОВПРНАЗУ в січні, 
яле й допомагати в проваджен
ні їхньої організаційної праці 
постійно.

З їзди обговорювали, справу 
української робітппчо-фармер- 
ськоі преси й прирекли нести 
її псяку можливу підтримку. 
Надто впиріш.ш.ш себе н ми
нулій кампанії районові комі- 
ієні га поділ па райони взага
лі розуміється, там, де райо- 
ноні комітети працювали. Та
ка форма праці є добра, бо 110. 
на втягає ій.іьніе ч ігііеїтіи й 
члене ІВО и. ц. ;і„ робітник^ а 
не кличе його до себе, тому ( 
краща спромога доеигиуиі по-

1 Ш'шікіїь Тільки там райони 
ііедоііщ-а.111, де районові комі- 
ІЄНІ .Кіпе То.І. ЦІ роботу.

Останні місяці позначилися 
дальшим загостренням еконо
мічної кризи у фашистській 
Італії. У промисловості — нове 
зменшення продукції та числа 

’ , що і
то збільшення безробіття, да
лі зменшився експорт та ім
порт. Заразом ще більше по
ширився й шириться револю
ційний контрнаступ робітниц
тва й безробітних. Навіть у ра
ді фашистських корпорації! 
(“профспілки”, до яких нале
жать також підприємці), вия
вилися розходження,‘що свід
чать про незадоволення пев
них буржуазних кол із фашист
ської політики. Так само вияв
ляються розбіжні тенденції в 
самій фашистській партії.

Усе це створило для фашист
ського режиму загрозу кризи 
і спонукало Муссоліні вжити 
кількох нових диктаторських 
заходів. Отож останніми тиж
нями в Італії відбулися в ме
жах фашистської партії події, 
що їх, безперечно, треба ха
рактеризувати, як симптоми 
(ознаки) політичної кризи.

Насамперед треба відзначи
ти відставку найвищого, після 
Муссоліні, представника фа
шистської “ієрархії”, генераль
ного секретаря фашистської 
партії Джураті та‘призначення 
замість нього Стараче. Постать 
Ахіла Стараче дуже виразна. 
Він належить до “фашистів з 
першої години”, так би мови
ти, до старої гвардії фашизму, 
зокрема її войовничого салда- 
фонського крила. Він організу
вав безліч карних експедиції! 
проти робітничо - селянських 
організацій і сам керував ци
ми походами, поширивши 
свою діяльність аж до Півден
ної Італії. Він допоміг Муссо
ліні повести “похід на Рим” і 
після “перемоги” керував на
скоком на редакцію соціялі- 
стичного “Аванті”. Потім він 
обіймав різні посади на чолі 
фашистської партії, а 1926 ро
ку став її віце-секретарем.

Призначення Стараче було 
виразною демонстрацією пово
роту до тактики “старих часів”. 
За кілька день стало відомо, 
що новий Генеральний секре
тар зажадав зміни всієї дирек
торії фашистської партії і до-

В другій половині грудня і 
1931 року, тобто поверх міся- 
ся тому назад відбулися про- 
вінціональні з’їзди ТУРФДім в 
Саскятуні з провінції Саскече
вану, а в Едмонтоні з провінції 
Алберти, при чисельній участи 
робітничих і фермерських де
легатів. Одночасно відбували
ся організаційні наради Жіно
чої Секції й Секції Молоді 
ТУРФДім та ТОДОВПРНАЗУ.

ОГЛЯДИ З ТИХ <. - -
були вже в нашій пресі, але 
резолюцій, що їх з’їзди поу- 
хвалювали, не подано. Деякі 
резолюції вже втратили па ва
зі, щоб говорити про них пресі, 
бо вони вже виконуються на 
місцях, як от резолюції про 
несення допомоги Укр. Роб. 
Домові в Ріджайні, що до неї 
приготовляються відділи тої 
провінції па місяць лютні!, та 
про допомогу Студентському 
Інститутові, що її проваджено, 
або бодай треба було прова
дити в Алберті в місяці січні.

Обидва з’їзди ухвалили резо
люції проти 98-ої секції карно- 

“ го закону і! за звільнення за- 
суджених в Торонто вісьмох 
комуністичних провідників, 
обидва вибрали засуджених до 
почотної президії.
■ Обидва з’їзди ухвалили ре
золюцію, в якій закликають 
всі відділи й членство ТУРФ
Дім та його секцій в Алберті 
та Саскечевані, як також всіх 
українських робітників і фар
мерів взяти найактивнішу у- 
часть в кампанії за повалення 
98-ої секції та домагатися не
гайного звільнення всіх, що на 
її основі засуджено, та взяти 
активну участь за збирання 
підписів на лісти законопро
ект}' КРОЛ Робітничих прав та 
проти депортації робітників 
чужинецького уродження.

Розуміється, ці справи й за
раз на часі, однак делегати, що 
були на цих з’їздах, знають 
про ці ухвали й вони мали ре
ферувати їх у своїх відділах 1 
вернувши домів із з’їздів.

Також важливою резолюці
єю була — резолюція про бу
дування нашими організаціями 
всюди в Алберті й Саскечевані 
Канадської Робітничої Обо- 
рончої Ліги. Ті резолюції гово
рять:

“Наступ капіталістичної кля- 
сії на фронт робітників і неза
можних фармерів, на їхні пе
редові бойові орґанізації, те
рор реакції, провокаторська 
служба пануючій клясі соціял- 
фашистів, і їхнє співробітни
чання з поліцією проти бо
ротьби трудящих за право на 
існування, численні арештував
ші, засуди, депортації актив
них борців за робітничі й не- 
заможницько-фармерські інте
реси — все це вимагає великої 
оборонної акції з боку робіт
ництва й незаможнього фар- 
мерства. Одиноким справжнім 
оборонцем боєвого револю
ційного фронту Й його провід
ників є Канадська Робітнича 
Оборонна Ліга. Семиіі З’їзд 
ТУРФДім в Саскечевані (і! Ю 
З'їзд ТУРФДім в Едмонтоні) 
иоручають всім відділам 
ТУРФДім Саскечевану ц д.р 
берти взяти найактивнішу у- 
часть в організуванні відділів 
КРОЛ на місцях, будувати но
ві відділи, приєднувати нових 
членів до старих відділів, зро. 
бити КРОЛ В цих провінціях 
справжньою масовою органі
зацією трудящих мас та їхнім 
завзятим оборонцем перед на
ступом реакції".

**
Організування безробітних, 

допомога страйкам, оргапізг- 
ііішіві Воркерс Юниті Ліг, 
Фармерс Юниті Ліг, найтісні
ша співпраця з такими самими 
чи подібними організаціями ін
ших національностей все це 
було темою обговорювання 
З’ЇЗ.'ІІН. З’ї іти тут СІ Перли, ці 
резолюції 12-го з'їз ду ТУРФ
Дім її кличуть ю і ііідділи і а 
ч.іенеию ТУРФДім Саскечена- 
ну іі Л.іберіи щиро ікіііраціи

ційпий часопис, а 
“Час”. Як тимчасовий серед
ник допомоги пропагує “Час , 
щоби достосувати кошти про
дукції до купівельної спромож- 
ности населення, отже не зне
сення непродуктивних видатків 
па військо, поліцію, бюрокра
тію, не зменшення величезних 
доходів капіталістів, а змен
шення платні. Це дійсно іскра 
на дуже запальний ■ матеріал. 
Вибух може легко наступити і 
він в першій мірі влучить утих, 
котрі таке видумують.

Вивіз вугілля впав через 
зменшення вартости англій
ської валюти, англійське вугіл
ля побідно конкурує на закор
донних ринках і в самій Поль
щі теж з польським вугіллям. 
Вивіз дерева зменшився. Ав-

звано прізвищ НОВИХ ч.и.шв 
ректорії. Але там подано зміст 
наказу фашистської партії, де 
говориться 
моральну всіх

з го
сподарчою кризою” й “допо
моги зубожілим верствам люд
носте”. На кожного “чорносо- 
рочника” прикладено обовязок 
“вжити відповідно до теперіш
ньої ситуації, поборювати по- 
разництво, користолюбство” 
тощо.

Фашистська преса забула 
про всі свої дотеперішні твер
дження, ніби в Італії нема ма
сових злиднів, ніби фашист
ська держава не потребує ор
ганізацій допомоги, бо “дає 
своїм громадянам працю і 
хліб”. Замість цього фашист
ські газети вже славили “ґені- 
яльну ідею” Муссоліні, що, 
мовляв, повертається лицем до 
бідних верств людносте...

За кілька день у коментарях 
преси залунав інший мотив. 
Мовляв, це перший наказ “ду- 
че” (Муссоліні) проти “бур
чання та базікання”... “Працю
вати й мовчати!” — таким га
слом закінчила свою передови- 
цю з 15 грудня “Джорнале 
д’Італія”. Тим часом Стараче 
розпочав свою “велику серед
партійну акцію” і вирушив у 
подорож по Італії. Одвідавши 
насамперед Мілян, він виголо
сив там промову, де прокламу
вав цілий ряд нових заходів, а 
також змінив партійне керів
ництво в Міляні та Льомбардіі, 
залишивши тільки секретаря 
міланської орґанізації Бруса. 
Редактор “Попольр д’Італія” 
Арнальдо Муссоліні (брат дик
татора) через день після від
'їзду Стараче раптом помер від 
апоплексії — безперечно з 
звязку з візитою нового мож
новладця.

Заразом розпочато заміну 
керівників державного апара
ту. Неминуча відставка цілого 
ряд}' міністрів.

Дотеперішній хід “поворо
ту", іцо його розпочав Муссо
ліні у державі та фашистській 
партії, виразно . свідчить про 
те, що тут йдеться не про якісь 
особисті чвари чи суперництво, 
а про події, що мають глибокі 
політичні причини. Італійський 
фашизм зазнає тепер нової 
кризи. Дальший розвиток еко
номічної кризи в Італія ще 
більше загострить політичну 
кризу фашизму, що загниває. '

.1. Кі/ремя.

•‘Нема сумніву, що ми стоїмо на 
н е р с д о д н | господарчої революції, 
якої світ днино не оглядав".

"Кожна нона підинжіш митних оп- конференцією в Оттаві н і якій 
лат е Іскрою, їжа паде на порох — ц ■ ’ а ІІи11
склалося тик, ідо сніг мусить ті іскри 
кресати".

Це пише не якийсь револю-

10 грудня розпочав свої бу- 
джетові паради польський 
сойм. Зараз на початку зажа
дав заступник міністра спра
ведливості! видачі судам кіль
кох послів, а між ними по
слів Бужйнського, Данецького 
і і ажека (членів комуністичної 
посольської фракції) за проти
державні промови, а також по
сла Ткачова з З’єдноченя 
Хлопської Лівиці.

В соймі поставлено внесок, 
щоби скорочено працю в про
мислі і торговлі до 40 годин па 
тиждень, щоби в цей спосіб 
дати змогу і безробітним пра
цювати. Сонм цей внесок від
кинув. Відкинено також вне
сок в справі боротьби з наслід
ками господарської кризи. 
Сойм радить тепер ццд зако
ном про збори, який в комісії 
} хвалено. Є це закон, котрий 
цілком зробить неможливим 
відбувати збори, н першу чер
гу робітничі. В соймі Постав- 
• ієно наглий внесок н справі о- 
сіаіініх виборів в неремпеькій 
>‘'<1'.у.<і. Піднесено надужиття 
і а фальшування шіс.тідіи иоо- 

мет- дінюкимп виборчими коміеіч- 
. ми.

С. карбони комісія 
хна.ціла рн і нових 
бо Иіишіцення вже іеиуючіїх. 
Ці поні нотатки обтяжать на- 

ієни,і сумою оі.тн гщ мі.ц,йо-
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НЕ ЧАС ТЕПЕР НА ШЕ МРЕШ з

$2.00 ввитворюються

часо-ЗАСТРАШАЮЧА ЦИФРА
кількох

пізно! Щоби світові події не заскочили нас неприготованими!

ПЕРЕКЛАД З БУРЖУАЗНОЇ ПРЕСИ

А бідніших фармерів,

“Я не
БОЙКОТ БРИТІЙСЬНИХ ТОВАРІВ В ІНДІЇ

нк вчасно не об-

ніч, хто

пики її нероби, що 
вачі і визискувані,

ній 
над своїми 
протестують

ПОТУЖНИЙ СТРАЙКОВИЙ РУХ 
В НІМЕЧЧИНІ

мали
..і чн-

фінансовим 
загал у г'"/ 
доторкає.

сво-

За 9 
квітня

випадок

“цеавторітет- 

виказує,

“‘.'і 
цгв

цім 1932 
не більше 

правдоподібно мел

еного
з1 і крнвдителів!

.„..-.-і ’заняти
всіх цьогоІ Статні, і......

них джерел” виказує, що 
бпитіиських товарів 

наслідки.
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фармах грішить тим, що витрачає багато 
нерозумні розговірки з людьми, що є упе-

домлені, що знають, що є дві 
класи людий на світі, праців- 

є визиску
ймо є сва- 
папи капі- 
в свободі 
: та по

по
— тих бідняків може заступа
ти тільки людина, яка обороняє 
інтереси бідняків, яка знає ці 
інтереси, яка дала досі докази.

ФЕРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ
часопис для українського фармерства в Канаді — виходить кожної середи 

Видає І обітннчо-ч>армерське Видавниче Товариство, заіикорпороване 
» Мапітобі- Редакція, адміністрація і друкарня міститься в Українськім Ро
бітничім Домі, на розі вулиць Причард і Мекґрсгор, у Вінніпегу, Мав.

Передплата на рік ..........................................................  $2.00

звц- 
..... ..  .О- ''Скоро 

ві, що складалася з ноголено- 
голових хлопців і коротко 
стрижених дівчат і бачила я 
сама, як їхня рада нровірювала 
зрачя, чи всі виконали припи.................................................................................................................................................................................................................
сане мінімум домової гігієни, 
тоб то чи помили лиця, вуха, 
карки і шиї, руки та почистили 
зуби, хто скупався, як пішов 
спати та хто зміняв біли ту на 

старайся винищувати

Адреса:

ГАВМЕВ’8 ЬІЕЕ,
Оог. РгіісЬаха Аує. апй МсСге^ог ЗЬ., ■’Я’іппіре^, Мав., Оапайа

му населенню

існував г <
донодібно комунізм 
і........... ”

Союзі.
“Ми 

ськім Союзі всі 
одежу І І , 
еор. Тому 
дивуватися, 
система є зла".

ми не 
що

ПРЕДСКАЗУЄ НОВІ 
ПОДАТКИ.

ЕДМОНТОН, Алта., 20 січня. 
— На річній конвенції жіно
чої секції Поєднаних Фармерів 
Алберти, що відбулася тут ми
нулого тижня, премєр Правилі 
апелював, щоби присутні на 

делегатки застановилися 
резолюціями, які 
проти наложений 

нових податків урядом, бо та
кого кроку вимагає теперішнє 
фінансове положення провін
ції. Правилі просив, щоби де
легатки, роз'їхавшись з конвен
цій на фарми, пояснили фар- 
! морському населенні, що між
народні фінансові ринки є за
раз закриті для всіх провінцій 
Канади і тому нровінціональні 
уряди мусять шукати нових 
джерел доходу в межах Кана
ди, тобто далі оподатковувати 
незаможних фармерів і робіт
ників.

останніх місяців — від 
до грудня — державна 

канадська каса втратила 54 
мільйони доларів. Нредсказу- 
ють, що до 1 квітня пан Бсііст 
матиме поверх 100 мільйонів 
недобору- в касі.

знаємо, що в 1
—ті мають поживу,Іні через останніх 
працю, сказав профе-'жнлп 

можемо це відбути 
мабуть наша ‘тінг

Від 1914 до 1918 була велика або світова війна. Вона ба
гато всього нищила. Всього багато потребувала. Тому на все 
був попит. Головнож через затоплювання німецькими підвод
ними лодками кораблів, що везли збіжжя до Европи, були до
брі ціни па хлібне зерно. Це дало товчка фармерам Сполуче
них Держав і Канади та Аргентини і Австралії засівати якнай
більше число акрів. Уряд итих країн, маючи замовлення па 
хлібне зерно, заохочували своїх фармерів насівати якнайбільше 
пшениці.

Таким способом фармері рвалися до землі. Купували до
даткові фарми, нищили ліс, ламали прерію і засівали. Це все 
вимагало багато фінансів. Грошей. Фармері вірили, що цей 
попит на збіжжя буде продовжатися і з останнього тягнулися 
на побільшення своїх фармів так щодо додаткової землі, як і 
щодо набування нової машинерії до обрібки неї землі. Сло
вом, задовжилися фармері, щоби тільки збільшити свої опера
ції в рільництві й дістати таким чином більше приходу.

Найменшого сумніву в фармерів не було щодо цього, що 
вони не зможуть заплатити за землю і додаткову машинерію та 
знаряддя. Адже цеж пан губерман говорив, що треба насівати 
якнайбільше, що всякий бушель пшениці знайде покупця.

Тимчасом війна скінчилася. Не було більше потреби году
вати і, 
кораблів з пшеницею на. морі. Далі, на побіджені осередні дер
жави наложено великі воєнні відшкодування, якЦмусіли бути 
заплачені працюючим населенням в формі податків. Отже це 
населення, як видало більше грошей на воєнні податки, мало 
їх менше на закупно хліба. Це ясне й зрозуміле. До цього 
кожна держава, яка в тягу війни відчувала брак хліба і була 
залежна від закордону щодо поживи, старалася всіми способа
ми унезалежнити себе від того закордоннього хліба, а мати свій 
власний. Тому всі уряди європейських держав встановили суб
венцію, тобто грошеву підмогу, за кожний випродукований в 
своїй країні бушель пшениці. А щоби чужа пшениця не роби
ла їм конкуренції, наложили на неї високе мито.

В цей спосіб зменшився ринок на пшеницю. Отже з одної 
сторони збільшена продукція, а з другої зменшення ринку на 
пшеницю спричинили, що ціни на неї впали вниз, як ніколи за 
останніх 300 років. До цього добавилася ще промислова кри
за, що створила величезне безробіття й безробітні зачали та
кож споживати щораз то менше всяких фармерських продуктів. 
За що їх купити, як робітник не має грошей, бо не робить ніде?

Таким чином фармері задовжилися в нечуваний і небува
лий досі спосіб. Задовжилися не в держави, а в приватних ка
піталістів. В різних позичкових компаніях. Ці компанії, це в 
головному асекураційні компанії, які останніми роками, як бу
ли добрі воєнні і повоєнні часи, згорнули маси і.
мільйонів, в формі оплати від асекурації. Ці асекураційні ком
панії потворили різні морґедж і лон компанії, звісні, як трест 
компанії.

Неодин робітник і фармер, думаючи, що вічно будуть “зо
лоті часи”, дав себе намовити асекураційному агентові на асе- 
курацію. Неодин не міг опісля платити й залишив і так впла- 
чепі ним як премія гроші, лишилися при компанії. Або можна 
сказати, щб в великій мірі компанії брали гроші з фармерів і 
потім фармерам позичали ці самі гроші на добрий процент на 
моргедж, заактувавши фармерів сіяти багато та купувати зем
лю від земельних компаній.

Дійшло до того, що як показується з урядової статистики 
Сполучених Держав, наприклад, моргеджеве задовження аме
риканських фармерів виносить велитенську суму поверх 97 з 
половиною БІЛЬЙОНІВ доларів!

Річний процент, якщо рахувати пересічно тільки 8%, від 
тих. страшенних довгів, виноситиме величезну суму поверх 7 
і три чверті! більйона доларів. Подумайте тепер, скільки бу
тлів пшениці, фунтів масла і кварт сметани мусять американ
ські фармері випродукувати по нинішних ціпах, щоби заплати
ти тільки оцей великий більйоновий процент!

Така сама ситуація, чи не гірша, є і в Канаді, з тою тільки 
різницею, що фармерське населення в Канаді є далеко менше, 
як фармерське населення в Сполучених Державах. Однак ко
ли б порахувати, скільки довгів припадає па кожну сімію чи ші 
кожну людину, яка живе на фармах в Канаді, так чи не вий
шла би більша сума на кожного, як в Сполучених Державах.

Цілком ясно і зрозуміло, як тільки подумати крихітку що 
цей великий довг американських та канадських фармерів ніяк 
не може бути заплачений. Адже ясно, що як фармері не мо 
жуть заплатити процентів від того довгу, так не можуть воші 
ніяким чудом заплатити істини.

Що ж з цими фармерамн станеться, як не обєднаються? 
Знісші річ, що станеться з ними дуже погана річ: пани кнііті 
лісти повиганяють їх з фармін.

Тільки тоді це не сталося б, якщо фармері скоро осві доми
лися б > поєднались до того степеню. „ боєві фармерські ота - 
зацщ що могли би домом иея від урядів законного ечерк ,е к 
"С,х довив Інакше прийде до цього, що панн викидаю ц‘

»исло фармерш з фармін, заберуть фарми собі і Аухугї г ггжгг-. ■»«..
;їїї:;™" - с”їх <.. '»»•в свої боєві організації. ’ ' ‘КІІ<> ,,с 0,пЛ,|ии»тис»і

Канадські задовжеиі фармері прон ідєті єднаються в Лігу Фермерської ('днпеіііі 
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ВИХОДИТЬ НА КОРИСТЬ ЯПОНІЇ
вотреває1) БОМБЕЙ, Індія, 21 січня. —

.. організація купців,
І яка включає представників 

і Раднії- ринків і бірж, що були замкне- 
вжнпг пі »»"->- -'с-гіщЦ 16 днів, вло- 

минулої середи пляїш 
сьогодні масовий мі- 

' протесту протії арешту- Іванпя Гапді і проти урядових

ВС! СИЛИ НА АТАБАСКУ, АЛТА, 
У виборчім окрузі Атабаска міської ради Вінніпегу.

будуть доповняючі вибори не-1 Тому фармері незаможники, 
задовго. Там помер дотепері- ^°.„ЧЛ?ТЬ. себе клясово 0СВІї 
шній посол Боклі. Ліберали 
хотять вибрати там свого по
сла і номінували старе дряхле ,
порохно ліберальне. А консер- вільні й безоглядні 
вати хотять собі вибрати звід- талісти й ограничені .. 
там посла і номінували молоде чорнороби на фармах та по 
29 літне криве поліно адвокат-' фабриках — такі незаможники 
ське, яке-може зїлоби кусень1 повинні зробити ВСЕ МОЖЛИ- 
хліба, як би хто спік для него. ВЕ, ЩОБИ ВИБРАТИ В АТА- 
Ані ліберальний ані консерва- БАСЦІ окрузі СВОГО КАНДИ- 
тивний кандидат не може за- ДАТА!
ступати інтересів БІДНЯЦЬ-І В цім числі є оголошення 
КИХ ФАРМЕРІВ в тім окрузі.'про номінацій ну копвсн-

.' , як в тім цію, яку скликає ОК ЛФЄ, от- 
окрузі, ледве чи знайдеться де же всі на цю конвенцію! Ви- 
в Алберті. Тому “бай райт" — шукайте найкращого товариша 

слушпости і справедливості! іі колп згодитеся на него, кинь
те псі свої сили з цілої Албер- 
тц в цей округ, щоби здобути 
цей мандат для свого кандида
та!

Покажіть своїм противни
кам, що Ліга Фармерської Ед- 
ности не порожнії назва, а жи
ва могутня сила протесту про
ти політики голодомори Бснс- 

|та та проти всіх визискувачів

розпоряджень, спрямованих 
проти кампанії цивільного не
послуху.

Коли цеп мітінґ відбудеться, 
то цс буде ііарушенням урядо
вих розпоряджень, що заборо
няють збиратися більше, як 
нятьом особам. Уряд не ска
зав, яке становище він думає

Понище подаємо кілька у- 
ривків з статтів буржуазної 
преси, в яких описується про 
життя буття в Радянськім Со
юзі і просимо наших читачів 
читати це перед тими читача
ми папсько-льокайської преси, 
які ще вірять всяким наклепам 
на Радянський Союз, що мі
ститься в цій брехливій пресі.

ДІТИ НА ПЕРШІМ МІСЦИ.
“Діти, це перша журба, яка 

обходить Радянський Союз. 
Старші можуть евентуально 
жити на капусті і бараболях, 
але діти мусять мати мясо, на- 

гроша, сотки' біл і -навіть солодке, бо Ра
дянський Союз глядить до май
бутнього, а не на минуле.

З хвилею,'як Івась вродився 
і його зарегістровано в дер
жавнім бюрі .життєвої стати
стики, радянська держава кло
почеться його здоровлям. Дер
жава говорить, що він пови
нен їсти, яке його оточення, 
старупок і “культурне життя”; 
державний лікар заглядає до 
його носа й горла, чи нема 
аденойдів або мігдалової сла
бості!. Ентузіястичні комуні
стичні родичі дають своїм ді
тям імена, які є відбитком но
вого суспільного ладу. В однім 
апартаментовім домі, в якім я 
жила, пише Юлія Бляишар, спе- 
ціяльна кореспондентка НЕА 
новинкарської агенції, дівчину 
немовля назвали Електрифіка
ція (па памятку електрифікації 
передбаченої пятиліткою). Май 
і Мая від революційного міся
ця травня, або Кім від КІМ, що 
є початковими буквами назви 
Комуністичний Інтернаціонал 
Молоді, таких імен є повно. В 
одній школі в І клясі я знай
шла кількоро дітей, що і.; 
імя Ніпел, а це є імя Леніна 
тане в противний бік.

Діти навіть в вершій клясі 
мають свої власні ради (соне
ти), жі ними завідують. Я зжг, 
діла одну иікільклясу в Росло

У звязку із зменшенням з 1 
січня заробітної платні вини
кли страйки на більших берлін
ських переважно метальооб- 
робних підприємств. Почалися 
страйки на фабриках в перед
місті Берліну — Фрідріхсгафе- 
ні. Оголошено страйк на тек- 
стільній фабриці “Меркіше 
Тайстелверке”. На підприєм
ствах великої льониої фірми 
“Чадге” страйк оголошено 15 
січня. Того ж дня оголошено 
страйк 2,500 робітників заводу 
“АЕҐ” (загальна електрична 
компанія). На загальних збо
рах робітників берлінських під
приємств обирають комітети 
боротьби.

Серед робітників берлінськз- 
го телеграф}' також панує над
звичайне обурення проти змен
шення зарплати, поглиблене 
ще масовими звільненнями. 2 
січня на телеграфі кілька го
дин майоріли червоні прапори.

“Форвертс” провадить шале
ну кампанію проти страйково 
го руху й революційної проф- 
опозиції, проти компартії та 
революційної профопозиції, а- 
ле натрапляє на опір робітни
ків. На залізничій станції ро
бітники спалили всю надіслану 
реформістську й соціял-фа- 
шистську літературу.

Хвиля страйків охопила та
кож ряд підприємств в Гамбур
зі. На трох пароплавах в гам
бурзькому порту застрайкува
ли робітники.

5’ Данцізі також вибухнув 
страйк моряків. В американ
ських портах команди німець
ких суде!! також оголоси.:!! 
страйк протесту проти змен
шення зарплати.

їв дома мухи, та каракони по
магаючи матері”.

Це уривок з статті, що була 
•поміщена в- Принс Алберт 
Дейлі Гералд з . 25 листопада 
минулого року.

НАУКА‘3 РАДЯНСЬКОГО 
ДОСВІДУ.

Передрук з часопису Гаміл- 
тон Спейктейтор з 21 листопа
да 1931 року.

“Відомий професор торон- 
тонського університету, Ґіл- 
берт Джексон, виголосив в 
салі Публичної Бібліотеки слі
дуючу промову про Радян
ський Союз: Заголовок його 
промови є, Як безробітний чо
ловік бачить Рад. Союз. Про
мова відбулася старанням Га- 
мільтонськбго Товариства для 
поширення літератури, мистец
тва і знання. Промовця енту- 
зіястично опліскували. По 
скінченню питали його багато 
питань про умовний під кому
ністичним ладом.

“Фундамептальниа різниця 
між Канадою а Радянським Со
юзом, як мені сказав один вче
ний радяне’ць є ця: В Канаді 
кожниц хлопець в 17 років 
знає, як гонити автом, але тре
ба сумніватися, чи в Радян
ськім Союзі хлопці в цім віці 
знають багато про орудування 
автомобілем. Але ведеться ор
ганізація в тій великій країні, 
щоби за час одного покоління 
навчити населення того, що 
Другі країни вчилися цілими 
століттями. В Радянськім Со
юзі відбувається тепер най
більшій"! досвід нашого часу, а 
можливо в цілій історії люд
ства, та помпмо того, що люди 
не мали обізнаний з проми
слом, ЯКИЙ тепер відомий.

Започаткунання нятпрічного 
плішу показало народам світа, 
то комунізм не є часовим яви
щем, але встановленим фактом. 
“ІІ ■' вірю, щоб!! комунізм щез 

з лиця землі", сказав 
професор джексон. Царизм 
існував Поверх 200 років і прав- 
-иніодібіїо комунізм г.";’;_;..'| 
ніоііаіімепще тільки років в Індійська

МАСИ МАЮТЬ РАДИКАЛЬНІ 
ПОГЛЯДИ.

Уривок з Вінніпег Фрі Прес 
з 29 січня 1932.

“Простий звичайний народ 
із всіх країн, що платить по
датки та поносить всі тягарі, і 

 постачає гарматнього мяса в
часі війни, має зовсім більш 
радикальні погляди на питан
ня про роззброєння, як мають 
•урядники і експерти, щ<$ зїз- 
джаються до Женеви говорити 
іменем тих народів”.

Уривок з Вінніпег Фрі Прес 
з ЗО січня 1932.

“Радянський Союз за. останні 
два роки консолідував свою ін
дустріальну позицію й посте- 

 пенно поступав вперед, підчас,
коли в цім самім періоді, інду
стріальна позиція інших вели
ких країн відступала взад до 

 такої міри, що повстало поло
ження, яке тепер становить 
першорядну проблему міжна- 
родніх справ. Европейські 
країни, Сполучені Держави, 
Канада знаходяться в процесі 
соціядьного звуження. В них 
зменшується видатки в кожнім 
департаменті національної ді
яльності!, вкорочується про
дукція, індустрія занепадає, а 
тягар вдержання зростаючого 
числа безробітних зводиться 
до зменшення видатків на до
помогу. Такий є стан західніх 
промислових країн в момент, 
коли радниці проголошують в 
великій мірі успіх свойого ори
гінального пятирічного лляну 
та передбачають загальне під
несення радянського життєво
го рівеня протягом найблищо- 
го 1933 року.

НА ЖАЛЬ НЕМА ВИГЛЯДІВ...

 На нещастя, нема таких ви
глядів для інших націй — пи
ше Фрі Прес далі. їх зустрі
чає цілком що іншого... Вони 

 не можуть погодитися на про
граму реконструкції, яка умож
ливила би західньому світові 
увійти в умовини постепенного 
поступу відподаюйого до його 
здібности творити поступ. 
Остання нагода зробити цей 
крок в цім напрямі була, коли 
відкинено на 
час і 
рення

Багато читачів на 
часу на непотрібні й ■
оепжепі до робітничо-фармерського руху та до Радянського Со
юзу в якім праця поставлена па перше місце, а працююча лю
дина уважається за найвартіснішу людину ІІа світі.

Тимчасом не тепер час на витрачування на такі розговірки. 
Ви перевертня, шо нічого більше крім неньколюбського часопи
су не читає не переконаєте, його аж час переконає. Ви його 
лишіть- йдіть говорити-з цим, що можна з ним говорити. Го
воріть з тим, кого біда притискає і він рад би знайти десь 
якийсь порятунок. Пояснюйте йому, що не буде ніякого поря
тунку ні від кого. Що одинокий порятунок — це сильна бід
няцька організація, що стремить до переміни цілого суспільного 
ладу на кращий і ліпший через усунення від влади тих людий, 
що самолюбно заволоділи всім маєтком в країні і користуються 
ним безправно.

Говоріть про наближаючуся' світову різню і кровавий та
нець, який панівні круги лагодять для синів працюючого наро
ду. Війна вже зачалася в Китаю. Нині завтра вона поширить
ся поза Китай. Про це ми завжди говорили. Вона мала вже 
давно вибухнути, але панам капіталістам пляни завжди дуже 
псувалися. Багато задирки і драчки було між самими капіталі
стами. Вони ще є. Але криза, що охопила всі капіталістичні 
країни, заставляє їх до спільного ділавня проти Радянського 
Союзу. Вони пробували вже в 1928 році через вбивство радян
ського представника в Варшаві. Пробували потім через захват 
східньо-китайської залізниці і т. д. Але повдавалося, бо Союз 
не хоче війни, а мирного будівництва. Радянська влада свідо
ма повнотою цього, що війна ведеться коштом життя і маєтку 
працюючого народу.

Для того тепер через захват і поділ Китаю, на який зараз 
світові хижаки наважилися, вони думають спровокувати Союз 
до боротьби, отже є небезпека, що війна спалахне на цілім сві
ті. Тому тепер треба обговорювати воєнне положення. Гово
рити про це, яке стаповиско маємо заняти ми, люди праці, ро
бітники і фармері. Чи підемо, як нас пани покличуть під зброю? 
А як підемо, так проти кого нам битися? Оце є питання, які за-в 
раз треба всюди обговорювати, заки ще влада не закиеблювала 
уста пресі працюючих.

Тепер кожної хвилини можна сподіватися всякого ограни- 
чення, бо тут не переливки, але питання: хто кого? Чи працю
ючий народ буржуазію; чи буржуазія переможе працюючий на
род. Хто цього не бачить, цей взагалі нічого не бачить. Отже 
не витрачайте час на безкорисні поговірки і розговірки, але осві- 

армії хлібом. Німецькі субмарини не затоплювали більше | домляйтеся і організуйтеся, заки час, щоби потім не було за-

па 
мітіиґу.

Статистика “ . .. виказує, що бои-
В Радяншиш товарів має

1933 році, але так як справи'неабиякі иасЛ^^И'ЯпдНІ-що 
західніх краї-, бойкоту корисгає Япошя що 

пах, ЯКІ Є ВИГЛЯДИ, з ЯКИМИ ' ОДНОГО л .  

країни зустрінуться в 
році? Безпечно, ЩО 
хліба, а 
ше”.

І Фрі Прес закінчає:
А все ж таки с'. 

вплив мусить прийти з яко
гось жерела, який поставив би 
західні країни наново на стеж
ку поступу. Та здається, що 
це жерело мусить знайтися в 
самій масі народа. В урядах 
відай його нема.

Так пишуть буржуазні 
писи тепер і багато більше пи
шуть. Котру не бери до рук, 
кожна пише в такім сенсі. І 
нема сумніву, що ці статті про 
сумне положення в капіталі
стичнім світі, а веселе в Радян- 
щині, читають і бачать редак
тори українських неньколюб- 
ських часописів, але ніяк про 
него не заговорять, а навпаки 
замовчують старанно перед 
своїми читачами, а натомість 
годують їх скінченими чорни
ми брехнями про годод та упа
док пятилітки чи радянської 
робітничо-селянської влади.

Не трудно додуматися, чому 
вони це роблять. Мусять ро
бити, як хотять їсти. Так пани 
кажуть, а льокайчуки мусять 
викопувати. Панам ходить про 
це, щоби маса не знала правди, 
а що вже і буржуазні професо
ри, журналісти і знатокй вири
ваються та говорять правду 
про Радянський Союз, так хай 
хоч той темний селянин чужи- 

I нецького походження нічого 
, не знає і працює далі на панів, 
І щоб ще їхня система могла 
трохи вдержатися.

з другого боку тяжко редак
торам укр. часописів вдарити 
себе тепер в груди і признати- 

ІСЯ, що ВОНИ політичні півго- 
ловки і німаки та не мали по
няття, про що писали. При- 

конфеРенціюЄд?яаХНво-1 юзПРц77сеодноРадЯНСЬКИ^ 

І воєнних відшкодувань еоді,о> плюнути
що мала зачатися в субХ 2о ип Л“ЦЄ Та зас^™ себе 
січня і „О.™ „озноїї/о "ЇЇ“У “ЄРТЬ- "У

жат,,ся в ‘і рїї™рїрОпаМл„луйііііі<

інтереси бідняків, Г’Д. 
інтереси, яка дала досі д д:д:;, 
що вона їх знає і обороняє, і 
яка готова обороняти їх даль
ше в оттавському парлямепті, 
хоч би навіть прийшлосн її бу
ти іпікішепою з него за ці ін
тересі! сплою, як паші 
часу викидали т. Колісника

'в прОТЯГУ ОДНОГО МІСЯЦЯ ог,
'ла до Індії 15,000,000 ярдів по- 
^лотна, коли Велика Британія 
Іза той самиіі час вислала не- 
Iповних 3,000,000 ярдів. ■

Дві 16-літні студентки з уні- 
обєднуючий верситету в Бепгалі стали сьо

годні перед спеціяльним три
буналом в Калькуті, обвинува
чені за вбивство бритіііського 
судді С. Ґ. Б. Стівенса, якого 
застрілено місяць тому. Оби
дві дівчині заявили свою не

винність.
В Бакка невідомі особи ра

нили в голову бритіиського 
сержанта поліції, взяли його 
револьвер і втекли. В Ґораха- 
пур поліція стріляла до демон
странтів, що пробували вирва
ти з поліцейських рук кількох 
арештованих.

неясність разом з 
положенням, на 
країнах, що їх Не

більше хліба в.



Сторона 5
Число 5,

Торолд,

а

ЛЄНІНСЬКЕ СВЯТО НА ФАРМАХ

Читач “ФІК”.

ВІДПОВІДЬ НА "ПРАВДИВІ” БРЕХНІ

вичитав

В ЧІМ Є РІЗНИЦЯ МІЖ ПРЕСОЮ НАШОЮ 
А БІЗНЕСОВОЮ НЕНЬНОЛЮБСЬНОЮ

Ції
У країн-

лавах, де в стейті Кензас, оста
вили фармері тисячі бутлів 
пшениці, щоби зігнила, бо не 
оплачується набирати в міхи по

•11 І.іе сеіІІІІам.
Пін Ці' тіащіп.?

Що рі'даиіпр Vі тав < ач під

Мусидора, Алта.
Попав мені в руки “Кап. *І»ар 

мер" а 311 і рупія • еіа і кчо під 
дні о вінком "Фармереьі.і а.під 
пі". Пилу мав, піч ін'іше ііннсуп 
якіїііеь .іоііпеупнч Ііе.ІПІ.І і,ни
ві каші ісі.і.пх фпрмеріп печі- 
Мі і і.тіііілп але в •'Ніні нчіорніь 
<*;і п і і.і 1.1 и і пі ее. піп в І а ніч її ......... ,
ці 1,1! По .1,111 'іііі. II Іі\і,ііііііпі[і<ііііірИїі.еіі,чом\ і.ім мало б бу І 

НІЛІ НІ,- є,... ................
п 'Гпро. по 

і паренні му

ІЮК ОНрО

Атабаска, Алта.
Дня 23 січня вечором відсвят 

ковано в Укр. Фарм. Домі па 
Форфар восьмі роковини емер- 
ти нашого пролетарського волі
ла Леніна. Наш відділ ТУРФ
Дім ч/іслом по великий, однак 
це свято відбулося при більшім 
чігсді нублпки. Відбувся кон
церт і гмалевьке представлення 
на одїіу дію під назв. “Нежда
ний гість”.

Свято започатковано відспі- 
ваііпям Інтернаціоналу. Були 
такі осібпякп, іцо не хотіли 
встатп, коли співали Інтерна
ціонал, але коли побачили, що 
всі встали, лише їх кількох си
дить, по одному повставали і 
воші.

Програма була багата. Одній закінчено відспіваппям 
товариш вияснив значіння це-; роїшого маршу.

це був аґепт, який репрезенту
вав “кеніпґ фекторі” іі що він 
збирає замовлення по західній 
Канаді.

А коли фармері нарікали та 
розказували, як їх обрабовува- 
,іп компанії при закупні томей- 
тосу, фаеолі, гороху і іи. про
дуктів, то цей папок сказав, що 
"коло вас що не біда; ви підіть 

і'ґскфдів кілька речеш, в полудневий Саскечевап, а там 
..рг-тпшлгилл. Опісля і 

виступали малі діти від 5 літ

тяжко па робітниках ріллі і мі
ста всіх національностей.

В розмові зі знайомими това
ришами, довідався, що вечором 
має бути фармерськпй мітіпґ в

І. ІНШІ 
ііп плі чи і, п 

ІІІІ I Г'х•.іуіііі-юі, а 
■|; , ч-| с сіп.їм 
^іД Дві ір і-юі

ВШАНУВАЛИ РОКОВИНИ ВЕЛИКОГО ВОЖДА
—------------------------------- ... І

вказав фармерам боротися за 
визволення трудящих через 
свою фармерську організацію, 
•Иіі'у Фармерської Єдпости.

Присутні були дуже зацікав
лені,. бо.це перший раз, що во
ни мали нагоду чути промову 
про 'ієпіна.

Галя була заповнена по бе
реги. Бублика була дуже за
доволена, бо деякі точки про
грами завертали по два рази.

Опісля ще була розігравка з 
базару, про що, думаю, папп- 
шо базаровпй комітет. Одно 
скажу, що товариші з Секції 
Молоді працювали добро й ба
зар вішав гаразд.

Фчрмкчр ('нрутн.чь’.

..фДРМЕРСЬКЕ^^ З ЛЮТОГО 1932.

го свята і
11 юдо прсдста в.тсппя.

вгору, з боєвпмп деклямаціямп. в .ліси, далеко па північ”.
Потім мішаний хор і дек.тяма-1 Коли поставлено цему папко- 
ції старших. Пасеродппі коп-Ііш-аґентови питання: чому там 
порту виступив один товариш з па заході, мають фармері голо- 
промовою про життя і діяль- дувати, коли збіжжя так багато 
пість ЛєпййІД почавши з його є.в Канаді та в Сполучених Дер 
участи В робітїіичім русі аж ДО ■-••■»»" п г-теііті Кпіте петя. 
ЙОГО С.мертц. :

За цим слідували боєві пісні.
При кінці концерту виступала 
одна товаришка з рефератом 
про лідерів німецького проле
таріату, Карпа Лібкпсхта і Ро
ву Люксембург.

Програма цілого концерту 
була, захоплююча так, що всі 
були дуже вдоволені. Концерт

І ш^ідліімсіїїпгьй П0Х0-
і Фар.икор.

Онт.
надали?! Кожний лікар мо- Куди б ми не пішли, по схід- 
сказати чоловікові хорому,'пій чи західній Канаді, де пра
вії! хоріп'ї- але тільки доб- цюють чорноробп-фармері—чи шппемож
лікар м°жр сказати, яка1 це на широких стеках західних рип як .лис, д < ■ •

провішим, чи па. малих кілька па сказати^ 
, __  акровнх фармах в полудневім

чім пізнається доб- Оптсріо — всюди можна бачити 
горе і нужду тих, що все. пра
цюють і все, що потрібне ДО 
життя, випродуковують.

Недавно був я в фермерській 
околиці Допвпл (пару десяток 
миль з Велапд) і бачив нужден
не життя, не. тільки україн
ських фермерів, але всіх взага-

мері пухнуть з голоду, бо Бепст 
та добродійні товариства допо
магають бідппм фармерам.

_Д знаєте, каже дальше 
цей папок — що найбільше цер 
кви допомогли бідппм стражда
ючим фармерам.

І інші небилиці говорив, 
опісля каже: давайте які пи
тання, бо я незадовго відїду.

Встає мій сусід фермер і пи

тає:
— Що ми маємо сіяти, чи са

дити иа другий рік, щоби най
більше оплатилося?

Панок став, мов закопаний, а 

опісля каже:
— Сійте і садіть що хочете, 

бо я вам па це по можу поради
ти.

Осі. бачите, товариші фарме
рі, що ми не можемо і не повин
ні надіятись доброї поради від 
спекулянтів і аґоптів, бо вони 
все працювали і працюють в ко
ристь своєї буржуазної клясп.

Для бідних фермерів одино
ка рада лупитися в сильну ор
ганізацію Ліґу Фармерської 
(4,шести і орі'опізоваиою сплою 
добємоея того, щоби нашими 
продуктами пе помітувалп 
таї; страшенно, без різни
ці, що ми но продукували б, то
ді на все може бути збут, бо ро
бітники міст запотребовують 
всьої поживи, тільки: геть посе
редників, доларових аі'ентів, 
спекулянтів, визискувачів! Не 
морочім собі головщ що сіяти 
іі садити, бо при теперішнім ви
зискові нічого пе доплачується, 

побачите, як люди всього зрі- а сіймо знання між собою, заса
паються, все кидають і втікають джуймо тверду організацію й 

ростім бойового духа, а тоді па
ша праця буде доплатна.

Передплачуймо і читаймо та 
поширюймо “Форов” і “Фер
мерське Життя”, бо ліпне ці 
часописи вказують вам найкра
щий шлях в боротьбі за цілко
вите визволення з капіталістич
ної неволі.

25 ц. за бушель і чому то пап 
премієр Бепст не дає допомоги 
тим бідним фармерам, які пух
нуть з погоду, цей папок, хпт-

ПРО ІМЕНА ДОПИСУВАЧІВ
нього імена протХиТм,ЯТЯкіАХГ^^ Г ВИДЙ-™ ~ 

Т0 ПИЦ1е- Головно всякі панки, які завдяки своїм
пог* ... чкам та ворогуванню проти працюючих попадають
ся на сторінки нашої преси хотять знати імя дописувача. Ча
си па сторщки нашої преси, хотять знати імя дописувача. Ча- 
иікідішки, стараються підшитися під імя нашого читача і до
магаються імегіц дописувача, щоби знати, хто так пильно гля
дить їм па руки.

Звісна річ, що без різниці, чп цс шипе паш дописувач, чи 
читач, чп чужий і домагається знати імя дописувача даної до
писи, редакція ніколи і ніяк цього не виявить, бо цс є редак
ційна тайна, хто є ії дописувачами. І не тільки наша, але ніяка 
інша редакція, пе. виявляє. Тому хай навіть ніхто'пс старається 
довідатися про імя дописувача, бо його не дістане. А якщо до
пис переборщенпй, можна інтерссовапому спростувати.

ЗБАНКРОТОВАНІ “РУТЕНЦІ” НЕ СПИНЯТЬ РУХУ 
БІДНЯЦЬКИХ ФАРІИЕРІВ

Зелений впливає свої жалі, іцо[ка Редакції.)

> мею заяву пе треба розу- 
хатп не дають, а особливо цілий'мітп, що паппеапе тов. Скрут- 

ияком по є правдою. Тов. Скрут 
пяк написав все так, як було 

■па мітіпґу в Нар. Домі. Тіль
ки одного пе доглянув, а це те, 
що написав про присутність 
папа агронома Чернецького на 
першому мітіпґу, який відбув
ся у Фарм. Домі. Отже це вже 
є доказом, що коли я був би 
писав, то був би написав так. 
як було.

ІЦодо створення кооператив
ного склепу, то гром. Золотій 
падяг обгортку ворожки та во
рожить таке:

— Більшовики обережно хо- 
тяті, перехитрити релігійних 
темників і закукурічешіх наці
оналістів, щобп тільки зібрати 
членів і гроші, а далі самі пере
беру ть коонеротпву в свої руки.

Ніхто до цьої справи но під
ходив і це підходить обережно. 
Хай послужить моя промова п 
Пар. Домі, котра по була, при
крита ніякою обережністю, а 
прямо було сказано, що цілко- 
впга нолекіна фармеріп по ле
жить в кооперативі, але в ор
гані іації, Такою орґіиіі.щцією 
є .’Ііґа Фарм, Кдностн.

Коли б ми мали до цеї спра
ви підходити “оборежп'о" — 
гак, нк ви, пани, знаєте, то ми 
могли говорити з патріотизмом. 
Але ми цього по вміємо робити. 
Ми робимо ге. що відчуваємо 
та знаємо.

Дії.іьше гром. Зелений стара- 
ьіься доказати, що ц <: штатним 

сво- агентом більшовиків, що на 
‘■і прінні-! 1 % це вірю в те, що говорю або 

111на: роблю. Якщо судить після — 
І себе — має рацію, якщо після

люблю читати і 
читати кожний 

усіх розумів фармер українець.

ви 
вже годні обійтися без їх по
прошеної опіки, а вони дуже 
бояться, щоб ви часом не вир
вались із під цеї опіки, бо тоді 
воші пропали б без вас.- Тому 
воші так казяться! Докажіть 
їм, що ви вже виросли, щоби 
правити самі собою. Ставайте 
в ряди бойової організації бід
няцьких фармерів - Фармерс 
Юпиті Ліг, та боріться за свої 
домагання, бо папи вашої иуж- 

не всунуть добровільно. 
Для цих панів немає місця в 
шчпій організації. В пій є мі
сце лише для бідняцьких фар
меріп.

Геть з дурисвітами іі облуд
ними юдами!

Чіпайте спою фармерську 
пресу. Свою дійсну плисову га
зету “Фермерське Жигтя" в 
українській мові, а “Форов" в 
англійській мові.

Ваш за краще майбутнє 
Іван Капуста.

Мирнам, Алта. |го допису я пе писав під цим 
Па днях попала мені під ру- іменем — Скрутпяк. (Допис 

ки одна Газетка українських ■ писав один фармер, Який підші- 
фапіпстів. Б тій Газетці гром. суєтсья цим іменем. — Заміт-

ІГОТТ Г » » Г Т.Т Г ’Т І Г Г, ЛГЧЛ** V. " ’ « ».-« ї V \

більшовики у Мпрпам йому ди- Цю 

свій донне звернув па мою адре
су. Ми не дуже любимо поле
мізувати, але дещо відповісти 
треба на цей допне, бо допис па
па (чп пак громадянина) Зеле
ного розходиться далеко з прав
дою.

Від довшого часу в місцевих 
фармерів ішов розговір про за
снування кооперативи. Цю дум
ку найбільше оживлював фар
мер Дубпльт та інші. По осін
ній роботі члени ТУРФДім зго- 
.шлися відпустити салі Фарм. 
Дому Для епілпого обговорення 
коператшшеї справи, бо засну
вання кооперативи дуже поба
жана річ.

Бо довшій копверзації з гром. 
■Зеленим та іншими, які були і 
ц проти жіеііувпшіц коопе'ратп- 
:ви, вибрано комітет з < ох ко-

І оргем Порт Дакота, С. Д. ітрпй мав підготовляти н інші 
Посилаю 50 ц. на заилаченч і| для створення конерптіївного 

за “Фармерське Життя" яке я!склепу. До комітету ввійшли 
.... .................  ’ яке повішенії членів з Пар, Дому, а ,і 

грамотний ;Фарм. Дому.
І Цей комітет по КІЛЬКОХ СВОЇХ 

В. Памеїіюк. і •асі їаншіх ііоепшовнв зібрати 
---- * нідішси зацікав, іешіх фарме- 

ДОПОМОГУ РОДІЙ ріп У коонерагіїпі. Отже рі„1е.

..... * —і масо-
• •чі.іічіііі іі І, Смоки Лііік. ,шііі мігші н<>у Фарч. Домі, але 

ірчп.мі .11 ІІНІІІППП ІІ.ІІКІ.КУ СІ1С- : '■ И"“ ’І.'-І ........  - -

• ему 1.1 Ічии.-к Ма. к 1іе,.,ми. рі-1 ЧП. На ЦЬОМУ МІтіні у 
ними иорйіисч прощ цею нииігкх ; - • '
К'мц ми імпідаиіен, що паші пере іо* і 
пі і .....

паиеьшно к ничпо на шии ли ’ Про 1Ц<> бучу ШНІїичіВ
норми, .із ц., ци, 11и|11| (М.ро.ац-и .й ці “Фарм. Життя" фапмкоп т 
"ш-рч-и ир.щіою.юї К..Ц.Ц і що їм,І (і...,. 1 *■
І'оииі.і і.іііііии цц,| а,., ,(,ц.„ЙІІ1 д.і І - 1 1 
.іонні, ми чіа, 1чіЛи|(> ,іі,ір.і і» суму 
щ./.і. що и гщ-іі і.і, и 111)Пн, 
мпце |\ім моріпо іаіиьім щиро щ

С. Фіи-чук.

бе, що в Радянськім Союзі яло і 
СР.ІІІПам. знаючи, як каже іні- і 
ґлїєць “доми ріи'іт”. Що їм там і 
живеться добре. Коли ми тут 

і підлягаємо зміні ціїш (флюкт>- 
місцевості!, хто | , 'і-.) радянський селянин кол- 
’ ---------------ГОРПІн. продає своє збіжжя за

твердо встановлену і для всіх 
однакову ціпу; І хай, що ця Ці
па буде, тільки 90 чп 80, чи 
навіть 70 копійок за пуд (а пуд 
трішки більше, як канадського 
пін бутля) так ми тут за цілий 
бушель того не дістаємо і зу
стрічаємося з ризиком, що од
ного дня ціпа кілька разів змі

ниться.
Так тепер спитаймо всіх чи

тачів папсько-льокайськпх часо
писів: хто ліпше стоїть матері- 
яльпо, чи радянський селяпііп 
з твердою ЦІНОЮ, ЧИ I 
фармер? Говорити, що “Росія 
страшно бідує” цс така, погана 
брехня і сам пан редактор так 
в це пе вірить, що бреше аж з 
чуба йому куриться.

Впрочім, нема чого дивувати
ся таким часописам, як К. Ф-> 
У. Г., 3. В. і другі, бо воші ви
даються пе для фармерів чп ро
бітників, але для бпзпееу. Тре
ба ж написати щось па сторін
ці. Про дійсний стан фармер- 
стіїа в Канаді ці люди не мо
жуть ппетп, бо не діст'алп б 
піддержки від тих, яким зале
жить, щоби тримати маср в тем
ноті. 'Гак давай писати про бі
ду в других країнах. Хай ка
надські фрмері ие думають, що 
тільки їм біда. Ні, хай дума
ють, що воші ще щасливі в по
рівнянні до біди селян в різних 
країнах Европи.

Але уважному читачеві і тут 
впаде зараз одне в око: пишуть 
паші про біду селян, паніть го-1

порить, що пришіпоіо є упадок 
ціп па сслЯЧСІ’і<і продукти, але 
пе пішишуті’, чому впали се
лянські продукти в ціпі і яка є 
медицина па Це, щоби воші так 

не п 
же . 
що і 
рий лікар 
мсдпцшіа па Цю слабість-

Тик бачите, товариші і това
ришки, по ' 
рий часопис від недоброго, доб
рого провідника від поганого, 
добру орГаппіпццо від невдалої?

Тим, пщ всі вони говорять, 
що працюючому народові зле 
діється, кривда, визиск, але ні
як не скажуть, чому є кривда 
і визиск і несправедливість та 
як їх усунути- Паша робітничо .ц. Економічна криза відбилась 

канадський фарме'реька преса пише, чому
це все. є, і ЯК це все усунути.
1В ЦІМ ціла різниця.

В меле немає найменшого 
сумніву, то редактор “КФ” 
чув промови, професора. Осбор- міській салі і товариші кажуть, 
па з маїптобського університе
ту, чув про окепрозидепта Вп- 
лямса з ІОФК, чув гопоренпя 
посла з незалежної партії пра
ці Вудсворта, чув про виска-!

и американських журналістів; 
Драйвера, Чембсрліпа. та ба
гато інших, а всі воші говорили, 
що в Радянськім Союзі нема го
лоду, нема невдоволення мас 
так, як є воно в капіталістич
них країнах, бо там нема без-.
рсбіття а навпаки кишіть вели- ! уіІіі 11( „Н1 ......

ке соціалістичне будівництво. Ц.|.|; опіе.'і’я ми довідалися, що 
Однак поміїмо того всього ре^-і - ■- —---------- -------

диктори ііепьколюбськпх жовто 
блакитних часописів будуть да
лі писати скінчені брехні і го
дувати ними своїх наївних чи
тачів.

що можна комубудь зайти і по
слухати промови.

Фармерів зійшлося поважне 
число. Один з фармерів від- 

• І вриваючи мітіпґ, представляє 
"іпапа. Р., який має бути у нас 

промовцем. Цей старий пап 
Р. в довшій своїй балаканині 
нічого по сказав корисного для 
бідних фармерів, лише нарікав, 
що ця криза страшно відбила
ся на компаніях, які закупо
вували фармереькі продукти

НЕЧЛЕНІІ НА ЗБОРАХ. 
Пакан-Гаіівеіі, Алта.

1> нас мале непорозуміння 
через це, чішечлеші можуть бу
ти на -шорах нашого товари
ства, чи пі. Наскільки ми не 
маємо нічого таііного, так біль- 
шість є за цим. щоби буди, а нк 
редакція каже?

1 оі.і і шічо фармергька освіт
нє. ку.тьіурпа організація хоче 
всіх працюючих пригорнути до 
сене, бо це д ні цих одиноке мі
сце. але що с міа; ними ще ба
чно боягузів, або уперсджеіі- 
ЦІв. або лаагі говашіх папськи
ми агентами, і такі думають, 
що в орґиізації перевертають 
'•піт від разу догори ногами, 
проте паніть пожадано є, щоби 
друН приходили на ваші масо
ві збори і вчилися від вас, від 
іих з вас, що є емі півіші, як в 
організації працювати. Па діло
ві збори це конче впускати не- 
ч.іенів, однак це залежить від 
більшоети членства.

моїш— грубо помиляється. По- 
елуговутєтьея вій піддою брех
нею, що коли він, пан Зелений, 
приїхав до Канади, то йому 
“більшовики запевняли §150 
місячної платні, щоби піти до 
них на службу, але душею не 
скривив”.

Скажіть, гром. Золотій, де і 
хто давав вам таку високу плат
ню? В наших орґапізаіцях є 
працівники далеко здібніші я 
більш заслужені, але такої 
платні не брали іі ис берутш 
Наша орґапізамія платить, щоб 
людина мала на життя, а пе що
би накопичувала. Тому в на
ших організаціях більше пра
цюють за ідею, як за гроші; то
му-то в нас є сила, є успіхи, є 
наслідки моральні іі магеріяль- 

иі.
Але гром. Зелсппй хоче пого

віркою про велику платню пі
дірвані довіря до мопс у місце
вих фармерів та воює брехнею, 
яка. не вдається, бо фармері зна 
ють найкраще, скільки мені 
платять і який мій прожиток.

Щодо “ґапґрепи” (розклад 
тіла), про котру згадує Зеле
ний, що він пе погоджується, 
що я її поширюю, так пе я цю 
правду голошу, але кожна ду
маюча людина її голосить. Са
мі недостатки, довгії, визиск та 
рабупок породжує цю “Гангре
ну”. Вам, гром. Золений, тре
ба запізнатися з висловами лю
дей більше думаючих та авто
ритетних, що вони думають та 
говорять про іпіпіпішій пслад, 
що існує в капіталістичних дер
жавах, а що вони думають про 
Радянську, владу. Прочитайте 
твори славного письменника 
І Нова, вислови бувшого голови 
ЮФК Вилямса, писання амери
канського журналіста В. Г. 
Чембсрліпа та інших, тоді вам 
вивітріє з голови ваша справж
ня ґапґрепа нозпаіістг.а й упе
редження.

[Це перед моїм приїздом до 
Мирнам вже існував тут відділ 
ТУРФДім та провадив по змож 
пости своїх здібностей класово 
о.світпю працю між фармерамп, 
а це дсказ, то люди самі, без а- 
гітації, беруться до освіти іг 
пізнання правди, яке ви “Ган
греною” називаєте.

Дальше гром. Зелений у сво- 
му дописові ставить себе па мі
сце “героя” і доказує, що мене 
через два рази викликав па до
биту. Цього не було. Дебату 
пе викликається устами других 
.людей, коли ті не заявляють, 
хто хоче дебати. На це може 
послужити ночта.

ІЦодо дебати, то я є дисцип
лінований член робітніічо-фар- 
мереької організації ТУРФДім 
і коли члени будуть вважати за 
корисне іти дебатувати з та
кими “вченими”, як гр. Зеле
ний. я радо згоджуся. Однак 
па свою власну руку ніхто з 
членів в нашій організації піде 
по виступає. Це в пас зветься 
організаційна дисципліна. От
же і ром. Зелений будьте тер
пеливі та почекайте на рішення 
членів і кріпіть своє “герой
ство щоб фармері .і ного по 
сміялися опісля. Приготовляй
те також заздалегідь більшу до
зу пукру. щоб ці дебати пе ви
пали і іркі для Пас.

Мирнам, Алта.

В дні 19 січпя паш відділ 
ТУРФДім влаштував концерт- 
свято, щоб вшанувати рокови
ни смертії найбільшого вожда- 
революціонора Пнколая Чєпі. 
на.

В концерт входили робітничі 
революційні пісні, музичні тво 
рп, .танки та деклямації в честь 
’ієніпв.

ІІОЧ'ередшіІ концерту т. II. 
Діівндіок виголосив ]іеферат. 
Він сбішірпо пояснив фарме 
рам життя -Ієіііна. згадав про 
його брата, котрий був тадож; не 
лпкпй рево, іюціонер, а котрого 
Ціір> казав повісити. Говорив 
про діиті.іііеть Лєпіна в еоціял- 
темоі.раїіншій партії, про роз
кол цієї партії, па меппіевпків 
1 "і-іі'Шовіікін ти про його діжн,. 
пість підчас Жовтневої рево.ію- 
иіі. І іікож ііопсішв фармерам, 
як . Ієніп відпііенвеп до і-е.ііщ і 
пк вів найкращі' .і; ' 
селянське іінтаніі)і'

Потім т. Діівндіок внчптап 
Ф'пли. нк англійські буржуа.,. 
1,1 чпчччіеп а також і іц.піінч'о. 
І'" УЧЧ“'І»‘ Чіетіц .'анв.і',1 ні, Що 
• ІЄІІ.ІІ ПУП ВИСОКО ІІЧеіНІЙ чо.|о 
і'ік. о.нііі з найрозумніших 

рччн. Але наші рі ті
в тих ^ДКІ патріоти іі їхП!1 1І|)РІ.а ||р 

шму, що піни на і проха ні ц .Шра;, б|)Р|'іу||і 
' . ............ ........... V на Щекиріі.ініои, іМ)1 цр1|( ; '

І* 11 И'і'іі пі іііоепо І',11, (’оіоіу не і чо.іоіііка,
. ’ При кінці є. д:иіі| 

Ікігіаввеі брехні на Ра щнеький 
•'"ч "і"', пі іісіііів Фармерам „с

’ І1'.' 10. по нірку Рад. Гі110 .

Етелберт, Ман. і мітіпг таки відбувся і шірснту-
I Іовертаючп із Ді Пес, я за- вали стор. Приміщення було пе 

гостив до фамілії в Етелберт.'дуже вигідне, але було його 
Коли фармері довідалися, що досить для фармерів. Ніхто 
я знаходжуся в іх місцевості!, пе сподівався, що прийдуть 
домагалися, щоби я влаштував панн іі пані. Отож воші мусі- 
ряд мітінгів і розказав їм про'ли стояти на ногах. А могли 
значіння Лґін Фармерської Єд- 'були сидіти собі вигідно в лав- 
постп та дав звіт із подорожі ках, наколи б були позволили 
до СРСР. _ [відбути мітіпґу в Народному

Коли проголошено мітіпгп,'Домі. Значить, самі себе йо
то панки в Етелберт заворуши- карали іі добре їм так. 
лись, неначе комарі перед до-1 Зразу панки старалися пере
їдем. Зразу позволили Народ- шкодити мітіпгові. Старалися 
ного Дому, але пізніше почали намовити одного фармера, по
крутити та відмовили дати салі триіі має якийсь звязок із по
па мітіпг. Тому мітіпґи прого- лінією, щоб арештував про- 
лошепо в школах. мовця і тим перешкодив мітін-

Коли панки почули, що фар- гові. Та не вдалася штука, 
мері постановили почути про Говорили також, що будуть 
Лігу Фармерської Єдпости та обкидувати яйцями, але не на- 
про Радянський Союз, почали важилися. Боялися мабуть 
страшити фармерів, що коли фармерів, які зачинають дума- 
позволять школи на мітіпг, то ти своїм розумом.
пе дістануть “гренту” та полі- По скінченню мітіпґ}' пап по- 
ція поарештує тростів, як та- сол з округа Етелберт старав- 
кож будуть арештувати тих, ся засипати промовця питап- 
іцо прийдуть на мітіпг . ними, бо сам дав поверх ЗО пи- 

Помимо панських брехливих тань, па які дістав відповідь, 
залякувань мітіпги відбулися в Декотрі відповідді були не до 
чотирох місцевостях. Засію- смаку' і пап посол бунтувався, 
вано 4 Комітети Акції та впи- казав, іцо неправда, а фармері 
салося 22 члени як також вели- сміялися та казали, що таки 
ке число заявило, що наколи правда, а правда в вічи коле 
•встарають грошей па вкладки, хоч би й пана посла.
так впишуться також до Ліги- Комітет Акції засновано та- 
Фармерської Єдпости. кож іі тут.

В кожній місцевості!, де був Товариші фармері! Доки ви 
мітіпг, прибуло несподівано будете давати себе дурити різ- 
ве.іике число фармерів та фар- ним папським агентам які стра- 
мерок иа мітіпґ. Не боялися шуть вас арештами за те, що 
арешту. Промови слухали із ви позволите свою школу на 
великим зацікавленням. мітіпґ. Кожна школа належить

В одній школі кількох зба- до вас. Тільки ви маєте повне 
ламучених старалися недопу.- право відбувати мітіпги в шко- 
стити, щоб мітіпг відбувся.'лі. Не'слухайте юдів і обман- 
Тоді вже було повно фармерів цін, що страшать вас арештом.• 
в школі. По короткій дискусії Якщо будуть арештувати, то в 
рішили дати під голосовапня і першу чергу промовця, а не 
лише шістьох голосувало про- тих, що слухають. Покажіть 
ти, а один з них, коли побачив, ви панським агентам, що 
що всі підішли руки, щоби мі- 
тінґ був, то й він також голосу
вав за мітінґом. Другий таки 
сам жалував, що був проти мі
тіпґу, коли скінчився мітіпг іі 
він почув слово правди.

В шкільному окрузі Кер пан
ки вспіли налякати тростів і ці 
не впустили фармерів до шко
ли па мітіпґ, хоч фармерів бу
ло велике число. Однак мітіпґ 
таки відбувся в хаті одного 
фармера і Комітет Акції таки ди 
засновано.

В околиці Мінк Крік паші 
були більш успішні. Застра
шили фармерів і мітіпґу пе бу
ло. Боялися, що втратять 
“ґреит".

За це в самому Ете.їберті мі- 
тінґ відбувся добрий в сторі, 
в якому фармері не могли по
міститися. Пани не хотіли ви- 
рептупати салі 1 Іар. Дому її ду
мали, що мітіпг пе відбудеться, 
але фармері постановили, щоб

- ' --------- | ні.цінен .іацікап. іешіх фармо*
спішимо на ; у : ! . і.
НАМ НАШИХ ІІОІЩЩ іі ТОРОНТО, по було ек.пікапі трутнії

ГіріОК ........... ■ 1.....'1 ..! . І..., .

'КІ і - ■ в Пар. Домі, щоби не було крив

................ X:„ Х і' "н'-я лі порошї шщХжі 

і.'жііпшіі и іпініп» ліеі'.іпі \.п.\-Ч'Ч'Піп іч гіімніітнків Пар.

щ “Фарм. Життя" фармкор 
іТііик. О їжо на цей допис

І Обурився гром. Ж'. кчіїїн аі 
ї.мц прихильниками т.......
еалн цей тіне мені, (ідііак паї 
цьому місці .іаявляю, що ніяко-1

сіп редактор нішгн також, що 
ту'.і;е але жтшіі.і'п еедшіам в 
РадпіН'їжім (їніі.іі. Але наскіль
ки п ііоііері'.тііпх країнах по ці- 
І.ГІС',1 фіІІЛ Н. вкі Іпка.іу ІИІІ,, <|||. 
м} і.іе '.1411414'11 еедшіам і 
і'Т'Чічих тому, що піші на [брехали ц .......
ДВІ. егрімп.тов В 10 ІІІІІу ІІІІ-,01-КОрб.ТИЮГІ. імп
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16 фармерів і трох фармерок?? рий,
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КУЛЬТУРНО-МИСТЕЦЬКА ПРАЦЯ НА ФАРМАХ
Орішок.

ВЕНЕТІВ “ДОБРОБУТ” ЛІЗЕ В ДУШУ

С. Кузен.

ЗАЧИНАЙМО КРИТИКУ ВПЕРЕД ВІД СЕБЕ

у кож-

ФІНАНСОВІ ІНСТИТУЦІЇ ЗБИВАЮТЬ ЗИСКИ, 
А ФАРМЕРСЬКЕ НАСЕЛЕННЯ БОСЕ Й НАГЕ

і'аііі.іііцію.
(Таких .іирії.шпііііі не треби н 

тарнії і членетво понииію на 
шиібтіїщіїх зборах ніігіііт. іігііі! 
ЦЮ справу та зажадати, або, 
ніобії нрнхо ні.ш на чаг, або хиіі І

під- 
са і і

ДОНОСАМИ ДО ПОЛІЦІЇ ЗБІЛЬШУЮТЬ БОЙОВИЙ 
РУХ БІДНЯКІВ НА ФАРМАХ

Підчас представлення наш 
бібліотекар розповсюднюе-роб.- 
фарм. пресу і літературу.

за зі и- 
Аджс 

і дітям нема

забуванії ь. 
“панами", 

“панн” самі 
і не органі-

Па мітін- 
етарапнн

голови.
до думання
ку носити? ■

Коли тутешня
пізнавати своє: і

, мі- 
него

шо
X >-

має побідити!
Фар.чкор ІІЛ.'І.

годі. Червоний 
жалю за кривду 
серце і ---------

Пслі, Саск. і
Завелися в нас деякі безпо

рядки і тому, що напімнення не 
помагає, треба вдатися па сто
рінки преси. Один наш заря- 
довеїи. дуже береться критику
вати ДРУГИХ, ГОЛОШИЇ молодііх 
товаришів, а самі ного сипи не 
є в організації. Як це назнати? 
Інші, які повинні бути перші па 
час, коли о збори, чи .мііінґ, не 
приходнії, і треба виймати за
віси в вікні та лізти в сере ціну, 
ніобії впустити люднії до силі, 
бо на творі мерзну і п ніхто не 
буде. Такі заридонці знеохо
чують Ч.теніт но і ро.іиднуютт.ор-- ,шрн цніцін

революційні, 
він не має 
хіба сінно 
маїимс г■ 
а чн поі.ш Щ

Сонсет Гавз, Алта.

Колись паш відділ числив 
тільки 1-1 членів, а зараз чи
слить 35 членів і члепкпнь. Му
симо признати, що наше жіно
цтво горнеться до організації 
не менше, як чоловіки. Труд
нощі маємо з приміщенням. 
Збори членства відділу ТУРФ- 
Дім та ЛФЄ можемо відбувати 
в школі, але коли хотіли б ми 
встроїти представлення, нема в 
школі приміщення і не знаю, 
чи не добре би було зробити 
ЩОСЬ З ним. .
Фермерськії» Дім, або добуду
вати до школи сцену. Не зна
ємо, чи департамент па це до
зволить. (Департамент дозво
лить, якщо податковці хотять, 
бо навіть в деяких шкодах самі 
діти вчаться представлення і 
департамент це дуже похва
лює тому, що представлення 
загострює думку, координує 
змпсли і розвиває ум та память 
в школярів. — Вам. Рсд.)

Ми приготовили недавно пред ТУРФДім. 
ставлення “Скупар” і відіграли 
його 9 січня. Але що нема 
відповідного приміщення, так 
ми грали його в хаті тт. Алек- 
сієвпчів. Однак хата хоч би 
найбільша є замала на пред
ставлення. Прпсутнпх було 
більше число і не могли місти- робітниками рух працюючих 
тися. Були товариші ЗО миль 
з Гай Прері. Це вказує, які

гарні класово свідомі товариші 
є в Гай Прері, що не жаліли 
труду іти так далеко.

По представленню були про
мови на тему, чому ми повинні 
помагати страйкуючим робіт
никам і яке є зараз становище 
майперів в Алберті та бідняць
ких фармерів і як ці два брати 
праці і товариші по клясі по
вніші собі спільними силами 
помагати, щоби вибороти собі 
краще життя та знайти вихід з 
цьої кризи. Другий промовець 
пояснив нам значіння таких 

Або будувати освітно культурних організацій 
як ТУРФДім і чому кожний 
бідний фармер і кожний робіт
ник повинні належати до неї 
орґапіазіцї працюючих.

З представлення і забави, 
яка- відбулася по представлен
ні та з продажі медівників з 
написами: “Пролетарі всіх кра
їн єднайтеся”, “Хай живе об- 
єднаппя фармерів і робітників” 
та “Скупар” — прийшло $20, 
які післано на організацію

людний кредит нашим амато
рам, які ходять по 5—6 миль на 
проби. З такими завзятими

компанії тільки $2.70, отже дс- 
ложила $2.10.

І де ж є справедливість? Чи 
не буде цю нещасну фармерку 
серце боліти? Чи може вона 
не ненавидіти теперішну. капі
талістичну систему визиску? 
Чи може вона не стяти револкі-

Як на нашу околицю, такий 
початок, цс великий поступ 
між фармерами!

Так само зібрано близько 50 
імен на лісту домагань ФЮЛ.

Дуже сумно виглядало при 
вписі до ФЮЛ. коли можна 
було бачити, що фармері з-по
за організації ТУРФДім і РЗТ 
підписувалися, а наших кілька 
товаришів чомусь не підпису
валися. Але я думаю, іцо това
риші застановляться ліпше над 
цею фермерською організацією 
і прилучаться до наших рядів 
таксамо.

Дуже погано стоїть справа з 
англійськими фармерами. Вони 
дуже бояться цеї організації а 
це тому, що не читають тої 
преси, котра вказує фармерам 
правдивий шлях виходу із кри
зи, але читають ту, котра все 
їх потішає “проспериті” на 
“конері”. Ця “проспериті” не 
виходить із за конера, але чим
раз дальше тікає від всіх фар
мерів.

Першого вечера було прого
лошено мітінґ в англійській мо
ві, але не було до кого по ан
глійськії говорити. І тов. Воїі- 
тишин говорив в українській 
мові.

Плезент Гом, Ман. ’ 
Товариші!
Мені стидно, що не можу ви- , 

рівнати своєї залеглости згля- і 
дом панюго одинокого часовії- : 
су і кожне число пригадує мені, 
що я читаю Г 
й тяжко заплатити тих кілька 
доларів, бо фармерські прихо
ди страшно всохлися. Ні що 
продати ні заробити ніде й лю
дина мучиться так, що буває 
нема защо купити нафти, щоб 
освітити нужденне помешкання 

.' в довгі зимові вечері. Через 
великий “добробут” мусимо 
ходити босі, нагі й півголодпі, 
підчас коли фінансові інститу
ції збивають страшно великі 
суми, визискують працюючі 
маси. Як довго цс треватиме, 
годі сказати, бо більша часть 
працюючих є самолюбна і бай
дуже до організації, а органі
зація, спільний фронт працю-

Фішер Бренч, Ман.

Перед виборами в 1930 році 
пон Бенет і його консерватив
ні посіпаки говорили нам, що 
коли будемо голосувати на 
консервативну партію, так нам 
добробуту завітає сам до хати. 
Отже коисервати з Бенетом на 
чолі є вже при владі через пів
тора року і добробут для фар 
мерів немає границь. За сягу 
дров, що треба напеї витрати
ти два дні, пару коней і двох 
людий, фармер дістане $2.50. 
якщо це є добрий тамарак. 
Інакше $2.25 або тільки $2.00.

Однак помимо того деякі ту
тешні “обідрані” панове віру
ють, що вони є собі незалежні 
від нікого пани і з більшови
ками нічого спільного не ма
ють та до уряд}’ за помочею не 
підуть.

Однак криза приневолила й 
цих панів вірників зменшити 
попові за це, що їх задурма
нює в неділю старопогаиськи- 
ми байками, заплату з 15 на 10 
доларів за раз. Я кажу, піп по
винен вийти па страйк і вла
штувати демонстрацію на мао- 
кет сквер, що врубюуть йому 
платню.

На цім місці взиваю молодих 
хлопців фармерських: товари
ші, берімося до читання робіт- 
пичо-фармерської преси та о- 
свідомляймося, а опісля 
ваймо па наших відсталих р 
дичів, щоби покидали вірити 
Ці старі перестарілі байки 
давпих поганських часів й

іреашїіуюіь а заряду, бо щ> не 
зарядовій, а урядовій, які ко
лись в старім краю тримали 
хлопа по урядах годинами на 
корптари. Таких урядовців бю
рократів не треба в робітничо- 
фармерських організаціях. — 
Вимітка редакції.)

Інший ипридонеш, такий са
молюбний, шо а кожним сусі
дом миє щось на пеньку, отже 
нема днвоти, то по таких апря- 
донцях ліо щ судять цілу нашу 

■ місцеву організацію і не хотять 
ма лі з непі нічого до діли, і па 

• це по треби людий шінуїіитп, а 
. ,..і самолюбнішії; і ам- 

оіцііщііі. що сіни; норії думне 
"я" спін.ш ц, нііще, пк добро ні 
н>ї І роми НІ працюючих.

Не піню, ш; це егилоец, а де 
"ІД нас до ц.іїиом на ІОаїадйуи 

'ЧДИП 'ІОЛОПІК, акин ІІІШІІЬ ч іе

Мусндора, Алта.
Багато фармерів ще по годні 

зрозуміти, чому їм така біда. 
1 думають, що так бог постано
вив, що одні мають панувати, а 
другі бідувати. Однак свідомі
ші фармері, які вже більше чи
тають і бачуть розвиток капіта
лістичної системи, знають, що 
ия “ласка” не від бога, а ство
рила це сама капіталістична 
господарка накопичуванням ка
піталу через визиск.

Фармері знають, що під капі
талістичною системою їм тре
ба боротися аа життя, а рівно ж 
за усунення цеї несправедливої 
системи та встановлення систе
ми. іе не бу. іо б визиску. В та
кім новім ладі працююча кляси 
мали б керму в свої руках, бу
дуючи попе життя братерства, 
тюбоші іі згоди.

Клін-опо свідомі фармері в 
теперішній час Горнуться до 
своїх організацій, дають їм пся
ку моральну і матеріальну під
держку. Воші знають, що тре
ба таких організацій, щоби бо- 
рої неп за жит тя і волю, яку ка
пі гиліетп ніс кляса нарази і ів 
нам чимраз уменшують, накла
даючи 
на г 
мі фармері знаходиться

.армЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”. Середа, з лютого

ти бідняка, па кожнім місці, та 
визискувати його і робити йо
го своїм, рабом.
Звісна річ, що бідняків і се

редняків є далеко більше, як 
багачиків, отже чи не виходить, 
що і, ..
вперед звести боротьбу з ба- 
гачиками, щоби відсунути їх 
від всякого впливу? І чи не ви
ходить далі, що там де бага
чі матимуть впливи, для бідня
ків не буде справедливості!? 
Чи не схоче багачик викори
стовувати бідняка так, як пай 
капіталіст?

Доломила до індиків $2.10.

Інша фармерка в околиці 
спродала своїх 8 індиків до 
Ітон компані і вони прислали 
її чека на $2.70, а вона платила 
по 25 центів яйці індичі на ви
сиджування, отже цілий рік 
старалася- індиками, кормил. 
сиром, доглядала в мокрі дій.

а самі забудуть за

ній околиці Кабали. Але з дру
гого боку є ще такі фармері, ко
трі попали іі останні» далі під 
виливом укр. фашистів, свисту
нів та інших панських найми
тів. Ці папські аґеіпп стара
ються затуманити фармерські 
голови, щоб ноші не подумали 
про своє визволення. Представ
ляють фармерам. що нема різ
ниці між класами. Тим спосо
бом хотять пани затримати на
далі своє унрнвілєноваие місце 
в суспільстві як командна кля
са, як володітелі.

Молодіш і старий, що бачуть 
ту іюлпку^іссіїраведлшйеть, ор- 
і аніауютьея у > ІФК, у свою фар- 
мереьку організацію, котра має 
на програмі боротися проти 
папського визиску. Ми розумі
ємо потребу такої організації 
між бідняцьким фармерсіном.

нас є ще ійитора замотплн- 
чешіх націоналістів-непько.іюб- 
ЦІв, котрі нічого не читають, бо 
не знають читати. Знай ти у них 
книжку чп Газету в хаті, треба 
би з свічкою шукати. Коли ж 
Дещо й читають, гак тільки то
ді знають про це, ко. ш чи гають 

її,.
нічого не розуміють і

НІ /1МОВИВСЯ рядовці не. змінять поступоваїї- 
т’чЦ. .. т,..,. ]ІЯ Та не направлять лихії нане

сеного організації. Треба зна
ти, що власне через це наше 
членство зменпгіідося. Хап цеп 
допис буде останньою осторо
гою ДЛЯ декого 3 заряду, пю на
будемо толерувати самолюбів і 
шкідників в себе, які думають, 
що тому, що воші деіцо краще 
стоять матеріяльпо, вони « біль
ша риба. 11 нас. організація є 
на. першім місці, а па другім 
особисті згляди.

ДубЄШОИЇЬТІ.

ціонеркою і боротися 
щення такої системи 
вона прямо иага
в хаті що дати ні їсти, їй оде
жі. Чи треба, щоби москов
ські рублі робили з неї більшо- 

", не треба. З не: 
визиск зробив таку

ці бідняки будуть мусітя вичку? Ні, 
папський ш 
велику більшовичку, ЩО подх 
мати ГОДІ, червоний вогонь 

--------- , запився в и 
і вжс ніякі попи ні пан

ські боги його звідтам не вир
вуть.

■ 3 цих кілька фактів бачимо, 
що якщо ми ще не зумасшедші, 
якщо в нас є ще крихітка здо
рового хлопського розуму, так 
спішім всі в організацію, щоби 
обороняти себе перед цею .ве
ликою кривдою і несправедли
вістю та щоб боротися за усу
нення несправедливого ладу, в 
якім такі речі є можливі, а за
ступлення його таким ладом, 
який дав би працюючій клясі 
слушну заплату за її працю.

Спішім всі до Ліги Фермер
ської Єдности. Тільки через 
організацію зможемо бороти
ся за наші слушні життєві пр .- 
ва та тільки організованим спо 
собом зможемо вибороти собі 
інше, краще життя.

Завзятник.

впли- 
ро-

I в
І з 
го

нили геть попів від себе, бо ба
чите, яка нам кривда діється? 
Цих десять доларів могли би

* Ті «“ЯуЇЬГ™"'

чих, є одиноким ліком па по
ліпшення наших обставин. Тож 
до організації всі гнані і голод
ні! Маючи свого боєвого про
відника “Фармсрське Життя”, 
яке показує правильний шлях, . 

його на кредит, але дібємося визволення. Тому ми 
мусимо піддержати орган пра
цюючих всіми силами, бо це 
сторож і учитель поневолених 
мас. Товариші, прошу вас, не 
спиняйте мені часопису бо тіль
ки його статті піддержують ме
не на дусі й підбадьорюють до 
нитревалости, бо я вірю, що 
остаточно ми побідіїмо. Гни
лий капіталістичний лад не 
встоїть перед гнівом працюю
чих. Посилаю 1 долара послі- 
плати і запевняю Вас що я ста
раюся всіми силами вирівняти 
своє задовжеїшя зглядом на
шого часопису.

З товариським привітом, 
М. Ф. Томашівський.

наші родичі обернути на щось 
кориснішого, як на годівлю 
дармоїда, якому вони ще віру
ють, а який сам ніяк не вірує в 
це, чого нас бажає навчати. 
Як він має совість в таку кри- 
зу вдерати з своїх парафіяиів 
десятку, так де в него є ріра 
в бога, про котрого він так гав
кає? Чи не міг би він робити 
за 15 центів па годину так, як 
другий робить?

Наші родичі в більшости є 
неграмотні, й їм нема чого ди
вуватися, що не розумні та від
сталі, але ми всі є грамотні і 
можемо, як тілЬ’ки хотіли би 
ми, читати нашу власну фа:>- 
мсрську пресу’ та з неї освідом- 
лятися. Нам від наших роди
чів немає чого сподіватися. Во
ни цим просякли змалу і так з 
тім і повмирають, але перед 
нами є ще ціле життя. Тому’ 
ми мусимо вчитися і то самі 
та добровільно. Інакше криза 
зажене і нас иередвчаспо до. 
гробу і не зазнаємо ніякого лю
дяного життя.

А он часопис доносить, що 
зачинається війна. Не без то
го, щоби пани не" покликали 
пас до війська. . Чи ми приго
товані, що робити в такім ви
падку? Чи зложимо ми наші 
молодечі голови па побоєвищу 
за папські інтереси? Чи ми 
маємо боронити панів, чи себе 
самих?

На ці питання зиайдемд від
повідь тільки в організації іі в 
освідомлепшо себе через чи
тання нашої преси!

Вступаймо всі в відділи ЛФЄ!
Всі до відділів ТУРФДім!
Жовнір, але не панський.

.ієні і напомповані самолюб
ством фармері не є разом з на
ми в організації, але щей ста
раються визискувати. Отже 
гут стався ‘такий случай, що' 
багатший фармер, жаліючи 
П'би б'Я’1-' ”’и 1,аіУ жінку, по
радив ііі не ітц ніде за допомо-
i ою, але до себе робити, а він
ii заплати гь. Вона через -І д іі 
ліпила хнту в него і за це він 
кину в їп аж бо Ніунтів “фор 
еке" муки!

Це и першу чергу вказує, де 
оудуп, багатші фармері, якби 
прийшло щодо чого, а ііо ціу- 
’е "ка'*уе на ці причини, що не 
нація, не споріднити кроні, а 
м.иершльні обставини опреді- 
'"ОІЬ, хю яких поглядів. Бідняк 
має оїдиніижі погляди, боєві, 

чролі-тарські, бо 
нічого до итраги, 

нужду, а багатшніі 
чдчські, дрібіїо-буржу- 

'■* 1 *>у іе цоі'іо|моіі;і■

ДІТИ І ЖІНКИ НАГІ, А ПОМОЧІ ЗНІВІДКИ
Фрейзервуд, Ман.

Від панів капіталістів одна 
нам біда, а від своїх фармер
ських кандидатів па панів дру
га. Криза так вже дошкулює 
нам тут, що деякі діти вже під 
довшого часу не ходягі. до 
школи, що немають в що вдяг
нутися, а деякі жінки вже ціли
ми тижнями не онуекаїоть ха- 
тів, бо є теж пін нагі. Однак 
Деякі чоловіки ще й далі є так 
заслін.ієні і заагітоііаііі пап
ською пропагандою, що не хо- 
тнті. вступати в ряди одинокої 
організації бі ціящ.кнх фарме
рів Ліги Фармерської Єдності;, 
а її,шпаки, стають нам колодою 
та роблять перешкоду.

Як динго ми фармері самі 
між собою не можемо порозі 
мігіїси і обі дііаттіен, гак юнг і 
паші можуть її,іе щораз (іі.іі.иіс 
"ичіекуііаіи.

із не и.п.і,н, що іісік'ііію.я-

ауються іі ДРУГИМ <“га 
події на дорогу, іпоби І 
зувалпея, бо це, иии-іяь _п-іь 
бїдьіиовшш Оі>ґаііізуютьс, 1;
СІІІ;ІЧІГГЬ, як. вони погубі . II

Чи вживають воші їх 
( ЧИ на те, аби шаи-

і молодь почала 
положення- як 

вищюйуваїїа кляса, то ті півто
ра неньколіобіив ходили і гово
рили, що молодь “;,'‘М0І’а'11,Иоб 
ється”. Намовляли батьків, шоб 
не пускали своїх синів і дочок 
иа мітінґ, на якому промовляв 
тов. Касіяп з Віч'ревнл, Воші 
говорили, шо він більшовик- 1 
що молодь деморалізуються на 
таких мітінґах. Але коли па 
мітіпґу саля була наповнена 
молодіжні іі старшими, тоді ш 
півтора иеньколюбіїів телєіро- 
пувалп цілий вечер до поліції, 
піо т. Касіян навчає молодь 
більшовизму.

Помимо усяких доносів до по
ліції на свідоміших одшишь і 
иа цілу організацію, наша мо
лодь разом з кількома старши
ми товаришами далі встроюва- 
лп масові мітіпґп, ва котрих 
впявлювалн теперішнє станови
ще молодих хлопців, які є так 
само поневолені капіталісЛіч- 
ною системою, як і їх батьки.

Побачили півтора жовтобла
китників, що не вдається їм 
знищити наш організаційний 
рух, вдалися на хптроші. По
ставили подвійний замок иа бу
динку, в котрім молодь працю
вала через минулих пять років, 
щоби не пустити пас до середи
ни. Вони добачувалп в нас 
“страшну7 більшовицьку пропа
ганду”. Воші мають змову з ту
тешнім ангелом хоронителем 
панських прав. Якимсь спосо
бом колодка трісла, мабуть са
мі урвали, бо дехто бачив їх, як 
тікали від Народного Дому, а 
звернули, що то “большевики 
урвали колодку” і бігом теле
фонували за поліцією. В одну 
мить вже був хоронитель в са
лі. Маючи добру пагоду на на
пасть, шо колодка урвана, ска
зав. що він покінчить з тим. 
щоб молодь не мала більше 
“більшовицьких мітіиґів”. Він 
прпказав усім вибратися з салі.

Ось як фармері, що в довгах 
по вуха — що не мають за що 
убрання купити своїм дітям — 
відносяться до свідоміших (|Кір- 
мерів і фармерської молоді. Ми 
боремося, щоби не ходити об
дертими та на-пів голоднимц, 
а ні' півтора жовтоблакитників 
не мають па стітльки клепок в 
голові, що коли самі нічого не 

На цім місті мушу дати при- роб іять у тім будинкові ( опріч 
одного танцю, па котрім мусі.пі 
самі‘гуляти, бо молодь не пі
шла па їх танець) і другим не 
дають осяіиути більше повідом
лення, щоби можна відбити ата
ку капіталістичної кляси.

Ми хочемо вчитися будувати 
нове життя для добра всіх пра
цюючих.

ІІсліціііні донощики дума
ють. що тим способом вдасться 
їм знищити наш молодечий бо- 
євпіі рух. Не застрахають во
ни нас своїми доносами. Ми 
тепер більше, як коли будемо 
організуватися.

З часом біда і їх більше пені- 
домить. Папки сядуть їм так 
дуже па карк, що аж той вони 
побачать, що це бу.іа помилка 
робити на нас доноси

1> неділю 27 .'иотого відбувся 
час мігіпґ у справі будови 

кр. Роб.-Фарм. Дому. Зорга
нізовано товариство, до котрого 
вписалося 20 членів. " 
ґу пороблено деякі 
ЩОДО будови. • Ось це ві щокі'и' 
люнгоплакиттіїїм донощикам па 
те, що па їхнє бажання поліцай 
1111111"1' 11:“- > їїудіїнку. де ми 
іірцпкніа.іичорезянну.інхдр  ̂

Віримо, що ще до песня- 
1ІШ 11 оу-іе свій вла- 
снші оудинок.

Іакож зорганізовано в нас 
І скнію Молоді нрц вінілі 
ДО котрої вписалося 25 ме |п. 
дих хлопців і дівчат. Ось ц>г. 
і ий доказ, що доноси не знииш- 
лп К-.тисової евідомоетп між мо. 
ло.ідю і це не вдається нікому 
зронити, хоч як наступали б ці 
зоаламучені загорілці іщ 11иі.

Свідоиііцціі.

Другого вечера говорив тов. 
К.тепарчук, котрий повернув 
Радянського Союзу. В своїй 
три годинній промові предста
вив нам Радянський Союз, як 
країну живої творчості! іі пов
ного життя, країну, котра дій
сно є робітничо-селянська і з 
людяними законами.

Бублика була дуже зацікав
лена життям Радянського Со
юзу. Коли тов. розповідав 
про діточі ясла і діточс вихо
вання па Радянській Україні, 
більшість жінок раділи з того, 
що там вжс трохи жінкам лек
ціє живеться. Але були і такі, 
що говорять: “Я не дала би 
своєї ДИТИНИ до ясел, бо ніхто 
моєї дитини так не приголу
бить, як я”. Тимчасом є ма
ленький процент таких мате- 

", щоби мали час голубити 
своїх дітий іі дати їм таке жит
тя та виховання, яке дають в 
яслах в Радянськім Союзі. Го
лублення дитини матірю є хви
леве, а виховання є на ціле жит
тя.

Так само коли тов. показу
вав фотографічні знимки з цер
ков, давних і теперішних, з му
зеїв і Т. д., деякі фармері кру
тили головами й говорили, до 
чого там дійшло і т. д. »

Делегат приніс багато при
слуги нашим всім організаціям 
тим, що викрив всі брехні і на
клепи на Радянський Союз, як 
також доказав, що наші орга
нізації мають добру мету між 
працюючими взагалі. Тому ми, 
фармері, повинні вірити твер
до в нашу фермерську органі
зацію ВЮЛ так, як колись ві
рили в той посмертний рай, щз 
нам попи його обіцюють, але 
самі його не хочуть.

Горнімся всі до ЛФЄ бо це 
одинока організація котра хо
че нам помочи вирватися з те
перішних тяжких часів. Вона 
хоче щоб ми не робили по 16 
годин денно без платні й людя- 

! ного життя.

і не прийдуть. Треба иа май
бутнє записати собі, коли мі- 
тінг, то не забудуть. Другі 
мають, що вони в організації 
задля “гонорів”. Тимчасом в 
нашій робітшічо-фарм£Фській її коштувало $4.80 а дістала від 
організації піхто задля чести 
не працює, а задля поліпшення 
долі цілої працюючої кляси. 
Інший зробив зле, а коли звер
нено увагу, ще її обидився і 
став ворогом.

Від Гімельського відділу дя
куємо иа цім місці відділові в 
Правт, що дав товариський 
прийом аматорам і поміч в по
становці “Таміли”.

Правт Дистрікт, Ман.

Недавно в нас відограли гар
ну драму "Таміла . Прихід 
призначений на , полігнчни.ч 
вязиів. Гра назагал випала и<- 
погано. Можна замітити, то 
па майбутнє деякі аматори му
сять вивчати краще напамять 
своїх роль, бо цс не виглядає 
добре, коли суфлер мусить 
повідати багато і це па 
чути.

В відділі є деякі члени, 
самі не знають, чого вони 
тять і ношо вони є в відділі. 
Наприклад ■ проголошують 
тінґ,

Атабаска, Алта.
До нашої околиці загостили 

товариші Войтишіш і Клепар- 
чук. Дорогою між собою ба- 
лакалн» то шкода їх труду і 
грошей для нашої околиці. Во
но її частинно правда, що в нас 
робітннчо-фармерська органі
зація не дуже то йде вперед. 
Причини всілякі, а иайголовні- 
ша причина, що фармері доо
кола нашої місцевості! мало 
читають “Фармеське Життя”. 
Та все ж таки мітіш' мав деякі 
успіхи.

Товариші говорили через два 
вечері її вияснили фармерам 
потребу організації ФЮЛ, яка 
є одиноким захистом для фар
мерів в теперішнніі час.

Започатковано відділ ФЛЄ. 
котрий складається з 20 членів,

ном не є і який Б.,-;• 13п ,| 

їїХ -X» “мгх 
влада' а 3 ((‘Кіі'гуїн •
мітету ТУРФД1.М в С‘ . ,упа 
Інакше шш' и1'1711’'1 ' ІЦ0. 
“бом” Так не може бути, то 
би одиниці думали, жо то воїн 

є відділом.
(-: тут багато дечого такоіо, 

що це повинно бути, а ПР 
треба буде написати до ’’ 
пиеу і подати до Провкому, > > 
що тільки теперішні деякі .1.

ПОБОРЮЮТЬ ТРУДНОЩІ ТА ЙДУТЬ ВПЕРЕД 
Е{ ОСВІТНЬО-КУЛЬТУРНІЙ ПРАЦІ

і не прийдуть. Треба
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Число 5.
■ ТЕПЕРІШНИЙ ЛАД МУСИТЬ ЗГИНУТИ

СВЯЕНОЮ ВОДОЮ КРИЗИ НЕ ВСУНЕМО

ЗРІСТ ФАРМЕРСЬНОЇ СВІДОМОСТІ/! В ДІЛАХ

Юрко Угрин. В. Р. Ґ.

ПЮТЬ І ГУЛЯЮТЬ НА СВОЮ ТОЛОВУ

Бувший вірник.

ВЕЛИКИЙ РАБУНОК ФАРМЕРСЬНОЇ ПРАЦІ

ЛЮДИ, ЯКІ САМІ СОБІ ДУЖЕ ШКОДЯТЬ

ХТО НЕ З НАМИ, ЦЕЙ Є ПРОТИ НАС
ПЕРЕСТАНЬМО БУТИ “БАКС-КАР” ТУРИСТАМИ

■Іатинник.

говорять,
нарисі,кій. Самі не 
гак ніслалп своїх

ПАН ПОСОЛ З’ЄДНУЄ СОБІ 
ГОЛОСИ.

самі іііш.іюгь пі.шіше,
не і
мусів би припинитися й

дуже 
В І..

нараз
і 10-

сії по питанню рільництва, але 
чи думаєте, що це щось помо
же? Ніяк. Доки фармері не 
матимуть своєї бойової сильної 
організації, яка заговорить в ін
ший спосіб, доти для фармерів 
не буде ніякої справедливості!.

Ю. Ґідори.

Однак люди в своїм ф'ІІ0‘| багачами визискувачами
і з облудними навчаннями 

мусять змінитися тому, ЩО те-

\ІО \(Н|С буї 11 
..., осгороїр, 

VI 
помани

ним навчанням люди. Пі люди 
ие котять знати, ню ніякий ній 

свої власні навчання не вірує,

Брантстон, Ман.

Аґенти пана Гоя, посла з на
шого -виборчого округа іі тепе
рішнього міністра освіти, скли
кали тут недавно мітіпґ, па яко
му був і пан міпістер. Говорив 
багато і показував, скільки то 
він добра зробив людям за тих 
10,000, які бере річно як по
сол і як міпістер. Здибалися 
такі льокайчукіг, що коло пего 
заскакували і па закінчення 
співали йому мпогаяліта. Най
ліпше співали ці, які не розу
міли, що він говорив, бо не зна
ють англійської мови.. Але не
ма діівотп, що в пас так посту
пають.

Перед кількома роками був в 
пас Фармереькпй Дім і через 
ііевияспеиу досі причину зго
рів. Тепер на місце культурно 
освітної інституції є в пас кор
чма і дикі гульні та всяка по
гань, отже нема кому люднії 
освідомптп і показати їм, що на 
ділі пан міпістер ие зробив цим 
людям ніякої великої ласки, а 
дорогу дав за наші власні фер
мерські податки. Дорога нам 
належа тися давно, тільки не бу
ло кому за нею впомшіатпея, 
доки не зачали фармері в сусід
стві організуватися і впоміша- 
тися за нею.

Вейнрайт, Алта.

Із долученого вптппка часо
пису “Ді Ірма Тайме” побачи
те, що діється зараз з фермера
ми в Сполучених Державах. 
Фармер В. Б. Естес з Літлтоіі, 
стейт Колорадо, Спо ї. Держа
ви, вислав до аГеїшії Блейклі 
Ко в Депвер 7 ягнят, які були 
продані до Свпфт епд Ко за 
$3.30. З цьої суми відтягнено американській сенатській комі- 
комісове, асекурацію і інші ви
датки і фармер дістав чек па 
75 центів за семеро ягнят. Він 

.післав цей чек до департамен
ту рільництва, щоби прослідив, 
за скільки продано масо з тих 
ягняттчіожпвця.м і департамент 
вирахував, коли дослідив, де і

«фармерське життя”, середа, З лютого 1932.--- ----- -------- -----
НЕ ВДАЛОСЯ СКРИВДИТИ НЕВИННОГО

і втікати поліції з рук, 
за по-

1 в якій пей розклад відбуваєть
ся і на пім життя людини, як 
людніш кінчиться.

Тому найбільшою перепоною 
•• організації фармерів є релі-

і 

питання до єговп.
Вакав, Саск.

Посилаю $2 на передплату на 
“Фермерське Життя", бо цей 
часопис обороняє правдиво 
фармерські і робітничі інтере
си, а не жоцтоблакптиі Газета, 
яких тут приходить за дармо 
споре число ще та замотилу- 
чує уми фармерів. Також бі- 
олійники насилають тут соог» 
святого письма, що люди ма
ють чим в печі палити, бо на 
що інше воно не злале. Тільки 
про бога єгону і обіцянку цар
ства по смсрти. Але чому не 
на цім світі? Адже хто як хто. 
а працююча людина повинні 
зазнати трохи ліпшого житні, 
як зараз зазнає, іцо нема праці, 
нема цін, а є довгії й з індій т і 
всяка нужда й недостачі. Чому 
то єгова, якщо є де він в світі, 
не загляне, що капіталістичні 

вмерти буде йому йоги тиснуть бідіпцї народ пра
ні із всіх сторін? Де твоя, єго- 
во, справедливість, що ці, які 
нічого не роблять, роскошу- 
ють, а ми, що всьо витворює
мо. так страшно бідуємо?

Дмпух.

Ройкрофт, Алта.
Можемо сказати, що паш від

діл зробив деякий поступ за 
рік. Освітио-орґаііізаційпа пра
ця в нас пішла значно вперед. 
До ноно вибраного заряду увій
шли самі найактивніші члени. 
Па звіті делегата па едмоптоп- 
ськпй З'їзд було багато прпеут- 
ішх. Засіювано Секцію Моло
ді з 21 членів. Відділ ЛФЄ чи
слить пів сотні членів.

За перший місяць відпочатку 
року ми дали вже троє пред
ставлень і дві товариські заба
ви. Чотири збори наших орга
нізацій. Устроюємо часті схо
дини. Підчас одної з забав 
однії мудрагель думав, що мож
на пашу молодіж купити двома 
бочками пива, але перекопався, 
що паша молодіж не' є па про
даж за його гниле ниво. Моло
діж відповіла, що з хрупямц і 
зрадниками робітпичо-фармер- 
ської справи не хоче мати нічо
го спільного.

Ми вирішили, щоби наш від
діл був паіісіїльпішпм в захід
ній Алберті, а головно в Ніс Ри- 
вері і цею дорогою вшиваємо 
всі відділи в Алберті, а хоч в 
цілій західній Канаді побити 
наш рекорд, піти па змагання

І все кінчиться. Тіло, яке проб
ілене з різних хемічппх склад- 
Іпикіи, розкладається гпиттям 
на ті ж. складнішії і уходить у 
воздух чи л,учиться з землею,

тііся великого числа безробіт
них, воші готовлять велику кро
пиву різню, страшну війну.

Тимчасом шина куля земська 
має так багато всякого добра і 
при теперішнім степені науки, 
що є дуже високий, всі люди і 
десять раз стільки людий мо
жуть мати гарне безжурне жит
тя. Не роскінше, а пріїлпчпе, 
людяне життя, досить поживи
i доброї поживи, досить одежі
ii обуви, досить і доброго по
мешкання. Але треба змінити 
суспільний порядок. Треба, що
би кожного країною керували

спільну скарбницю- самі працюючі. Вони тоді до 
тяжких робіт заставлять маши
ну і робитимуть тільки по кіль
ка годин денно, а решта часу 
віддавати па своє образовапня, 
на науку, на ушляхетнення се
бе і па ублагороднеппя себе.

Ніші багато осіб, які вдають 
хрнстіяи, є гірш диких драпіж-

Іїмлі, Май.

Деякі наші фармері, замісив 
подумати над своїм положен
ням, що он весна приходить, а 
податки ие поплачені, подума
ли, як помогти облудникові!, я- 
кий приїхав до них воду святи
ти, Ніби то ця вода без його 
(■вячеіпія по добра. А он ми її 
цілий рік без свячення вжива
ємо, іі ніхто но лопнув від неї. 
Так ното заводити поганські 
звичаї і посвячувати воду? Це 
останки і залишки з поганських 
часів, коли люди були нооку.іь- 
туреііі і пецпвілізовапі та ві
рили в злі духи, які можуть на
викати у воду слабоетн, тощо. 
Тому Гнили над воду і відмовля
ли тих видуманих духів різни
ми заклинаннями і церемоні
ями. Пізніші хрпетіяпські по
їш побачили, що це може бути 
добрцй бпзпее для них з нього 
і завели й собі водосвятіє.

Чому ми не хочемо подумати, 
що он різці секти протестант
ські вже давно покинули водо- 
свяііє і чорт нікого з них не 
вхопив? Люди все ще дума
ють, що якісь таємні, містичні 
церемонії спасуть і визволять 
їх іІід .тиха, а тимчасом лиха 
година не вменшається, а збіль- 
іпається. Криза зростає, поло
ження стає
Приходів ніяких, а розходів по 
самі вуха. І па це свячена во
да ніяк і нічого не поможе та 
дурень той, хто в це вірить, що 
вона помагає.

Помогти нам може тільки ор
ганізація і освіта. Наше вла
сне знання може нам помогти, 
а попівське терликання над во
дою. яка від цього терликання 
ні тепліша, ні студепіше, нічо
го нам не поможе.

Чоловік, що вірить в свячену 
воду, вірить також в самогон. 
Він уживає самогон за медици
ну і за напій, а тимчасом наука 
доказує, що це є тріііло па нер-

як їх продано, що споживачі 
заплатили за мясо з них суму 
$83.70. За одну їду на пулмап 
ваґоиі між Дснвер а ШікаГо 
президент Національної Фер
мерської Юнії Д. Спмеоп за
платив 85 ц. за два кусники 
ягнятини (лем чане). Тоб то 
10 центів більше, як Естес ді
став за семеро ягнят.

Цілу цю справу предложено

неп обороняти тільки бідняків 
та середняків, а не куркуликів; 
що наймали дешево наймита і 
дороблялися ним.

Поліція ловила кілька разів 
за виріб адамових сліз і суди 
панські гостро вкарали, отже 
діти, бачучи, що при таких ро
зумних батьках нема чого три
матися, порозходфірся по сві
ті. Тепер через, дешеві ціни і 
задовження ці пещасники й 
їсти вже дедалі не матимуть 
що. Але опамятатися пс можуть 
і ие хочуть та до організа
ції лаіщом їх не затягнеш.

Навіть петиції збирали, що
би дарувати кару засудженим 
і присягали, що він не вироб
ляє самогоїцк але фактом є, що 
ця індустрія заплила тут з 
Муншайн Бей (Смоки Лсіік) в 
Алберті і заражуєтьс цілу пашу 
околицю. Замісив братися д_> 
книжки, до газети та до органі
зації, ці нерозумні голови бс 
руться до адамових сліз і на
носять собі шкоди, а цілій око
лиці встиду та ганьби.

Близький сусід.

Адже коли .ми не мали б часо
пису і при його помочі не об- 
єднувалнея, не організувалися, 
ніяка організація, ніяка освіта, 
пінка робота в пашу користь не 
робилася б і МИ САМІ НА ЦІМ 
НАЙБІЛЬШЕ 1ЮТЕРШЛ11-Б.

Значить, люди, що читають 
часопис, а можуть заплатити, 
однак не платять, це є великі 
шкідники насамперед собі са
мим і своїй класі. Бо чим мен
ше ми повідомляємо себе, ПІМ 
повільніше йде шина організа
ція і тим пізніше наступить на
ше визволення від визиску. А 
шишаки, чим більше з нас бу
де читати часопис та оплачува
ти його на чає, щоби уможливи
ти йому щораз то більше поши
рюватися, тоді щораз більше 

. 1 класово сві
домих, і щораз скоріше піде ор-

з памп. Якщо пібють нас своєю 
діяльністю, своїм числом чле
нів, дамо їм нагороду. Однак 
ми певні, що ми по дамося побі
дити і будемо старатися так ве
сти діло далі, як започаткува
ли.

А то був би забув. Січня 17 
ми мали збори про засіювання 
коператпви при відділі ТУРФ- 
Дім. Підйом є красний і при
сутні мають вже $500 готівки 
та за яких кілька тижнів почу
єте іі про кооперативу в нас. Ми 
між собою мусимо напружити 
всіх сил, щоби вчитися вести 
пашу загальну працю, як освіт- 
ио-культурну так торговельну і 
так всяку іншу. Громада, коли 
хоче, може зробити багато, але 
перша умовила є ХОТІТИ!

Так як досі показується, на
ші товаришки і товариші .ма
ють сильну волю і хотять посту
пати вперед на кожній ділян
ці нашого громадського життя. 
Звісно, ми не є непомильні і бу
демо робити деякі помилки,але 
па них будемо вчитися, як уни
кати таких помилок надалі. 
Мц ж люди праці, які не мали 
до діла з торговлею, однак при 
добрій ноті і нього міг навчи
мося. Молодий енту.пист.

К'аза.'іоея, що не можуть, а то
пе]) чую, Гіпс вже не думає про 
•норму, тільки скаржіїть про 
10,000 за обпду чести. ІІріїда- 
лііся б йому робітішчо-фармер- 
ські гроші. Так папські аген
ти, так всі зрадники і заііріїдап- 
ці |іаді би позапихати бідних 
фармерів і робітників в тюрми, 
або хоч знищити матеріяльпо. 
Однак всі1 цс їм нічого не помо
же і їхня система визиску, ра- 
булку й законного злодійства, 
званого бпзпее, ніяк не в;іер- 
житьея, але топе]) чи в четвер 
мусить лопнути і її творці з 
нею. На верх прийде працю
юча кляса, яка є творцем всьо
го добра па світі.

Любипіе.іь правди.

що щип часошіе не може вихо
дити для нас на кредит. Ц<> іє
но є каиіталіепічна Газета, яки 
діставала б допомогу від бага- 
піх панів, а наша власна фар
мацевті Гаїега. наложена і іщор 
жуваиа такими самими бідня
ками, як ми всі. Длн них труд
но і тяжко вдержувати і опла-

Прествил, Алта.

Всі дотеперішні • порядки з 
лей не вживає тепер алькоіо-^^р.^^щ ; кролями та пелнкимн 
лю. Однак люди в евоїм перо-(<.1І,,111.|М1Г впзпекувачіїмп і всі 
зумі і в своїй відсталості вірять 
в поміч від алькоголю. . .............. -......  -

Однії такий в нашій околиці 1и,ріІПІ|[ порядки дають добре, 
вже. знайшов навіть поміч, ті.п>-| .|;1|,|..1,!| малій горстці ба
ки в другий бік. Його зловила | гатіїВ | володарів, а маси пра- 
поліція і помогла йому кілька (ПІ0]0>10І-0 народи є в нужді і бі- 
еот доларів з кешеві. • Коли бу-|д] Ті1 п горМ і недостатках.
.то спімнутп йому про перед-1 ,’|і();щ це є одні другим брата- 
илату па часошіе, то був би ( ,, катами. Визискують се-
вбив. Так тепер ніхто ного тут. П.1)І11МИО та кривдять, а щоби 
не жалує. Котюзі по заслузі. ]и.іі,тнтііея і закріпити напував- 

Мушу сказати дещо і ІЧЮ|Ня за собою, а водіюаче позбу- 
учнтелів. Папі учитель вірить 
ще дуже в мамину церкву і ка
же па силу дітям отчеінипувати 
в школі. Забув тільки поясни
ти, що то є цей отченаш. Це 
перша програма злидарів. Там 
говориться, що перед старатися 
о пасущішіі, тобто о всі ні речі 
і справи, при помочі яких на
сущний продукується, отже о 
господарські відносини добрі, а 
потім говорити про оставленим 
гріхів, тобто про розходження і 
різниці та особисту уразу.

Первісні хрпетіяпські грома
ди жили комуііістпчйпм жит
тям: мали < . .
касу і з неї себе всі спільно 
удержували. Разом споживали 
їду. Це смів піхто з них мати 

щораз трудніше, приватну власність. Так було 
через кількасот років, але пізні 
ше, коли римська держава при
знала хрпстіяиську релігію за 
державну, вона зачала вживати 
її, як средство насильства і ви
зиску працюючих мас і такими 
всі віри є до нині.

Цей вчитель походить з фар- 
морської клясп, але ворожі фар 
морському рухові впливи нав
чили його думати но. наперед, а 
назад. Однак люди повинні 
знати, що він це має права при
мушувати дітпіі до отчепашу, 
якщо родичі собі' цього не ба
жають.

Сенлак, Ман.
В цій околиці поселилося 

кількох куркуликів з околиці 
Смоки Лейк, Алта. Один з них 
привіз з собою $6,000 і через 
кілька років нерозумного фар- 
мування все це пішло па бом. 
Але за це ці люди думали, що 
цілий світ до них належить і 
кожної неділі справляли шумні 
балі та ніятику. Про організа
цію і чути не хотіли, тільки 
вказували на свої маєтки, що 
ось мовляв, я іі без організації 
маю маєток. На цих людях 
справдилася англійська припо
відка, що “фул енд гис мопеіі 
парт суп” — “дурак і його гро
ші скоро розходяться або”.
• Ці шумні забави були такі 
шумні, що нераз без капелюха 
до дому з них їхали, нераз коні 
сполошилися та втекли, нераз 
своїх власних дітпіі губили в 
дорозі. Нині деякі з них вже 
сидять з папської ласки ще до 
квітня па фармі, а потім мусять 
забиратися дальше. Таких шко
да боронити відділом ЛФЄ, бо 
вони не знали і не хотіли зна
ти нікого. Відідл ЛФЄ пбви-

Біігато .по,цій, які ще не чи- 
іаюгь нашого часопису, вірить 
п різні оіиіочкц релігійні, ній 
ніколи прав іою не бу ш, не є 
і не можуть бути, бо немає па 
них доказів. Однак фармері ві
рнії, ще п ні баііочкп, бо вони 
інакше не знають, не мали звід-

Квапел, Саск.
І часи ж- бо тепер настадп! 

Всюди, куди пе І'УИ|(‘;1- 
що кличе о пімету до неба, але 
небо заперлося і оглухло та ие 
чує, що люд праці марнується 
і пропадає.

Безробіття, нужда, люди шу
кають всякого способу, щоби пс 
пропадати з голоду. Мабуть 
хтось з таких винайшов в від
даленім місій на фармі одною 
тутешнього фа]імсра таку наю- 
д'у іі без відома того фармера 
сапав робити самогон.

За ниткоіо прийшли до клуб
ка. Досить, що поліція вислі
дила якось, що на цій фармі ро
биться самогон і коли не зло
вила дійсного броііариика, бо в 
корчах висмикнувся, заарешту
вала фармера, який богу духа 
винен, як то кажуть і про нічо
го не знав навіть. І що ж ,'іумн- 
оте, чи не мусів білішії фармер 
продати дві корови, що живи
ли ііого дітпіі, щоби наймати 
адвоката та обороняти себе від 
к,лопоту? Мусів, бо хотіли за
садити його до тюрми, ломимо 
того, що мав 4 свідків, що того 
дня, коли він мав робити цей

всі читачі платять на час. І
Що еталоел б, як би так всі 

чигачі сказали, що вже зап.іа- 
ііі.ш, а це не є правда, або що ліпше" і 
......... гі г.?.;., .апотеж яшть собі 

пражці.’ 1о;ц паш часошіе

.і»™—.™., л

ви і па мозок. Модерна меди
цина навіть для медичних ці-

Біґар, Саск. і
Недавно був я в місточку і 

стрінув двох робітників в ре- . 
стирані. Запитав, куди їдуть, 
підказали, що шукати роботи 
їдуть баке карою з Едмонтону 
до ('аекатупу, бо хтоь нагово
рив їм, шо там мала б бути ро
бота. Запитав я їх. яку Газету 
чптаюіь вони, але воші нічого 
по могли відповісти, бо ніякої 
но читають. Я сказав їм, що 
треба читати робіїїшчу, тоді 
знали би, що ніші тільки в од
ній країні, в Радянськім Союзі, 
є робота, а но капіталістичних 
де]ґ,капах нема і їм не їздити 
фрейтамп, а орГапізупатпея і 
домагатися бели.пітної дорікав- 
неї асекурішії ві ї безробіття.

В.... і сшітп ш мене, чому, то
т(ак мало иріші є, н нітіїоніп, що 
прані тоеіі іь, але шііцнік.иі і на 
формах фармері роблять з жін
ками і іііі.ми, бо через ви їнек 
і кри іу ноші не в етані платити 
робітника. Як пі' воші читали 
фармереі.ку пресу, аші.иі би іі 
про цс, ні не нитріїчіі.іи б мо ( 
лон1 зіі.ров.ти па иереетуду в гнжкої прані при паро інііі 
баке і.арі. Г....... .  ■" ..........!.......
Гііиізішїі безробітних і бороли 
ем б за і.ержаїше ін'іе іііечошиї

стів”, бо тепер такі часи, що не 
можна бути льряльним до тої 
великої системи визиску і крив
ди, яка руйнує фармерів. Про
ти неї треба виступати і боро
тися. Хто цього не хоче ро
зуміти, тому між нами пс мі
сце.

Другий день зачали багато 
нарікати, чому то тільки самі 
члени бавилися, а всіх не про
шено. Ми можемо запросити 
всіх на загальну забаву, па якій 
ми не обговорюємо наших ор
ганізаційних справ, але на таку 
забаву, де ми самі про себе го
воримо, про свої помилки та 
блуди і про свої досягнення, 
иечленам дуже нудилося би си
діти і слухати. Тому потупай
те в члени, як хочете і на таких 
оказіях бувати.

Деякі нарікають і говорить, 
чому то ми самі, хібаж М11 ліп
ші від них. А вже Ж що ліп
ші іим самим, що мц в органі
зації, а поїш з боку. Це пока
зує, хто ліпший. Значінь умо
во .ііішіий. Ніші аеьо, що є умо 
по ліпше, с вже її організації, 
і ІЛЬМІ труси І боягу.ц, та за

туманені є ще з боку і „аиі 
споїм великім нерозум, панамі’ 
і -шов йогами себе називають.

Цигі»ннка.

Окборн, Ман.
Є люди, що звуть себе фар- 

мера.чи, але ніяк не заслугову
ють па це чесне імя. Читають ча 
еошіс- і не платять за пего та 
викручуються сіном, що не ма
ють звідки заплатити, або гово
рять, що вже заплатили. Тпм- 
чаеом це є неправда і ці читачі 
не мають найменшої чести так 
свою власну. Газету кривдити. 
Адже ж ми всі повніші вже зна
ти, що па наш часопис буржу
азія ие дасть грошей, тільки 
ми самі мусимо дати, якщо хо
чемо, щоби вона мала забезпе
чену матеріальну сторону та 
виходила і боронила наших ін
тересів та щоби навчала нас. 
котрий є ПРАВЦ,’ІЬШІП шлях 
до виходу з шшіїпиьої кризи.

з цеї нричипи кожний фар- нозамежіїикїн буде 
мор оїдияк і незаможник повіь ■ 
иеи почувати на собі обошіаок. ГаїЙзаиІіІшщи';;.' ’

інакше
чувати часопис тоді, коли не ‘'"є ,,,СЯ ЛуМі1‘
- і— ■ і111- 1 акин <|>а]>ме]> нірпнк є від-

сталий і він зносить терпеливо 
всяку кривду і наругу,нидіючи 
ся, ню по (

..... що терпінням заелу- 
,, — ...і на життя по емортп. 
Гпмчаеом науково не доказано. 
Що таке жііі’я є, навпаки наука

самогон . 
він був в суеідіюму місті 
купками.

ІІішськціїГеїіти тіїші.іися пе- 
[н’двчасио, що зд<’]іуть з бідня
ка останню шкіру, але по вда
лося їм- Т.У’1' пригадалося ме- ]( оія-ящиаци іріірмері» ь р’ -и- 
иі, як то “Український Голос І ВІ-рПі ІІОнівським облуд- 

гже тішився, то посол І НІС 
незалежної партії праці ра

зом з поліцією запхають так т. ){ 
Навізівського до тюрми, але по-,б() ІІІ0ДІШ Т0І-0 яе виконує, що 

темних своїх парафіян навчає. 
Ніо.ши Ш' -хоче бідити, голоду
вати, ходити пів іншим і вмерти 
в нужді, щоби стати святим, 
але кожний хоче добре зїсти, 
випитії, гарно і тепло вдягнути
ся, мати просторе чисте помеш
кання і добру пачку бакпотів 
в кошені та “файну Господи
ню”. Пішки пі однії не хоче 
ходити, тільки якнаіідороїці ав
томобілі купує. Значить ніяк 
не йде слідами того біблійного 
хрпета, в якого каже фармерам 
вірити.

Правда, то через кризу по
волі люди зачинають додумува
тися, що чомусь то пансько- 
пспівськпй бог насилає крилу 
якраз найбільшу па тих чорно
робів, що найбільше працюють 
і найбільше моляться і най
більше вірують, а па панів, що 
не вірують і не працюють та не 
моляться, він пс зсплає. Вони 
мають ще- їсти і випити та заба- . 
витися, хоч не робили. Це 
влекшук трохи освідомляючу 
роботу.

Дім. На цій забаві були тіль
ки самі члени і гості з відділів 
наших організацій з Дашок і 
Мусидора. Ціль паша була об
мінятися досвідом, поговорити 
про паші успіхи та недомаган
ня. Отже чисто організаційні 
справи. Тимчасом деякі “льо- 
я.тісти” наперлися, що вони та
кож новішій бути па цій това- 

. Забули вони, 
що тільки ці, які є в товаристві, 
є товаришами і мають право 
па товариську забаву. Неч.іеип 
не є товаришами, але деякі є 
навіть як воші себе свого часу 
називали великими .тьоялістамч 
до теперішнього визиску, отже 
тому ніколи не приходять па 
паші підприємства, аж г. 
треба їм бути па цій забаві 

могли бути, 
допощнкі і, 

але цих випрошено з еа.й і но
ші хцсіліі з довгим носом вий
ти.

Коли справ и > ■ 
з нами, топ ие сгоїц» 
пі і нашого р\хУч .не ц ц. 
нашою товариства і 
нам в нашій щтйтно-к\ тьтурій і 
ПР.ІЦІ ||Є б,НІШІ,ЄН ц ”,||'11и ц

них, хижих звірів і стщіаються 
накопичувати тільки д-ІЯ С(,б(1 
великі маєтки, « Р'Шта .•подпіі 
ЇХ нічого не обходить. Через 
це повстає пакопичеіпія і па- 
іромаджешія маєтків в руках 
кількох одиниць, а мільйони 
трудящих бідять чорно і гірко.

Коли ж усунути всяку при
ватну власність, Щоби піхто не 
міг говорити, ШО це моє, а це 
твоє, але щоби всі говорили, 
що все не є наше, спільне гро
мадське, так тоді всім виста
чить поживи і одежі і всякого, 
іншого добра. Всі працювати
муть для загалу, а- загал всімн 
ними заопікується, як он зараз 
є в Радянськім Союзі. Там пі
хто не потребує журитися зав- 
трішним днем, бо має запевне
ну праию і прожиток, а на ви
падок старости чи непрацездат
ності! має державну пенсію.

Так нащо там кому журити
ся, що буде завтра? Пащо йо
му коппчптп маєтки? Па чор
та попи йому здалися. За пять 
шість років Радянський Союз 
стане, країною, до якої з цілого 
світа люди поїдуть вчитися, як 
будувати суспільний лад, якщо 
доти встоїть капіта.іістігчішй 
лад в капіталістичних країнах, 
але треба сумніватися, що він 
так довго ще вдержиться. З то
го, ще зараз діється, можна су
дити, шо кількома найблищіїмп 
роками- капіталізмові прийде 
амінь.

Ту Гнлс, Алта.
Недавно в нас відбувалася 

їде, за- забава встроєпа СМ при ТУРФ-
від безробіття.

Багато робітників так і,, , _ 
міст, сидіти па місті і разом 
з провідниками добиватися 
удержання від панської клясп.

Деякі фармері також так го
ворять, як ці робітники мені 
відповіли, що нема долара па 
часошіе. Може бути, що піші 
нема, а те був час, що був’до
лар, та тоді робітник не'поду
мав, що треба вчитися з часопи
су. Так само один фармер тут, риськііі забаві, 
як було спита їй його, чому не 
передплачує “ФЖ”, говорив, 
що не має долара. Але як зло- 
ви.пі його з самогоном, так це 
коштує $200.

Як би де була яка робота, 
про не ївшіїеа.ііі б в нашій пре
сі. 'Гпмчаеом нема її ніде, а 
якщо й була б деяка менша ро- 
оота, то машиїїами інші проб
ник ІЇ І’КОрНІе, як робітник 

фрі’іітом 10 неї зпї’іі*.
Пере і робітниками і фарме- 

рами і: іенер ІІЛІ.КН ІНШІ робо- 
ЦІ, Ці’ і: непі цім. ні і іієн і .цірга- 
ій.іуваїні п тіщ, щоби дані всім 

, папам .іне.іу.кеїіу ні ніусіку їй і
Вони були би п ор енодирні.'и та н'апаіі іетьен'щїа 

г ин іі жіиіп і,іц ііеіу працю 
ючих. II' туїніеін.



Число 5.
1932.

ФАРИ. ПРОДУКТІВІ ОГЛЯД Ц]Н

ВІДПОВІДІ НА ПИТАННЯ.

ІГНОРУЮТЬ РІШЕННЯ СУДУ.

ДО

при печері, Сольо П. Гумешока.

ВАЖНЕ ПРОГОЛОШЕННЯ
гори, (пвтПУрІ).

У.нспиусн, □. с.(•УЧУлі.сі.нііц іаііеііь).

І
Бюр;і ІІО'і.'роткІ

*

КУПУЙТЕ НАЙНОВІШІ “Ж
ГРАМОФОННІ РЕКОРДИ!

МІНІ минуло 16 лить, 
ключники.

 

ЗВІДОМЛЕННЯ КАНАДСЬКОЇ РОБІТ- 
' НИЧОЇ ОБОРОННОЇ ЛІГИ

гово- 
КІПГСТОП, 
В сірих 

зараз 926

від
від 
від

3.00 до 
3.00 до
5.50 до
4.25 до
3.50 до 
3.00 до 
1.00 до

4.75 до
3.75 до 
3.00 до
4.75 до
4.00 до 
3.00 до

4.50 до
3.75 до 
3.00 до

5.50 до
4.50 до
6.00 до
2.50 до

3.00 до
2.50 до
2.00 до
1.00 до

2.25 до
 1.50 до

3.50
3.00

ІЗ 
не

ЦУКРОВА ПРОМИСЛОВІСТЬ 
В СРСР.

Засівна площа цукрової про-
мис.човости в Радянськім Сою 
зі осягнула 1,359,500 гектарів, 
з того припадає па радгоспи 
178,000 гектарів, на колективні 
господарства 832,000 гект., а 
решта па індивідуальні селян
ські господарства.
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недавні вибори в Торонто, де 
Тим Бак разом з іншими засу
дженими комуністами, що бу
ли па волі за кавцією, капдиду- 
вали на посади в міській раді.

Кітснем Виоск 
ЇО1 5ТКЕЕТ 

Еомоитон, Аьта.
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апарат, при помочі якого екс
перти кажуть .члени залоги мо
жуть врятуватися. Інші знатоки 
кажуть, що не можна поклада
ти великої надії на рятунок, бо 
сильна струя води в тім місці, 
де затонула субмарина, понесе 
її на глибоку воду. Коли суб
марина не ушкоджена так, щоб 
до неї могла дістатися вода, то 
залога може жити 48 годин.

Жінки і матері членів залоги 
субмарини М-2 дістали сього
дні телеграми від головного 
коменданта воєнного корабля 
“Долфип”, в яких повідомля
ється їх про катастрофу.  

для всіх.
■і сни.ііїш.иіі,

- • л в Прі'ішіиІ п вершім домі. 
ііщ'іііііііітс іщ адресу;

у N І> К А К М Е К Н 
к Н Т О К Е

МЮІРЕО; МАИІТ0ВА

«ФЛРМЕРСЬКЕ ЖПТТЯ’^СЕРЕДА. з лютого
Сторона 8_______________ ________ ___________ ______ — 1—   ~~ ’

фЙЙїїНМШИ І ЗБРОЇ НЕ ВІЙСЬКА НАНКІНСЬКОГО^РЯДУ ПРИ- 
ДОПУСТЯТЬ ДО РОЗЗБРОЄННЯ

ВІННІПЕГ', Мап. — Напере
кір фактові, що манітобський 
апеляційний суд унсважннв ва
ранти Гіпса па труси і на на
їзди на робітничі приміщення 
у Вінніпегу, коли то поліція 
сконфіскувала певну скількість 
матеріалів, та видав розпоря
дження, щоб,ті матеріяли звер
нути тим, в кого їх забрано, 
пласти до цього часу не вико
нали цієї ухвали суду.

Ще один приклад того, як то 
капіталістична держава пехт>'Є 

і, коли це ви
на^ користь панівної 
Робиться дальші кро- 

щоб добитися звернення

ціни па пшеницю цента на
Китаю, чи з інших причин, годі взнати. Однак хоч 
ни спекулянти мають досить і.
У бідняцьких фармерів її нема.
би. Отже в Інтересі спекулянтів, а не 6,»,.....,.... ---------- „птпт. ті
Бідняки війни не бажають, але капіталістичні спекулянти плйваіОть 

Слідуючих кілька тижнів покаже, наскільки воєнні операц*' “"і,ИВа
ціпу Водночас це покаже, наскільки воєнні плини є вдосконалені ви».

УМайже піхто не сумнівається, що весною війна розгориться на велі У 

скалю.
Коли Газета йде до друку, ціни є слідуючі:

БЕРЛІН, Німеччина, 27 січня. 
... Бувший головний управи
тель одної з найбільших фа
брик амуніції в Европі заявив 
одному бритійському корес
пондентові, що він не вірить в

СКІЛЬКІСТЬ ЛІТАКІВ 
В АМЕРИЦІ.

Після американських часопи
сів в Сполучених Державах є 
зараз около 12,000 літаків, з 
них поверх 10,500 нових, в цім 
дсі кі на викінченню. З цього 
около 6,000 є військові, а інші 
належать до осіб і компаній, 
але на випадок війни всі вони 
можуть служити, ’ як знаряддя 
смертн іі знищення.

При замовлюваншо рекордів треба памятати:
1. Рекордів раз висланих абсолютно не міняємо, тому просимо назад н 

відсилати, бо зробите собі непотрібні кошти.
2. Коли замовляєте певну кількість рекордів, додайте все кілька іюме 

рів більше, щоби в разі якого замовленого рекорду бракує, ми могли за
ступити іншим Вами поданим номером.

3. Коли замовляєте 8 рекордів нараз, оплачуємо самі пересилку. При 
меншім замовленню належить додати на пересилку як слідує: на 1 рекорд 
20 центів, на 2 рекорди 25 центів, на 3 рекорди ЗО центів, на 4 рекорди 35 
центів, на 5, 6 і 7 рекордів 50 центів.

4. На СОД без задатку абсолютно рекордів не висилаємо. Пригадуємо.
що вислнка рекордів на СОД (за посліплатою) коштує все більше 20 центів 
(спеціальна почтова оплата). Тому радимо все висилати гроші згори, а ми 
коли не будемо мати замовлених рекордів на складі, то на бажання сейчас 
гроші назад звертаємо моней ордером.

НАСЕЛЕННЯ ВІННІПЕГУ.
Місто Вінніпег має, після 

найновішої' статистики 215,768 
осіб. З передмістями Вінніпег 
має поверх 320,000 мешканців.

Ог. Н. ГІЄГ8І1ЇІЄІ€І 
лікар, хірург і акушер 

х1пмп.Н',ЬІІ.ІГТЬ: ВЄНЄріІЧИІ хороби І 
 *;•'Р1 ІЯ- 1 "коримо по українськії.

Мав. Зт„ Сон. Асєхано.в А«. 
ХУімхіяцо, Мам.

"онк*' оркісе ге 600 ВЕ.. 28 153 
 >

КОВШІ і »?; Л/ о «КОСТИ ЛІІС1-

іч нех ■]‘.1міч>.тенші висилаєм,)
чуємо є імі її" Ночгу оп.іа-
'(і о .Лі. І,ягь .фуі,,і" 11 Опгсріо - 
$1 ’Ч ’ і" ."ІЮВІНЦІЄІО Онгеріо ЦІІІ.1 
ііе СО ЧІ "" замо,,-,с,|,,я чисилоємо

н. гг. ьіо Ізоиі5 5Рамісз 
° Амнсазтвипс. Омг.

700 МамФопа А

1 І

'АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО/ 
заступає у всяких судових справах ;> 

і; як також полагоджує всякого ро- ш 
; да справи контрактові, земельні/: 

' спадкові і старокраєві. / 
у- о^Егго. ш. в. ;

І? 9’7 Когац Вамк Виос., УУікшрес; < ’ 
ч букш. ІОпіон Беньк, коло Ситі-Гол.! ; 
І; Рноме 89 262 ■

ПОРТЛЕНД, Англія, 27 січня. 
—В Англійськім каналі, в зали- 
ві “Мертвого Чоловіка”, неда
леко Портленд, затонула мину
лого вівтірка велика бритій- 
ська субмарина М-2 разом із 
залогою, що складалася з 62 
осіб. Па місце катастрофи ви
рушив великий відділ бритііі- 
ської фльоти, однак всякі його 

■ спроби навязати контакт 
затопленою субмариною 

. принесли ніяких успіхів.
Тимчасом па побережжі, три 

милі під місця катастрофи, зі
бралася велика громада людей, 
між якою є близька рідня чле
нів залоги затонувшої субма
рини, слідкуючи пильно за да
леко блимаючим світлом ря
тункових кораблів.

Субмарина є забезпечена в 
найновішої моди рятунковий

ВЧМШЯ ДО ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ
■..-дайгеЯТ*..

січня. --- Кіянсі і майже одиноку остаи- 
війська, 

провінції Кіянсі 
комуністичного 

збунтувалися, вчора 
пп сторону 
ї Армії- 

війська занили  
ка ішішх міст в іц 
кієн, віддаючи 
Китайській

ДР. ІВАН ОРОБНО 
лікар і хірург 

екс-реп лябораторія
207 МОЗЕН КТОЕЕ Вігі#., 

 101 от Зтнсхт. Еомомтом. Аєтл.

НА ПРОДАЖ 14 акрі» .іем.іі, 1;> 
мн и. під Пенкуііер, а ;1 міні під Ц»» 
Несіміїїсіер. Земля добра під оіоро- 
ііііі.і, єіпо, оиочекі дереп.і, пгодп Ні 
ікрах є шек ІІХ?>2, гередж 12X18 

ШЄК на ІРОІІЛ 11 X 16, керицц,і і мпо| 
и'Реііа на па.пиіо. р... акрл нцчіпце. 
і". Оиі.і ручна м.цишіа »> иііаІ1иіІ 

ніші. Одна миші під сірії кари, і,, 
ПІКП.ІІ1 1 МИЛИ. ' к

Продам по уміркоііаній ціпі. Снпн- 
’ііііііі е иннц'іц м\ш\ иінл икаїп, 

.цолічііхиаиісіі цс
805

? ЧИ ВИ Е ХОРІ ?
ні . піскаря, .і 2.Ї-.ІІГН1.ОІО щимц 
ЮНО. Оішшііі. н.нну неднє но. 
ірічію, а ми и.ім порадимо, ліл м... 
ісшшп ішііп .і нашого скіаас

Ііііиі ни. Лц. ночюппі! сісмпе іь ' 
п.і ііі'ііі.пи іь.

КІ.ІК'8 МЕШОШЕ Сошрапу 
803-20(1! Вігесі, У

Зазкіїіооп, Знак.

В. Головчук, Допкрест, Саск. — На 
який закон треба шіклпкатся, щоби 
не платити від гомстсду за перших 
три роки податку? - Заки провінції 
перебрали землі від до.міїїії, був до- 
.мііііяліліиіі закон, що і о.мстеловеш. 
не платить через перші три роки по
датку. Наскільки нам відомо, цього 
.лакова провінції пг відкидали і па но
го треба покликатися та жадати від 
секретаїйв муіііціпіа.іів, щоб доказа
ли, коли він зміїїеішіі, якщо змінений, 
та на якій основі воші домагаїон.ся 
податку за такі три перші роки. Тре
ба прямо заявити, що за такі роки не 
.платиться поліпну, бо це є роки до- 
рібків.

Читач, Прудгом, Саск. — Чи можи і 
покинути землю, якої ііе .можна випла
тити, як є па ній морґедж? — Так, 
можна, але треба про цс повідомити 
компанію і сказати її, що немає змо
ги виплачувати землі та що лапа -і- 
соба підпише “квіт клейм дід" для 
компанії, хай компанія бере собі 
таку пепоплаїну землю.

Пшениця ч. 1 (тверда) 
Пшениця портери ч. 1 . 
Пшениця портери ч. 2 .. 
Пшениця нортерн ч. З . 
Пшениця нортерн ч. 4 .. 
Пшениця нортерн ч. 5 
Пшениця портери ч. 6 .
Дурум пшениця ч. 1 ... 

11а достапу в травні .. 
Па достану п липни ... 

Овес найліпший ч. 2 .. 
Овес добрий ч. З  
Овес пожива ч. 1  
Овес пожива ч. 2 

Ячмінь шестигранний .. 
Ячмінь двогранний ... 
Число 3 “Сідоблю” .,

Жито ч.ч. 1 і 2  
Жито ч. З  
Лей ч. 1 

від 
від 
від 
від 
ВІД 
від 
від

Яйця ч. 1 — 18-19 ц.; ч. 2 — 16-17 ц.; ч. З — 12-13 ц. дознн.
Масло 18 ц. фунт. Цукор $5.70 за 100 фунтів.
Аіука 98-фунтовий мішок $2.55. “Поридж" 80-фунтовніі мішок $2.60.
Сіно тнмотка від $13.00 до $14.00; ред тап $10.00 до $11.00.
Шкіри від 2 до 2)4 цента.. Вовни від 3 до 4 центи фунт.
Шерсть з кінських хвостів 23 н. фунт. Сепека корінці 15 — 18 ц. фунт.

ЖИВИЙ СКОТ:

Ціни на живого скота, головно на рогату худобу, значно обіїнзені.

Бики вибірні до 1,050 ф  ВШ
Бики середні (мідіюм) ...................... він
Бики звичайні (комон) ...................................... вія
Бнкн вибірні поверх 1,050 ф  від
Бики середні (мідіюм)  від
Бнкн звичайні (комон)  від

Ялівки добрі і вибірні 
Ялівки середні (мідіюм) 
Ялівки звичайні (комон) 

Телята молочні (гуд і чойс) ...
Телята молочні середні (мідіюм)
Старші на телятину (“віл”) 
Телята звичайні і середні ...
Корови середні (мідіюм) ...
Корови добрі (гуд) .......
Корови звичайні (комон) ...
Корови худі (кенерс і катере) .
Бугаї добрі (ґуд)   від
Бугаї звичайні (комон)  від

БИКИ 1 ЯЛІВКИ НА ГОДІВЛЮ 1 СТОВЩЕННЯ:

Бики на годівлю і стовщення ...................  від 2.00 до
Ялівки на стовщення  від 2.00 до
Молочні корови на отеленні  від 30.00 до 60.00

Свині вибірні на бейкен $1.00 премії від штуки.
Спині добрі для бейкену 
Свині тяжкі 
Свині дуже тяжкі ___
Свині легкі і до годівлі ..
Льохи ч. 1 і 2
Ягнята гарні-товсті 
Ягнята тяжкі .....................
Япіята звичайні 
Барани ...............................
Звичайні старі вівці

ДО ВІДОМА тим, що бажають їхати 
ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

і"іа‘роботу’'птті.'маб° "а Ста-И'й побут, або 

а «амчіїкмоїн н ехгшнх пропі)щі Кни ш 
ионшіш юши,пнеь .інші щ;

СапжІідп 8, 8, Тіскеі (нгіла 640 ЦПКЕИ 8ТКЕЕТ УУ Ц™СЄ
’ ТОКОЙТО, ОЙТ.

Уііоцповажеіп агенціїі."ч>» її, |.,ч,„„а,.;,,го

ДОКТОР Й. МЕГАС-
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР 

Найновіша екс-рей машина. Най
новіші електричні машини до без- 
операційіюго лічення. Лічить ве

неричні недуги
Яоом 201 

п Ю164А — 
Рномє 4645

приладів і власники фабрик'розпочаттям конференції роз-

1 Іімсччипа має сьогодні 
всього 86,000 озброєного вій
ська -- 14,000 менше, як це 
зазначено у Всрзальському до
говорі. Правда, вона має 150 
тисяч поліції, більшість якої 
становлять бувші жовніри, але 
цієї поліції конче потрібно в 
самій Німеччині, бо там зро
стає комунізм.

УВАГА! МИРНАМ, АЛТА.!
Старанням відділу СМ ТУРФДІм у 

Мирнам, Алта., відбудеться 12 і 13 
лютого 1932 року у Фармерськім До
мі у Мирнам, Алта.

ВЕЛИКИЙ КАРНАВАЛ
На цьому карнавалі будуть розі

гравші та прайси (винагороди), по
штова забава і т. ін. Кожного вечеоа 
приграватиме першорядна орхестра. 
Приходіть громадно! За вдоволення 
ручимо. Початок в годині 7 кожного 
вечера.

В неділю 14 лютого відбудеться -

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ
Програма концерту різна — коміч

ні сольові співи, хор, орхестра, на
родні танки, декламації. Також буде 
доповідь про “доларохапну політику 
неньколюбців'”. Тож ПрНХОДІ’іЬ всі, 
де почуєте те, що не чули досі. По
чаток концерту в годині 8 вечером.

Мистком.

ПОШУКУЄМО доброго учителя 
“Драгоманов'" Школи

Зсноос Оізтяїст N0. 2501 
Я. М. ог Вауиє

Учитель може мані першої цбо 
другої к.іясії цертпфікат. Мусить пмі- 
пі вчити музику і спів. Помешкання 
для учителя коло школи. Платня пі
сля умови з шкільною радою. Наука 
починається від 1-го березин (мар
ні). Зголошуватися просимо па адре
су секретаря шкільної пали попите:

■ІОНИ 5А\ЛПТ5КУ
Р. О. Ркоономме, 5азк.

ГРЕЧАНІ КРУПИ продаю по $4.25 
грубі а по $2.75 дрібні. Крупи з доб
ре смаженої гречки. Замовлення ра- 
роа з грішми посилайте и:і адресу:

ТНЕО. ТЕАКАСО
Н.К, 4 Вох 44 ІіУлтспгопр. Омт.

УВАГА! ТУГИЛС, АЛІГАЛ
Заходом Секції Молоді ТУРФДім, 

відбудеться в суботу, 1:1 лкпого, в к>’ 
Літі 8 вечером ПОМАРАНЧЕВА ЗАБАВА. 1 ......... . ..
СМ. Приходіть чисельно.

ВЕГРЕВИЛ, АЛТА.
Старанням відділу ТУРФДім у ііе- 

ґревпл, Алта., усірокніьсп троє під
приємств на допомогу Студентсько
му Інститутові ТУРФДім в Едмонтоні.

В неділю, 7-го лютого — КОНЦЕР Г
В суботу, 13-го лютого — Представ

лення п. п. “ЗРАДНИК".
Просимо робітників І ДООКО.ІНЧШІХ 

фармерів взяти чисельну участь в цих 
ііідпріїємсгвах. Приходіть! При- 
ї.іджайтеі Доінімаїаііге Студентсько
му Інститутові. ' Заряд

РАЗОВА МУКА, ЦЕ ЗДОРОВЛЯ!
Нові іом.ппо всіх фармерів, які хіт

ині; .щорішої муки, що в роблю в 
своїм млині разову муку. Таку, нкт 
икарі ириинсуніїї, па иесір,иінісіь і 

ііс/кііг, па ослаблені кишки і на елл’ 
Оіеп. енної кишки. Товарнеів;і і піт-. 
Лілії \кр. роо.-фарм. оріанікщііі іа‘ 

| Ь'іопер.ііішпі еіорп можуть спроїш- 
■ ипп ціннії ііаґои. Годі дешевше внііе-1 
І се перепій ! Є СКИДКА в Ніні.

Млші рл.ппим м\ки. : 
'вох 173 М- КСІМЕЬІКО
і —— *Уак ачу . 8 А*і к.

ВіII 1ІЧ\ їх ці грамофони, 
тув.і.ти по 870 00 І $90.00 Сі 
н-’ііер по $12.00 і в 
ще шісіь рекордів  
іар.шімо. Внеплаю ґрамоф. нії 
ІІ.І ІіровіШІІІо.
ччп І М' яснАУКОТЛ/5КІ 

Л 5о-> За,(VII Ауг. ІЛЛнюгсо. Мам.

бушлепі пінні. Чи це

Мусіли пипродати на всілякі довги й тр 
і фармерів є воєнні піни на хлебне зерно, 

капіталістичні спекулянти хотять п.

10 ЦЛЛЕВІ РЕКОРДИ ПО 65 ЦЕНТІВ ОДИН.

4072—Інтернаціонал і Освободжена Росія. Орхестра.
З—Ла Палома і О сольо міо. Скрипкове сольо з орхестроіо. 

20070—Більшовицький гальоп і Новая жизнь вальс. 
22086—Полька і Вальс. Відіграє на гармонії Ерік Нілсоп. 
27205—Підгірська коломийка і Гуцулка в смеречині. Орхестра. 
27207—Підгірняк козак і Козак Палашшя. Народня музика до танцю. 
15543—Ой лопнув обруч і Чуєш брате мій. Укр. квартет. 
15545—Прометей і Чумак. Укр. квартет. 
15604—Ой на горі та женці жнуть і Розвивайся ой ти старий дубе. Хор. 
15609—Інтернаціонал (марш) і Варшавянка (марш). Орхестра. 
20069—Вниз по матушки Волги і Во поль береза стояла. Хор. 
20161—Похоронний марш і Варшавянка. Хор. 
20225—Тече річка і В буйнім гаю. Дует. 
27040—Хлопці не зівайте і Дідунь (полька). Орхестра. 
27097—Серенада Шевченка і Гетьмани. Басове сольо В. Дилов. 
27119—Вічний революціонер і Ой зацвила черемшина. Хор. 
27208—Вальс “соня" і Забава в куми. Жуковський і Ліщан. 
27212—Острівська коломийка і Козак саноцький. Орхестра. 
27218—Полька свобода 1 Полька з Галичини. Орхестра Томаса. 
27220—Козак жидачівськнй і Танець гусар. Орхестра Томаса. 
27227—Коломийка тарнопільська і Коломийка скалатська. Орхестра. 
27230—Віють вітри і Баламути, (потпурі). Дуст з акомп. гармонії. 
27232 Ой не шуми луже дуже і Соколом стрілою.' Хор. 
27233—Козацька шумка і Ох ти Дзюбо, люба. Тенор Т. Свистун. 
2723о—Ян поїду з кіньми наніч і Дівоча відмова. Тенор Т. Свистун. 
27237—Гуляв чумак і Василь та Пріська. Тенор Д. Медовий.

Ч°М ПУ° ”Є зслеяяй 1 Золочівська коломийка.- Орхестра і спів. 
П!1аща|ось Дівчино і Сумно мені, сумно. Тенор Т. Свистун. 

15о9о—Лучніс було не любити і Кума. 
20133—Розбитая жнзнь ї Тоска. Вальс.
^-■'І.<0ЛПМ,1ЙІ<а ,,он|това- Часть І. 1 II. Барітон з орхестроіо. 
2/2а/—Аркан дрібний і Гуцульська коломийка. Орхестра і спів

"ИЙ ЙУб0"КУ ‘ марш Укр- Гал- Лармії- °РхсстРа і СПІВ.
ГоР0ДСНІ<" ДО Оленки і Коломийка (Нежонатий тато). Орхестра 

2024.Т- Рожа трояка І Зелений гай. Сопрано М. Ганчарни. .
27що~пнЦІ М0‘ Вш‘ї’ 1 ЧерСЗ сад и,,,І0ГРал- Сопран С. Крушельшшька.

°Н ЛСТІЛ“ білі гуси 1 0,1 До ™ ’Деш. Сопран С. Крушельппцька. 
ІобОя—Танець в саду вишневім часть І. і П.
27084 —Ой козаче білоусин і На весілю 
20117- Руський тропак і руський козачок. 
20127- Руська полька часть І. і II. 
20128—Вальс “фінлька" і Вальс “весна”.

Л°ЛЬ п,"сРсь,<0« і дівало в дні! весолне. 
20137-Накинув плащ І Каріе главки. 
20177—Ахі. любонь, пані, ти зла і Когда 
20186—Одесскан Панама 1 Ванька 
20240— Бубоннії 1 Россіп.
27003 -011 не ходи Грицю і Ой ізза 
27010- Коло млину і Козак одїзджае

1  барвіночку. 
->/031—011, під вишнею і Киш, киш. 
27033--Добрий печер і Укр. козак.

|Є'',,!"аН РУіа’ >І(01>ІЯЙ

ч-шії..«091 Ой Джигуне 1 Коломийка
”” .....

Кучері'»;' к'пїш^'дХн'1("П"а,““ Л" ЛМЄ|,"“"'

(ліірін'іи. ч.н п, І, І н
Танеш, ни ні попі | ||)ілі1|.а я...

лля.Пі'Р,ІХ 1 Квломіїіїші' сз 
::':::.:;;і па ірнЛи ходила і А

АЛЕ ДЛЯ РЕВОЛЮЦІЙНИХ ськнх виборах. Він згадав про 
РОБІТНИКІВ Є ЩЕ МІСЦЕ.
ТОРОНТО, Онт., 21 січнії. — 

Найновіші звідомлення 
рить, ЩО тюрма В 
Онт., переповнена. 
мурах цієї тюрми є 
вязпів. Питання дальшого при
міщення вязнів в цій “інститу
ції” стає сер іі о з н н м. Коло 
20 ліжок розміщено па кори
дорі. Звідомлення говорять, 
що це положення не поліп
шиться, доки не закінчать бу
дови тюрми для “уприві.ієйо- 
вапої кляси” і ДЛЯ ЖІНОК.

що твердиню нанкінського уря
ду І! тій провінції, дуже скрі
пилася. в провінції Гуне, де 
Червона армія наступає на мі
сто Гапков, нанкінські війська 
теж збунтувалися в кількох мі
стах минулого тижня і прилу
чилися до Червоної армії. Цей 
величезний успіх Китайської 
Червоної Армії заставив націо
налістичний уряд в Нанкіні і 
його імперіялістичішх босів 
віднестися до Чан Кай Ші з 
домаганням, щоби він повер
тав до Нанкіну і взяв провід 
н уряді. Імперіалісти приго
товляються до безпосередньої 
збройної інтервенції проти ки
тайських мас.

"а аіа" ДЕШЕВА свіжа риба ;
Продаю дешево свіжу рибу: 

Мулиці по 1)4 цент фунт. 
Щупаки по 2 ц. фунт. 
Біла риба по 6 ц. фунт. 
Пікерел по 6 Ц. фунт.

Хі о замовляє 50 ф. мулиці. 50 ф. 
щунакін, даю лише за $1.75, !ЧЧє з» 
юоріеіь і свіжість, бо я сам їх .їов.ію. 

Двох аоо ін н.іне фармерів може зли- 
жниіся на НХ) футове замоіі.теїіня. 
ІІоси.іаіие моиеіі ордер, носі.і.і ноні 
і ш’.іі І”'ЧЧ'ІІ1СЙ чек" а замоплсіїням. 
Фреііі кожний плати, собі сам. Де 
нема на еіанії аіеиіа, там ирніи.тіи.

1>;чіи на оплату фреііту до вашої сіа- 
иі. Кожне замовлення шіси іаіо не- • липо,

п. ВОК8ЛІ .о. 1»Л1 Щ ГОІХТ . млхггопл 
щ,Ічт!ішпП,Е шкіри до виправи 
сііпоіі.чгк -уіІ|”піаі"Й Ремінь, на 
в і "а ■■^•Иси" та пзкрп-

Р О- 8°* 545. Уовктон. 5л.к. 
Рно№ — 349

у ІУШМо. щнц ДУ.КО л мц,1.оаа]

|Г^

С Н іЛ Ь 11 л 3 н 11 Ж к л

ВІД Іо січня до 15 березня
11 мальованпю
курт""’ ,<<,ліс- дреперів 

ВСЯКИХ сценічних приборів
А. СНОНКАУУУ

УУшніРЕС. Ман.

ДЕМОКРАТІЯ ПОНАД ВСЕ!
ТОРОНТО, Онт., 21 січня. — 

Алдермап Джоп Ф. Болепд ста
вав вчора перед комісією мі
ських законів з домаганням,  „_г 
щоб вона ухвалила новий за-'свої власні Закони, 
коп, на основі якого не вільно ходить і '' 
було б особам засудженим за' кляси. 
приналежність до незаконних ки, 
товариств, кандидувати в мі- захоплених 'матеріалів.

-------! і це. 
Китайської 
Збунтовані 

Типчов і к*ль" 
-ровінції Фу- 

їх в посідання 
Радянській Респ'у- 

бликі, то »’ае СВІ,УГО'',ОП""“ 
осідок в провінції Кіянсі. Вій
ська роззброїли кумінтапську 
міліцію багатих землевласни
ків і купців.

Цим повстанням панкшсько- 
’го війська Китайська Червона 
Армія, то облягає зараз ІІап- 
чан, головне місто провінції

Коли цей кореспондент ска
зав, що Франція обвинувачує 
Німеччину в приготуваннях до 
війни, що Німеччина виробляє 
тайно амуніцію і тримає біль- 

найменший успіх конференції “>с війська, як на цс позволяє 
роззброєння, ЩО розпічіїсться її Всрзальськпй договір, ТО ц ■ 0|
и дні 2 лютого в Женеві, бувший фабрикант амуніції !;Р а 
бо до цього обмеження не до-‘відповів, що 
пустять власники великих фе. г.рс те.шю зб, 
брик амуніції в Европі, що є пропагандою власників фа- 
контролюють уряди. І

Ціла Европа, за винятком Ні- троюджеїшя

РІК) ЙОРК, 21-го 
20,000 нанкінського 
висланого до 
для здавлений 
руху, : 
рейшлі!

27056 У сусіда хат» біда | оц

!.)Й ^я,,я1,|с 1 Ій'.інмнйка.
27100
27112
27123
27108
27178
21022
21012 ДІїРіншші.ка

Неї гіамон ніііііі разим і ірішмц

ичжккнн ;
в О ОК н 'ч

ВОЛ ЯЕІ.КІПК АУЕНДЕ

фабрикант
і ціла ця балачка 

фа-1 про таі'ше зброєпня Німеччини
- _________ _______ „ тоонпі/іп (11Я-

І брик амуніції, обчисленою на
* *’ Т/\ П ■Є»ГҐХГ«ТХГ| ОДНОЇ ДСрИСЯВИ

меччини, говорив він, має зараз'проти другої і що такі балачки 
новію всякого рода воєнних' зростуть числом і фантазією з 
І 9 ______________ л. _ г'_____ '................ ........... ....... .'Умі/клпПїІПІї ПОЗ-

амуніції мусять шукати свіжих зброєпня в Женеві, 
ринків збуту.

Поруч цього директора, пи
ше цей кореспондент, сидів 
міжнародній банкир, якого ру
ку відчувають багато європей
ських країн і якого одиноким 
страхом під цей час є те, що 
па його думку ціла Европа 
опишіться в обіймах більшо
визму. 




